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Ljubljana, 22. julija. 
Pravilno je bilo, da je predsednik 

francoske republike izročil sestavo no-
ve vlade g. Herriotu, ko se je vsled nje-
gove intervencije zrušil deseti Brian-
dov kabinet. Na ta način je dal bivše-
mu predsedniku poslanske zbornice pri-
ložnost, da razloži v praksi, zakaj je bi-
lo potrebno vreči Brianda in njegovega 
finančnega ministra Caillauxa v trenut-
ku, ko vsak sunek strankarskega boja 
odmeva na borzi v podobi katastrofal-
nega padca franka. Dal mu je priliko, 
da se v zbornici izjavi ali za načrt iz-
vedencev, ki ga je v bistvu prisvojil 
Caillaux, ali za finančni načrt sociali-
stov ali pa za kak tretji načrt in zbere 
okrog sebe za delo potrebno vejno. 
Herriotov finančni minister ni znal sto-
riti ničesar drugega kakor izbrati ne-
kaj iz Caillauxa in nekaj iz Blumove tor-
be in zlepiti to skupaj v skrajno povr-
šen vladni finančni predlog. 

Herriotov kabinet je šel na zbornič-
no tehtnico in že v prvi minuti se je iz-
kazal prelahek. Niti lastna stranka ni v 
celoti potegnila s svojim predsednikom. 
Narod je zahteval koncentracijsko vla-
do javnega spasa, Herriot pa mu je po-
nudil kabinet strankarske in socijalne 
borbe in celo osebnih ambicij. Odločitev 
je bila parlamentu lahka. G. Herriot je 
izgubil ne samo dvodnevno upravo mi-
nistrskega predsedstva, marveč je bi! 
tudi ob svojo vrhovno funkcijo v par-
lamentu. Predsednik poslanske zborni-
ce, ki je še v soboto v svojstvu najviš-
jega dostojanstvenika francoskega par-
lamenta rotil tovariše, naj vržejo repu-
blikanca Brianda in Caillauxa, ker hoče-
ta omejiti moč parlamenta, je danes na-
vaden poslanec in «voditelj» socijali-
stično-radikalnega kluba, v katerem ga 
uboga jedva tretjina članov. 

Novo vlado sestavlja g. Poincare. ki 
je zanesljiv republikanec, čeprav trez-
ne in zmerne vrste, ki pa ga je levičar-
ski kartel razkričal kot glavnega za 
stopnika reakcije poleg Milleranda. Go-
spod Herriot, ki je sanjal, da se bori za 
demokracijo in republiko, ko je v sobo-
to dvignil bojni bumerang proti Briandu 
in Caillauxu, vidi sedaj, da je njegov 
nastop otvoril pot do oblasti tistemu 
Nacijonainemu bloku, ki ga g. voditelj 
parlamentarne levice pobija z vsemi 
sredstvi že več kot tri leta. G. Herriot 
ie. dosegel ravno nasprotno od tistega, 
kar je nameraval. 

Spričo današnje sestave francoske 
poslanske zbornice sicer še ni gotovo, 
ali se posreči Poincarejeva misija. Biv-
ši predsednik republike morda zadene 
na prevelike parlamentarne težave, če-
mur se ne bi bilo čuditi, saj je današ-
nja zbornica, izvoljena 11. maja 1924. 
izraz reakcije proti Nacijonainemu blo-
ku, čigar najtipičnejši predstavnik je bil 
poleg Milleranda ravno Poincare. Res-
nica pa je, da se je zadnji 2 leti marsi-
kaj izpremenilo. «Radikaina levica® je 
odpadla ud levičarskega kartela na-
vzlic dvodnevni ekspediciji g. Loucher-
ja v Herriotovo vlado, republikanski so-
cijalisti se cepijo pri vsakem glasova-
nju. socijalistični radikali pa so tako ne-
edini, da je v pondeljek prišlo v njiho-
vem klubu celo do malega dejanskega 
obračunavanja. Pri vsem tem pisanem 
prizoru je eno gotovo: mogočnega levi-
čarskega bloka ni več. Tudi če ne bi 
uspela Poincarejeva misija, je danes 
končana doba anateme nad bivšim Na-
cijonalnim blokom. Po Herriotovem ne-
uspehu se ne bo dala sestaviti nobena 
vlada več brez srednjih in desnih re-
publikancev, ki so nekoč tvorili Naci-
jonalni blok. 

Francijo čakajo brez dvoma še težke 
notranje borbe v bližnji bodočnosti. Te 
borbe se utegnejo izražati v ostrejši 
obliki nego pri hladnejših, bolj disciplini-
ranih, servilnejših Nemcih, ki so pred 
par leti. za časa bilijonske inflacije pre-
živeli še hujše čase. Vlada nacijonalne 
sloge more rešiti še marsikaj, če ne vse-
ga. Lep primer, kako se mora v težkih 
časih obnašati parlament, kaže severni 
prijatelj Francije, kraljevina Belgija. 
Upati je, da bo spričo velike nacijonal-
ne nesreče pokazala tudi Francija vsaj 
del one patrijotske discipline in požrt-
vovalnosti, ki jo je rešila pogube 1. 1914. 
in privedla k zmagi 1. 1918. 

Pa tudi, če bi se zgodila neverjetnost 
in ne bi nobena vlada bila v stanu usta-
viti franka v njegovem vratolomnem 
begu v pogubo, nimajo prijatelji Fran-
cije razloga obupavati. Obnovljena, mo-
dernizirana francoska industrija ostane 
nedotaknjena, cvetoče poljedelstvo ne 
bo uničeno, izvršila se bo samo veliki 
revoluciji enaka preselitev gotovine iz 
enega francoskega žepa v drugi fran-
coski žep. Začasno bo uničen srednji 
stan rentnikov in varčnih ljudi. To ne bi 
bilo nič novega. Nemčija je poleg Ru-
sije to že izkusila. Po pogubonosnem 
viharju pa bi ohranila Francija kot kul-
turna. gospodarska in politična sila na-
vzlic notranjemu preseljevanju vrednost 
še vedno eno izmed prvih mest sveta. 

V^k m«ra hiti 

član Vodnikove družbe 

Redukcija draginjskih doklad 
sklenjena stvar! 

Ministrski svet je sinod odobril naredbo o redukciji draginj* 
skih doklad in honorarjev. — Naredba se danes stilizira ter bo 

veljala od 1. avgusta. 
Beograd, 22. jul. p. Danas popoldne 

se je vršila seja ministrskega sveta, 
na kateri so razpravljali o znižanju 
prejemkov državnih nameščencev. Za 
osnovo je služil načrt, ki ga je sesta-
vil v smislu svoječasnega načelnega 
sklepa vlade finančni minister dr. Pe-
rič. Po tem načrtu so vsi činovniki raz-
deljeni kakor v uredbi o draginjskih 
dokladah, na kategorije in skupine, ter 
je znižanje izračunano po odnošaju 
višjih skupin nižjih kategorij in nižjih 
skupin višjih kategorij. Več takih sku-
pin je sestavljenih v eno in potem izra-
čunan procent znižanja, ki bo znašal od 
3 do 30%. 

Znižanje doklad obsega tudi hono-
rarje in tantijeme, pri katerih je pro-
cent višji kakor pri dokladah. Znižane 
bodo samo osebne draginjske doklade, 
ne pa tudi rodbinske. 

Po vladnem načrtu bodo nižjim či-
novnikom in uslužbencem do 2000 Din 
plače znižane doklade za okoli 50 Din, 
višjim državnim uradnikom pa za 400 
do 500 Din. Znižane pa ne bodo dokla-
de upokojencem in upokojenkam, ki so 
bili upokojeni po starem zakonu. 

Vlada je ta načrt v načelu in podrob-
nostih odobrila ter je bil finančni mini-
ster pooblaščen, da do jutri izdela 
končno stiiizaeijo. Na jutrišnji seji mi-
nistrskega sveta bo naredba podpisana 
ter nato takoj objavljena. V veljavo 
stopi že s 1. avgustom. V vladnih kro-
gih sicer zatrjujejo, da gre za začasne 
ukrepe, vendar nihče ne dvomi, da je 
redukcija zamišljena kot dei*nitivum, 
s katerim se bo računalo tudi pri se-
stavi novega budžeta za 1926 27. 

Na današnji seji vlade je bil izvo-
ljen tudi poseben ministrski komite, ki 
naj študira predloge za sanacijo go-
spodarske krize. 

Jutri bo vlada razpravljala o načrtu 
agrarnega zakona za Dalmacijo. 

VELIK PROTESTNI ZBOR V 
ZAGREBU. 

Zagreb, 22. julija, n. Danes se je 
vršila v Zagrebu velika protestna skup-
ščina državnih nameščencev proti na-
meravanim znižanjem draginjskih do-
klai. Posebno ostro sta govorila pred 
sednik zveze državnih nameščencev 
dr. Berkovič in bivši podban dr. Goj 
kovič. 

Kaj je delal g. Maksimovič v Zagrebu? 
Zaupni razgovori z radičevci in davidovičevci. — Radič po-
stavljen pred alternativo. — Opustitev potovanja na Bled. — 

Povratek Radiča v Zagreb. 
Zagreb, 22. julija n. Notranji minister 

Maksimovič je bil tudi še danes ves dan 

v Zagrebu. Vršile so se zaupne konference 

z nekaterimi radičevskimi prvaki, katerim 

je baje g. Maksimovič predložil alternati-

vo, ali da se Radič zopet pomiri z Nikičem 

ter ga povabi nazaj v HSS ali pa da HSS 

oficijelno prizna Nikičevo skupino kot tret-

jo član'co koalicije, ki bi na ta način posta-

la koalicija RRN. Za slučaj pozitivnega pri-

stanka je minister prinesel radičevcem iz 

Beograda nekatere strankarske koncesije, 

za slučaj odklonitve pa grozi z represa-

liiami ter z definitivnim prelomom. V raz-

govorih se je razpravljalo tudi o pritegnitvi 

davidovičevcev v vlado, kateri se Radič 

istotako upira. Z večernim brzovlakom se 

je minister Maksimovič vrnil v Beograd. 

Ker je prvotno nameraval iz Zagreba r.a 

Bled poročat kralju a je to namero opustil, 

se smatra, da zagrebški razgovori niso 

potekli povsem ugodno. 

Z večernim sušaškim brzovlakom se je 

vrnil z Raba v Zagreb Stjepan Radič, ki je 

za jutri poklical k sebi člane predsedstva 

HSS. 

Beograd, 22. julija p. V današnjih novinah 

se obsežno komentirajo vesti, ki so se vče-

raj razširile v političnih krogih in ki nava-

jajo, da St. Radič skuša zopet zase prido-

biti skupino dr. Nikiča. Nikičevci naj bi se 

zopet vrnili v Radičev klub, pa bilo z dr. 

Nikičem ali brez njega. Te vesti o manev-

riranju St. Radiča za »repatriacijo« disi-

dentov se za enkrat ne morejo kontrolirati. 

Dr Nikič jih energično demantira. 

V zvezo z gornjo verzijo se spravlja tudi 

bivanje ministra Maksimoviča v Zagrebu. V 

političnih krogih so se tekom današnjega 

dopoldne čule navedbe, da je minister Maksi-

movič v Zagrebu skupno z velikim županom 

pretresal nekatere akte materijalne narave, 

ki bi se imeli v kratkem objaviti ter so zelo 

obremenilni za Radiča in njegovo ožjo oko-

lico. Radiča naj bi 6e na ta način uagnalo, 

da da zaenkrat mir. 

Širi se pa tudi ;'est, da je gosp. Maksimo-

vič obnovil pogajanja z davidovičevci in kot 

potrdilo se smatra davidovičevski proglas na 

narod povodom občinskih volitev, ki se izra-

ža o Maksimoviču jako previdno in milo. V7 

Zagrebu je imel minister Maksimovič med 

drugim tudi sestanek s posl. Angjelinovi-

čem, ki pripada oportunistični grupi Davido-

vičevega kluba. Splitski cPučki listo, oficijel-

ni organ davidovičevih demokratov v Dal-

maciji, piše v svoji poslednji številki, da se 

iK>slancj te stranke Aagjelinovič, Mijovič in 

Grol pogajajo z radikali preko ministra Ma-

ksimoviča zaradi vstopa v vlado. Davidovi-

čevci naj bi zarnenili radičevske ministre, mu 

slimani pa naj bi dobili dva resorta. Spor 

med radikali zaradi beograjske občine posta-

ja vedno večji. Današnji listi so polni izjav 

ene in druge stranke, ki polemizirata druga 

proti drugi. 

Precej pozornosti je vzbudila danes izjava 

gosp. Uzunoviča, da se je politična situacija 

usmerila v pomirljiv pravec in da bo sedaj 

ctnogoče resno delati>. 
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Borba za beograjsko 

občino 
Beograd, 22. julija r. Borba za beograj« 

sko občino postaja od dne do dne ostrej« 

ša. Pri vseh strankah se opaža živahno 

pripravljanj' za volitve. Danes je imel se. 

jo centralni odbor SDS za mesto Beograd 

ter je odobril kand :datno listo z nosilcem 

M. Savčičem. Tudi davidovičevski glavni 

odbor je danes zaključil vse potrebne pri. 

prave za vložitev '-andidatne liste. Za žu« 

pana kand dira dr. Kosta Kumanudi. a no> 

silec kand datne liste je Ljuba Davidovič. 

Posebn- velika borbeno t se opaža pri ra» 

dikalih. Sedaj je že sigurno da bo Miloš 

Bobič nastopi! s separatno listo Obenem 

se uporno širijo vesti, da bc notranji mini. 

ster suspendiral Babica kot vršilca župan. 

SKih ''olžnosti in ds bo na niegovo mesto 

imenoval komisarja, po vsej priliki načel* 

nika notranjega ministrstva Katica Borbi 

med radikali je začel posvečati pozornost 

tudi predsednik vlade Uzunovič, ki je te« 

kom današnj ga dopoldne konfirirpl z iz« 

razifim! paš ;tevci Ljubo Živkovičem Kr» 

sto Miletičer- in Hi jo Mihajlovičem Ti 

možje očitno kažejo vp'iko skrb zaradi 

razkola, ker jvidevajo, da b do radikali 

tako izgubili beograjske občino Bobičevci 

širijo vest, da je Pašič na njihovi strani. 

Mednarodni dijaški kongres 
v Sremskih Karlovcih 

Beograd, 22. julija, p. V nedeljo, 25. t. 

m. se začne v Sremskih Karlovcih medna, 

rodnih kongres dijaštva iz vseh držav. 

Včeraj in danes so že odpotovali na ob« 

mejne postaje razni zastopniki dijaštva. da 

sprejmejo inozemske goste. Iz Amerike je 

najavljenih okrog 50 delegatov. Otvoritev 

kongresa bo v nedeljo dopoldne v slav« 

nostni dvorani palače patrijarha. Kongres 

bo trajal pet dni. 

Nevarnost nove katastrofe 
v poplavljenem ozemlju 

Beograd. 22 julija p Strokovnjaki so 

bili že mnenja da ie nevarnost novih po-

plav odstranjena, ker ie dež ponehal. Ven-

dar Je bil optimizem preuranien Po najno-

vejših vesteh Iz Novega Sada. Vukovara In 

Sombora je začel Dunav snoči nepričako-

vano zopet naglo naraščati. Voda zopet 

ogroža vso Bačko do Novega Sada. Voda 

se dviga z neverjetno hitrostjo Nocoj se 

ie voda vlila preko nasipa pri Karavukovn. 

tako da ie več va 1 popavljenih. Pri Vu-

kovaru je Dunav naraste! za 45 eni. Prehi 

valstva «e je vnovi? polastila panika. Obla 

stva so nkrenila vso potrebno ia reševanje 

prebivalstva iz poplavljeni!) vasi. Bilo je ie 

tndi nekaj žrtev. Pri Novem Sadn ie nara-

ste! Dunav ta 15 em. Po poslednjih vesteh 

vo<*a še vedno n.-riiifa. Ako ne bo kmalu 

padla, preti vsej Pafki nova katastrofa. Iz 

Vukovara prihajalo vesti, da je voda prodrla 

fce do mesta in da je nad 150 hiš v vodi. 

Skoda je zopet velika. Na par krajih je po-

kvarjena kanalizacija. 

Tudi iz Srbije prihajajo veRti o novih n« 

vibtah in povodnji. Reka Vrnjafka je ie'o 

nrristla in pokvarila vrelce tamošnieea ko-

pališča. Vsled novih poplav je na več krajih 

prekinjen promet. Nad Kruševcem se ie utr-

gal oblak. tako. da je zope* veliko zemljišč 

pod vodo. Voda je pokvarila tudi na nar me 

stih železnico. Naraslo vodovje je podrlo ve-

liko milamo Nedrima. Hudo je prizadet tud! 

trsteniški okraj. Zvečer je zažel padati v Beo-

gradu silen dež. (Glej tudi na 3. strani.) 

Dr. Korošec resno bolan? 
Beograd, 22. julija, p. «Novosti» prinaša« 

io vest iz Ljubljane, po kateri potrjuje 

uredništvo »Slovenca«, da je dr. Korošec 

resno obolel za sladkorno bolezniio. <rNo» 

vosti» pišejo tudi o bolezni dr. Žerjava, 

naglasajoč, da se je podvrgel radikalnemu 

lečenju svoje bolezni. 1 

Poincare upa tekom današnjega dneva sestaviti novo vlado. 
— Ustanovitev medparlamentarne republikanske zveze. - Raz-
delitev portfeljev še negotova. — Možnost Sarrautovega kabi-
neta ali celo enajste Briandove vlade. — Novi zbornični pred-

sednik. 
Pariz, 22. julija d. Predsednik repu-

blike Dcumerpie je poveril sestavo 
vlade senatorju Poincareju, ki je man-
dat v načelu sprejel. 

Dvestotrideset poslancev vseh frak-
cij razven skrajne desnice in komuni-
stov je poslalo predsedniku republike 
manifest, v katerem zahtevajo vlado 
narodne dobrobiti 

Pariz, 22. julija, (brž.) Poincare je 
pričel takoj s posvetovanji za sestavo 
nove vlade. Tekom dopoldneva je spre-
jel poslanca Marinauda, ki mu je na-
znanil ustanovitev medparlamentarne 
zveze republikanskih frakcij za narod-
ni dobrobit. V zvezi so razven socija-
listov in komunistov vse stranke in 
šteje do sedaj 300 poslancev. Mori-
naud je nadalje izjavil, da Poincare 
lahko računa na večino parlamenta, da 
izvede vse potrebne ukrepe za rešitev 
težke finančne situacije, toda pod po-
gojem. da dobe levičarske stranke v no-
vi vladi primerno zastopstvo. Poincare 
je nato izjavil, da bo pri sestavi svoje 
vlade upoševal te želje. 

O bodočih ministrih se navajajo naj-
bolj fantastična imena, kar je pri ne-
jasnosti politične situacije in velike 
razburjenosti vseh krogov razumljivo. 
Poincare je izjavil, da se razdelitev 
portfeljev še ni pričela in da misli radi 
štednje odpraviti vsa državna podtaj-
ništva. Po verodostojnih poročilih se 
pojavlja pri radikalnih socijalistih pro-
ti Poincareju resna opozicija. Ravno-
tako kažejo pristaši padlega finančne-
ga ministra Cail!auxa in gotove skupi-
ne levice opozicijonalno stališče. Po 
njihovem mnenju je bila bivša politika 
Poincareja ravnotako protinacijonalna 
kot svoječasna politika Herriota. Da 
izbriše ta vtis, je ponudil Poincare 
portfelj Paulu Boncouru, ki pa ie po-
nudbo odklonil. 

V slučaju, da Poincare ne bo mogel 
sestaviti nove vlade, bo vrnil predsed-

niku republike mandat in obenem pred-
lagal kot nova moža Alberta Sarrauta 
in Barthouja, sam pa bi prevzel port-
felj finančnega ministrstva. V merodai-
nih političnih krogih zatrjujejo, da ni 
izključena enajsta Briandova vlada. 

Pariz, 22. julija, s. Eden prvih Poin-
careievih vladnih korakov bo iztirjanje 
še neplačanih davkov za leto 1926. tet 
omejitev precej visokih kreditov za po-
samezna ministrstva. 

Padec Herriota se smatra za Brian-
dovo revanžo. Preden je nastopil Bri-
and, se je zdelo, kakor da bi imel Her-
riot še majhno večino za sabo. Briand. 
ki hoče naprtiti krivdo za nove težave 
v zakladnem uradu Herriotu, je sedaj 
opustil vse obzire. Izgleda, da gre tukaj 
za osebno sovraštvo, ki nai se izvojuje 
na stroške države. 

Pariz, 22. julija, o. Popoldne so bili iz-
gledi za sestavo Poincarejevega kabi-
neta zelo majhni. Albert Sarraut in Paul 
Boncout. na katerih sodelovanje je ra-
čunal Poincare, sta baje odklonila svo-
jo podporo. Sarraut najbrže zato. ker 
sam aspirira na mesto ministrskega 
predsednika. Briand pa je izjavil, da ie 
pripravljen vstopiti v kabinet nacijonal-
ne edinosti, ako bi ga kdo k temu po-
zval, kar se dosedaj še ni zgodilo. 

Pariz, 22. julija, s. Poincare je ob 7. 
zvečer poročal predsedniku republike 
Doumergueu o uspehu svojih dosedanjih 
korakov. Pri odhodu iz Elizeja je izjavil 
novinarjem, da je že končal svoja po-
svetovanja in da bo jutri dopoldne se-
stavil novi kabinet. Zvečer je sprejel 
Barthouja, Brianda in Alberta Sarrauta. 

Pariz, 22. julija (brž.) Pri volitvah no-
vega zborničnega predsednika na me-
sto Herriota je bil v drugem skrutiniju 
izvoljen z 227 glasovi bivši finančni 
minister Raoul Peret. Socijalistični kan-
didat Bouisson je ostal s 213 glasovi v 
manjšini. 

Jugoslavija naj da kot nagrado za brzojavko 
g. Mussolinija nettunske konvencije 

Fašistovska novinska agencija o mednarodnem položaju Itali-
je. — Sprava z Grčijo. — Odnošaji z Nemčijo se izboljšujejo. 

Tangersko vprašanje. 
Rim, 22. julija, o. Sedanji zunanjepolitični 

položaj Italije opisuje fašistovski Radio Na-

zionale tako-le: Odnošaji z Abesinijo so po-

polnoma razčiščeni. Politični in trgovski sti-

ki z Grčijo so zopet postali prisrčni. Sleher-

ni 9ledovi sovraštva radi krfskega incidenta 

so izginili. 

Od Beograda, kjer je napravila zelo dober 

vtis brzojavka Mussolinija, ki jo je odposlal 

cb priliki katastrofalnih poplav, povdarjajoč 

čustvo solidarnosti italijanske vlade in itali-

janskega ljudstva Jugoslaviji, se upravičeno 

pričakuje popolna ratifikacija jugoslovensko 

italijanskih trgovinskih in političnih dogovo 

rov v parlamentu, kajti tem dogovorom na-

sprotujejo le nekatere najbolj nepopustljive 

skupine. 

Glede odnošajev med Italijo in evropskimi 

kontinentalnimi silami se morajo z zadovolj-

stvom naglašati članki nemškega tiska, ki 

namiguje na vzpostavitev prisrčnega spora-

zuma med Italijo in Nemčijo. To je treba 

pripisovati dejstvu, da čuti Nemčija potre 

bo, zajamciti si podporo Italije v Društvu 

narodov, ko bo tamkaj dobila stalen sedež v 

Svetu. 

Vse vesti, ki so jih inozemski liati objavili 

glede Tangerja, se zanikujejo. Ni res, da bi 

bila italijanska vlada poslala washingtonski, 

londonski, pariški in madridski vladi kako 

noto glede svojega stališča napram tanger-

skemu statutu. Italija čaka mirno na raz-

voj dogodkov, ker nima nikakih interesov, 

da vpliva na sedanjo situacijo. 
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Tudi „Istarsko Riječ" 

hočejo zadaviti 
Trst, 22. julija t Tržaški prefekt je da-

nes dostavil tedniku »Istarska Riječ« urad-

no svarilo (diffido). Svoj strogi ukrep ute-

meljuje prefekt z očitkom, da »Istarska 

Riječ«, ki v najzmernejšem in najlojalnej-

šem tonu brani pravice Jugoslovenov v 

Italiji, objavlja 'endencijozne členke, ki niso 

v skladu s fašistovsko disciplino. V prime-

ru. da bo »Istarska Riječ« v drugič posvar-

jena, bo morala po italijanskem tiskovnem 

zakonu prenehati izhajati 

(Op. uredništva: Svarilo (»diffida«) je 

najstrožji ukrep, ki ga predvideva novi ita-

lijanski tiskovni zakon o discipliniran.iu 

javnih glasil. Odgovorni urednik, ki od 

prefekta sprejme to svarilo, mora takoj od-

ložiti odgovorno uredništvo in list mora 

prositi za priznanje novega odgovornega 

urednika. Seveda pa zakon daje prefektu 

oblast, da priznanje odreče in s tem je uso-

da lista zapečatena. Po dosedanji praksi 

se torej lahko sodi, kaj za »Jstarsko Riječ« 

znači svarilo tržaškega prefekta.) 

Pariz, 22. julija (brž.) Trgovinski promet 

med Anglijo in Francijo se je zmanjšal na 

minimum, ker so francoska sodišča odločila 

da se angleškim tvrdkam plačuje v fran-

coskih frankih po tečajih, ki so bili v velja-

vi ob naročilih. Angleška trgovska zbor-

nica je protestirala proti temu in izjavila, 

da je vsaka nadaljna trgovina s Francijo 

nemogoča. 

London, 22. julija (brž.) Po včerajšnji de-

ruti se ie francoski frank na današnji jutra-

nji borzi nekoliko popravil in je notiral 223 

Opoldne se Je zopet zboljšal in je padel 

funt na 213. 

Prodaja našega tobaka 

na Angleškem 
Iz seje fln.sekon. komiteta ministrov. 

Beograd, 2. julija, r. Danes dopoldne je 

imel sejo gospodarsko«finančni komite mi« 

nistrov, ki se je bavil s vprašanjem pro« 

daje našega tobaka v inozemstvo. Pretre« 

sal je predlog uprave državnih monopo« 

lov, da se tvrdki Viskovič v Manchestru na 

Angleškem poveri prodaja našega tobaka 

na Angleškem za leto dni. Prodal bi se to« 

bak iz leta 1924. Ta aranžman naj bi za 

enkrat bil za poskušnjo. Načeloma je bil 

predlog sprejet, toda pogodba je vrnjena 

upravi monopolov v svrho ponovne stili« 

zacije, ker je v sedanjem konceptu precej 

nejasnosti. 

Razen tega je komitet razpravljal tudi 

o vprašanju nabrve semen na račun repa« 

racij. Razprava o tem vprašanju je odgos 

dena, istotak-o tudi o vprašanju vpisa del« 

nic v brodarsko«delniško družbo «Boka». 

Nastopna avdijenca našega 
poslanika v Angori 

Angora, 22. julija, p. Včeraj je sprejel 

predsednik republike Mustafa Kemal paša 

jugoslovenskega poslanika Tičo Popoviča 

v nastopni avdijenci. Pri tej priliki mu je 

izročil poslanik svoje poverilnice. 

Obnovitev pogajanj za 
konkordat? 

Beograd, 22. julija, p. Te dni odpotuje 

na svoje mesto poslanik pri Vatikanu Si« 

mič. Računajo, da se bodo z njegovim pri« 

hodom v Rim z«pet začela pogajanja za 

sklenitev konkordata med Jugoslavijo in 
Vatikanom, k i so že dal je časa r n s t a j n . 



Zgodovinska seja francoske zbornice I Nova v,ada 

Porazen vtis vladne deklaracije. — Komunisti prorokujejo 
bližnjo proletarsko diktaturo. — Težki očitki Briandovi vladi 
Zbornica obžaluje padec Sriandove vlade. — Herriot se zago-
varja s patriotizmom. — Poulične demonstracije. — Samoza-

vesten naslon francoskih fašistov, 
u Par i z , 21. iulija. 

O b 5. popo ldne se je sestala zbornica 

pod predsedst\ oin podpredsednika Buy-

ssona. P r i vstopu Herr iota in č l anov 

njegove v lade je zav lada la popolna ti-

šina. 

H e r r i o t je takoj povzel za besedo 

in s tresočim g lasom prečita! v ladno de-

klaraci jo , ki je menda najkrajša, kar jih 

je kda j sestavi la kaka francoska v lada . 

(G l avno vsebino vladne iz jave smo pri-

obči l i že včera j . Op . ur.) 

Ko je Herr iot zapustil tr ibuno, so mu 

ploskal i samo nekateri socijalisti in ma-

loštevi lni radikal i . M e d tem časom se 

je v poslanski zbornici že zvedelo, da 

je bi la v senatu preč i tana v ladna iz java 

med ledenim mo lkom . 

Deba ta . 

V debati je p rv i govori l vodja ko-

mun is tov C a c h i n, ki je obdolž i l / a da-

našnje katastrofa lno stanje pol it iko le-

v ičarskega kartela . Zah teva l je, naj se 

borza takoj zopre, in je končal s pre-

rokbo o b l i žn jem nastopu proletarske 

diktature. 

B ivš i rad ika ln i minister B o r e 1, ki je 

sorodnik vo jnega min is tra Pain leveja , je 

med hrupom vejir .e brani l v lado in za-

hteval od zbornice takojšnjo odločitev, 

ker bi bil takojšnj i padec vlade man j ne-

varen nego nova doba negotovosti . 

Socijal ist A u r i o 1 je vpraša l v lado, 

če ne bi kaza lo začeti varčevan je na 

ta način, da bi se pusti lo nekaj vo jaš tva 

domov . Pred laga l je, na j se uvedejo no-

va pogajan ja z Angl i jo in Amer iko gle-

de vprašan ja francoskih dolgov. 

Senzac i jona lne iz jave D e Mouz i a . 

F inančn i minister D e M o n z i e je 

izjavil, da so d r ž avne blagajne skoro 

popo lnoma prazne. V pondel jek je izve-

del od svojega prednika Cai i lauxa, da 

more d r ž ava d\ igniti pri Francosk i ban-

ki samo se 239 mi l i jonov, včera j se je 

ta vsota skrči la na 160 mi l i jonov. Zda j 

pa ostane le še 60 mi l i jonov. Tekom da-

našnjega dne se lahko izčrpa še ta osta-

nek, jutri utegne biti Francoska banka 

prisi l jena, da ustavi plači la na celem 

ozeml ju Franci je . «Vedel sem, da je po-

loža j težak, n ikdar pa nisem mislil, da 

na jdem tako situacijo.» 

B r i andov odgovor . 

I z jave D e Monz i a so merile narav-

nost na prejšnjo v lado , do lžeč jo današ-

njega obupnega stanja. Da odkloni te 

obdolž i tve , je med splošno pozornos 

vsta l B r i a n d , ki povd^r ja , J a je kri-

v a panika, ki jo je i zzva la neupraviče-

na kr iza in zrušenje n jegove v lade. Da-

nes ni več čas za obdolž i tve , ker pre-

teklost je preteklost in par lament mora 

misliti na jutri. 

B r i andove besede je pozdrav i l a zbor-

nica s frenetienim p loskanjem, ki je S3-

galo od klopi rad ika lov do desnice. 

Zdelo se je. kakor da se hoče zbornica 

opravič i t i Br iandu , da je v soboto ne-

premišl jeno vrg la n jegov kabinet . Her-

riot je sklonjene glave poslušal ovaci je. 

ki so veljale n jegovemu predniku. 

Pred log i f inančnega ministra. 

V nada l jnem je D e M o n z i e raz-

pravl ja l o ukrepih, ki bi mogl i ustavit i 

katastrofo in je končno predlagal , naj 

se v lad i dovoli , da l ikvidira zadnj i osta-

nek Morganovega fonda pri Francoski 

banki . Ta predlog je poslušala več ina 

zborn ice med i roničn imi vzkl ik i . Fi-

nančni minister je po tem omenil , da je 

potrebno poenostavl jenje davčnega si-

stema in je izjavi l , da bo tekom 43 ur 

predloži l zakon o premoženjsk i oddaj i . 

Franc i ja si mo ra sama pomagat i . De 

Monz iu so ploskal i samo socijalisti. 

Herr iotov zagovor . 

Nato je povze l za besedo zopet H e r -

r i o t , ki se je razbur jeno brani l očit-

ka, da je v soboto zavra tno napadel in 

vrgel Br i andovo vlado. Pr i svoj i inter-

vencij i je imel pred očmi samo dobrobit 

Franci je. Č e bi bili sprejeli f inančni na-

črt Cai l lauxa. bi se moral i zopet obrnit i 

na inozemstvo . Temu pa se upira fran-

cosko domol jubje. Deže la tudi ne ma ra 

dati neomejenega po lnomoč ja enemu 

samemu ministru. Z ratif ikacijo wa-

shingtonske pogodbe bi bila ogrožena 

tudi pol i t ična neodvisnost Franci je. Te-

ga nisem hotel. Franci ja se mo r a rešiti 

sama. Poz i v am in rot im zbornico, da 

prisili posedujoče sloje k potrebnim ve-

likim ž r t vam . 

«Herr iot je kriv . . .» 
Zadnj i je govori l č lan Herr io tove 

stranke in vodja desnice soc ia l is t ičn ih 

rad ika lov F r a n k l i n - B o u i l l o n , 

ki je izjavi l , da bo glasoval prot i v lad i 

in je ostro napadel Herr iota, ker je zru-

šil B r i andovo v lado . «Herr iot je zakr iv i l 

kr izo, ki je i zzva la pan iko v dežel i . Her-

riot ni sposoben, da bi vrni l narodu za-

upanje.* 

Usodno glasovanje. 

Nato je prišlo do g lasovan ja o dnev-

nem redu, ki ga je predlagal poslanec 

C a z a 1 kot zaupnico vladi . Zaupn ica je 

bila odklonjena z 297 proti 237 glaso-

vom . G lasovan je se je vrš i lo med naj-

hujšim hrupom iu nemirom. Socijalisti 

in del rad ika lov je burno pozdrav l ja l 

Herr iota , ko je ta odhajal , da poda 

ostavko kabineta . Desnica je priredi la 

prot idemonstraci jo . 

Burne demonstraci je . 

P r ed Burbonsko pa lačo je čaka la ti-

socgiava množ i ca na izid g lasovanja . 

Ko se je zazna lo za izid g lasovanja , je 

prišlo do v iharn ih demonstrac i j prot i 

Herr iotu. Demons t ran t i so hoteli vdret i 

v zbornico. Pol ic i ja je s silo izprazn i la 

okolico zbornice in El izejske palače. 

Ministre, ki so se peljali podajat ostav-

ko, je množ ica sprejela s kr ikom in 

ž v i ž gom . Mani festant i so kl ical i : «2 iv io 

Po i n c a r čU in pretepli s pa l icami neke-

ga komunis t i čnega poslanca. Množ i ca 

je i z žv i žga ia tudi večjo skupino tujcev, 

ki so se vozil i v avtokar ih . 

Tudi francoski fašisti ! 

Precejšnjo senzaci jo je vzbud i l pro-

glas v faš istovskem glasilu <Nouveau 

Siecle». V proglasu, ki so ga podpisal i 

Valois, Arthuis, Fil ip Barres in Andre j 

D ' Amiers , opozar ja jo francoski fašisti 

javnost na vel iko opasnost, ki preti 

i Franci j i vsled f inančne katastrofe, ki so 

i jo po n j ihovem mnenju zakr iv i le dose-

\ danje v lade. Fašistovski voditelj i izjav-

! ljajo, da so pr ipravl jen i sprejeti vso od-

i govornost , ki jo zah teva današnj i polo-
; ža j in da so sposobni odstranit i opasnost 

tekom enega tedna. Prog las zakl jučuje 

• z ape lom za Francoze, naj se pr idruž i jo 

fašistom, ki hočejo rešiti Franci jo . 

Neosoovana sovjetska očitania Poljski 
Miroljubnost poljske zunanje politike. — V Moskvi se po ne-
potrebnem vznemirjajo. — Izredna polnomočja min. predsedni-

ku Bartlu. 
Varšava, 22. julija, d. V zunanjem od« 

boru sejma je podal minister Zaleski pre« 
gled zunanje politike Poljske. Uvodoma 
je svečano naglašal miroljubnost poljske 
vlade. Vesti o vojnem razpoloženju Polj« 
ske širijo le njeni nasprotniki. Poljska ne 
stremi niti po pedi tujega ozemlja, z druge 
strani pa tudi ne bo žrtvovala niti koščka 
svojega ozemlja. Ako je kje kaka država, 
ki potrebuje miru, je to pač Poljska, ki 
ima velikansko delo z obnovo domovine. 
Zato dela tudi vse napore, da se ohrani 
mir. V podkrepljenje miroljubnih name« 
nov Poljske namerava vojni minister Pil* 
sudski ustanoviti pri večini poljskih posla« 
ništev mesta vojaških atašejev. 

Zanimive so tudi opazke zunanjega mi* 
nistra Zaleskega o inozemskem posojilu. 
Dejal je, da Poljska ne bo iskala posojila 
v inozemstvu pred sanacijo za vsako ceno 
ali morda celo v zameno za politične kon« 
cesije, ampak šele tedaj, ko se bodo polj* 
ske finance popravile z lastno pomočjo. 
Posojilo bo država najela takrat, ko bo to 
sama hotela, in ko bodo pogoji čim bolj 
povoljni. 

Na včerajšnji seji sejma je bil po daljši 
debati, v .-. ero je posegel tudi ministrski 
predsednik Bartel, z veliko večino sprejet 
zakon, ki daje vladi izredna polnomočja. 
Pioti predlogu so glasovali narodni demo« 
kraije, socijalisti, slovanske manjšine in 
komunisti, vse ostale stranke pa so bile 
zanjo. 

Moskva, 22. julija, t. V vladnih krogih so 
vznemirjeni radi niimer poljske vlade. Ta 
vznemirjenost se kaže tudi v časopisju. 
Tako očitajo «Izvestja» Poljski, da se hoče 
napraviti za središče sovjetom sovražnega 
bioka. Poljska želi usmeriti pozornost na« 
roda na zunaj, in si je v to svrho izbrala 
Litvansko. To pustolovstvo je v skladu s 
politiko onih, ki streme za zvezo vseh balt« 
skih držav, ki naj bi jo vodila Poljska in 
podpirala njene cilje na vzhodu. Tudi Dru« 
štvo narodov je bilo pri sporu z Litvansko 
vedno na strani Poljske. Sovjetska vlada 
noče prezgodaj zagnati krika, toda javno 
mnenje in vlada Rusije bosta v danem tre« 
notku že vedela, kaj jima je storiti. List 
piše tudi o zbiranju čet in vpoklicu do« 
pustnikov na Poljskem. 
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Politična situacija m 

Češkoslovaškem 
Praga, 22. julija d. Časopisje se sedaj, 

ko le zanimanje za afero Gajda nekoliko 

ponehalo, zopet bavi s kombinacijami za 

sestavo bodoče vlade. Opozicijonalni listi 

smatrajo, da je bodoča vlada Čehoslova-

kov, Madžarov in Nemcev gotova stvar, 

časopisje carinske koalicije pa je v tej 

stvari bolj rezervirano. Agrarni »Venkov« 

piše, da so vse dosedanje vesti o koncesi-

jah Nemcem prazne kombinacije. Socijalno-

demokratska »Nova Doba« smatra že za 

gotovo, da bodo Nemci zastopani v prihod-

nji vladi, in sicer, da dobe ministra-krajana 

Ni pa še gotovo, ali bo njihov zastopnik 

politik, ali pa kak višji uradnik. Ravno ta-

ko se tudi ne ve, ali vstopilo Nemci v vla-

do dr. Černega ali v kak kabinet s kakim 

drugim predsednikom na čelu. 

Zadeva francoskega posojila 
Češkoslovaški 

Praga, 22. julija (brž.) Finančno ministr-

stvo zanika vest, da je zahtevala Francija 

takojšnjo povrnitev svojega posojila 10 mi-

lijonov dolarjev, ki je bilo dovoljeno Češko-

slovaški ob prevratu za nabavo vojnega ma-

terijala. 

Bolgarsko posojilo odklonjeno 
London, 22. julija, p. Finančni odbor Dru-

štva narodov se je v torek bavil z vpraša-

njem Gdanskega. Vprašanje bolgarskega po-

sojila je odgodeno in se zdi, da so se v tem 

pogledu pojavile težave zlasti od strani dr-

žav Male antante. Kakor se trdi, je do od-

goditve moralo priti radi stališča Bolgarske 

v vprašanju arbitražne pogodbe. Bolgarska 

je namreč to pogodbo odklonila napram Beo-

gradu in zato ne bo dobila posojila, ako ne 

izpr^meni svojega zadržanja 

V Grč i j i se je formiral kabinet z go-

spodom Ev tax iasom na čelu. S tem je 

grška republ ika dobi la p rvo svojo vla-

do izza pr ičetka diktature generala Pan-

galosa, v kater i ne predseduje sam Pan-

galos ; ta je bil doslej predsednik repu-

blike in šef v lade hkrat i . S tem bi se 

prešlo od strogo osebnega rež ima vo-

jaškega diktator ja k nekak i objekt ivn i 

v l ad i ; tako vsaj želi, da bi izgledalo, 

gospod Panga los sam. 

S tem se je l ikvidiralo pr i zadevan je 

generala Panga losa , doseči sporazum s 

predstavn ik i pol i t ičnih strank, in sicer 

l ikvid ira lo z neuspehom za diktator ja . 

Panga losov načrt je bil ta : za vsako 

ceno prisiliti grško pol i t ično javnost , 

da se grupira okrog njega v novo, re-

c imo v pol i t ično stranko, ki pa bi ne bi-

la pol i t ična v dosedanjem pomenu , mar-

več s t ranka konstrukt ivnega dela. dr-

ž a v n e obnove in notranje konsol idaci je , 

toda vse to po receptu, kakor ga je se-

stavi l general Panga los . Dosedan je po-

lit ične stranke naj bi l ikvidirale popol-

noma , njeni vod je ter člani, ki so žel jni 

»kons t ruk t i vnega , dela, pa naj bi vsto-

pili v vrste nove Panga losove skupine 

ali s tranke ter sodeloval i na Pangaloso-

v e m p rogramu , po temtakem ne kot šefi 

ali č lani svoj ih dosedanj ih strank, mar-

v e č enostavno kot osebe dela ob stra-

ni vo jaškega diktatorja. 

Panga los trdi neprestano, da je grški 

narod sit svoj ih strank in pol i t ikov ter 

da se je z vso vnemo oklenil njega in 

n jegovega dela, s tremečega po depoli-

tizaciji d r žavnega vods tva . Pol i t iki so 

drugega mnen ja in trdijo, da ima jo še 

vedno za seboj preb iva ls tvo ter da so 

vol i tve Panga losa za predsednika repu-

bl ike potvora javnega mnenja . Za to so 

zahteval i , ko so se pričela znova poga-

janja, da bi opustil i odpor zoper Pan-

galosa in se mu pridruži l i , na j se vrši jo 

vo l i tve predsednika znova in povsem 

svobodno , do takrat pa naj admira l Kon-

duriotis znova izvršuje predsedstvo. To 

bi pomeni lo tol iko kot Panga losovo ka-

pitulacijo, za to je bilo evidentno, da ne 

more priti do sporazuma. Kl jub temu pa 

so se pogajanja vlekla dalje, zaka j Pan-

galosu je bi lo silno na tem, da neha od-

por pol i t ikov zoper njegov rež im, zlasti 

ker so se v opozicij i proti n jemu zdru-

ži le vse grške pol it ične stranke. Toda 

vse zaman , do sporazuma ni hotelo pri-

ti. Panga los je hotel Še zadnj i čas posta-

vit i nekako nevtra lno v lado, sestoječo 

iz znan ih polit ičnih vodij , ki na j bi vo-

dila d r ž avne posle do normaln ih voli-

tev v par lament , kar bi pomeni lo pre-

hod v norma lno stanje, toda vse pod 

pogojem, da obdrž i fakt ično Panga los 

rež im in nada l jno pol i t ično formiran je 

t rdno v svojih rokah. 

Nenadoma pa so prišle vesti v novem 

komp lo tu zoper Panga losa in n jegov re-

ž im . B r ž nato je diktator izdal proglas 

in ga objavi l v vseh listih, v katerem 

obtožu je polit ične vodje, da so z zaroto 

ter pr iprav l jan jem atentata odgovor i l i 

na n jegovo konci l i jantno pr ib l i ževanje 

in iz javl ja , da bo ostal t rdno na svoji 

jasno začr tan i poti. Pol i t ični vod je Ka-

fandaris , Papanastas iu , M iha lakopu los 

in še več drugih odl ičnih pol i t ikov ter 

nov inar jev , katerih soudeležbo na kom-

plotu je dogna la pre iskava — prav i vsaj 

Panga los — pa so mora l i romat i v pre-

gnans tvo na otok Naxos.-

B r ž nato se je sestavila nova v lada , 

k i sestoji poveč in i iz dosedanj ih mini-

strov, kar je nov ih mož . niso člani ak-

t ivnih strank, p rav tako tudi nov i pred-

sednik v lade. Entaxias . Grč i j a je tedaj 

dobi la novo v lado , ki je in bo le orodje 

v Panga losov ih rokah in proti kater i bo-

do ostale grške polit ične stranke v naj-

hujši opozicij i . Pol i t ična situacija se je 

tedaj na G r škem znova poostri la. 
• 

Atene, 22. julija, s. D a učvrst i k u r z 

drahme , je nova v l ada prekl icala vsa 

naroč i la v inozemstvu . Iz istega v z roka 

so bila ustavl jena vsa j avna dela. 

Izjemno stanje v Angliji 
London, 22. julija (brž.) Spodnja zbornica 

bo morala v kratkem razpravljati o podalj-

šanju zakona o izjemnem stanju. V kratkem 

stopi v veljavo zakon o osemurnem delovni-

ku. Ker obstoja nevarnost velikih nemirov, 

bo zahtevala vlada, da podeli zbornica no-

tranjemu ministru izredna pooblastila in 

proste roke za eventualno protiakcijo. 

London, 22. julija (brž.) Ministrski pred-

sednik Baldwin je izjavil, da bo še tekom 

sedanje zakonodajne dobe parlamenta pred-

ložil zakonski načrt o reformi zgornje zbor-

nice. 

Nova volilna zmaga delavske 
stranke 

London, 22. julija, (brž.) Pri naknadnih 

volitvah v spodnjo zbornico v Wallsendu 

jo z veliko večino zmagala kandidatinja 

delavske stranke gospa Margareta Bond« 

field, nekdanja zbornična tajnica v delav« 

skem ministrstvu Macdonaldovem. Zanjo 

je glasovalo 18.866 volilcev, konservativci so 

dobili 9832, liberalci pa komaj 4000 glasov. 

V tem volilnem okraju je nad 48.000 rudar« 

Slovenski radičevci proti 

jugoslovenskemu Sokolstvu 
Radičevci skušajo zanesti svoje razdi-

ralno d slo tudi med jugoslovensko Sokol-

stvo. Na Hrvatskem se jim je ta načrt po-

srečil deloma že pred leti z ustanovitvijo 

hrvatskega Sokola, sedaj pa nam poroča-

jo, da skušajo ponekod v slovenskih kra-

jih ob hrvatski meji snovati separatistične 

slovenske Sokole. Tako snujejo n. pr. neki 

radičevci iz Bregane »slovenskega Sokola« 

s sedežem na Jesenicah ob Savi, ki nai 

bi bil seveda samo privesek radičevskega 

hrvatskega separatističnega Sokola, kakor 

je Puclieva stranka samo privesek Radiče-

ve hrvatske stranke. Karakteristika vsega 

radičevskega dela je pač razdiranje. V Beo-

gradu so prisegli na vidovdansko ustavo, 

na državno in narodno edinstvo, kjer pa 

morejo, rujejo proti organizacijam, ki iz-

povedujejo Jugoslovensko državno in na-

rodno edinstvo, kakor je Jugoslovenski So-

kol, ki stoji pod kraljevini pcotektoraiom 

in čegar član je tudi prestolonaslednik 

Peter. 

Zuačiino je, da prihajajo vesti o radičev-

skih poizkusih osnovanja separatističnih 

sokolskih društev v Sloveniji v času, ko je 

moglo samo jugoslovensko Sokolstvo pred 

vsem kulturnim svetom v Pragi manifesti-

rati prave sokolske ideje in ko se je tej 

manifestaciji divil tudi radičevski minister 

dr. Šuperina. Prepričani smo, da bodo ra-

dičevski poizkusi, zanesti med jugosloven-

sko Sokolstvo razdor ostali samo poizkusi 

kar nas ne bo oviralo, da bi teh poizkusov 

radičevskega separatističnega razdiralnega 

deda ne beležili kot dokaz radičevske ne-

iskrenosti. Ako pripomnimo, da Je eden Iz-

med snovateliev separatističnega Sokola 

grozil dne 6. junija ob priliki okrožnega 

zleta jugoslovenskega Sokola v Breganl z 

revolverjem jugoslovanskim Sokolom, naj 

bo to zadosten dokaz, kakšne moralne ka-

kovosti so pokretašl radičevskih razdornih 

poizkusov. 

Zagrebška kritika celjske 

resolucije U JU 
Kakor nam poročajo iz Zagreba, objavlja 

član ožjega sosveta hrvatskega UJU Miloje-

vič v <Riječi» nekaj kritičnih opazk k celj-

ski deklaraciji UJU, ki navzlic svoji skrajno 

mili obliki vendar odločno odklanjajo idejo, 

da bi UJU mogla postati sindikalna učitelj-

ska organizacija, katari bi se lahko pridru-

žili tudi separatisti in ki bi vrgla zato čez 

krov osnovne principe svoje eksistence na-

rodno in državno edinstvo. Gosp. J. M. piše: 

clz teh resolucij, — ne da bi se vtikali v 

gotove slučaje nelogičnosti, slabe stilizacije 

in deloma samoprevare ter utopije, — iz-

haja, da so vanje sprejete vse osnovne po-

stavke iz p r a v i 1 UJU, da je treba UJU ie 

ojačiti, a ne oslabiti, da ni niti govora o ka 

kem posebnem združevanju UJU g »loven 

skimi klerikalci in hrvatskimi separatisti na 

kakršnihkoli novih podlagah, razen potom 

pravil UJU, ki ne priznavajo in ne morejo 

riilrriflT priznati nikomur kakšna poeebna 

prava v sestavu Udruženja. Poleg tega ni 

dvoma, da bodo sklepi celjske skupščine — 

r kolikor ne bi povsem odgovarjali osnov-

nim idejam Udruženja in v kolikor ne bi 

bili ž njimi postali soglasni še v samem 

ljubljanskem poverjeništvu pred glavno skup 

ščino Udruženja z započetim sporazumeva-

njem obeh tamošnjih stroj — vsekakor iz-

kristalizirani popolnoma napram temeljnim 

idejam Udruženja na letošnji skupščini v 

Beogradu, katere sklep bo tudi v tem vpra-

šanju končno merodajen. Na skupščini v Ce-

lju sta bila v imenu zagrebškega poverjeni-

itva kot delegata predsednik Josip Ska vič in 

Jovan Milojevič. Ukrenjeno je vse potrebno 

za nadaljno skupno delo obeh poverjeništev, 

pa bodo v ta namen posetili delegati ljub-

ljanskega poverjeništva skupščino zagrebške-

ga poverjeni št va v Zemunu 6. in 7. avgusta 

t. L Ko se duhovi pomirijo in razmere bolj 

razbiatrijo ter naknadno popravijo nekatere 

slučajne netaktičnosti med obema slovenski-

ma strujama in pravilnejše ocenijo brex-

dvomne zasluge učiteljskih veteranov, bo 

udruženo slovensko učiteljstvo zopet edin-

stveno idejno in vzorno po svoji organiza-

ciji. Z dobro voljo na obeh straneh in po-

trebnim prizadevanjem same uprave pover-

jeništva se bodo lahko odstranili tudi temni 

vplivi, ki jim ne bo uspelo, da pod maski-

ranimi firmami odvrnejo zdravo celoto slo-

venskega učiteljstva od njegove slavne tra-

dicije.» 

Težke obtožbe proti radi 
kalskemu režimu v Južni 

Srbiji 

jev. 

Resignacija danskega 
prestolonaslednika? 

Berlin, 22. julija, s. »Deutsche Allgemei* 

ne Zeitung* poroča iz Kodanja: Razširjene 

so govorice, da se bo danski prestolona« 

slednik Friderik odrekel prestolonasledstvu. 

Ker njegov mlajSi brat ni sposoben pre* 

7zeti tega mesta, pride v poštev princ 

Po vsej Sloveniji sre 

le »Domovina" le za nas! 

Beograd, 22. julija, r. Posl. dr. Kosta Ku-

manudi je naslovil na notranjega ministra 

povodom umora Spasoja Hadžipopoviča in-

terpelacijo, ki vsebuje težke obtožbe proti 

bitoljskemu velikemu županu Budi Borisav-

ljeviču. Navaja, da je morilec Krsta Londrev 

tudi še po atentatu na Spasoja Hadžipopo-

viča bil pri velikemu županu na kosilu in 

da je BorUavijevič šele čez 24 ur pristal na 

zahtevo bitoljskega policijskega šefa Draga-

čevca, da se Londrev pretira in vtakne v za-

por. Zaupne službe, ki jih je Borisovljevič 

poverjeval svojemu stalnemu gostu Krsti 

Londrevu, so povzročale veliko ogorčenje 

med prebivalstvom vsega bitoljskega okrož-

ja, kajti ljudstvo pozna Londreva že več let 

kot najopasnejšega zločinca ln razbojnika, ki 

je bil ln contumaciam obsojen na smrt ter 

je naveden v Reissovem seznamu vojnih zlo-

čincev pod št. 230. Interpelacija dalje nava-

ja, da je bil Hadžipopovič ustreljen v sobo-

to dne 3. julija zvečer, a veliki župan Bori-

savljevič je o atentatu obvestil grško policijo 

v Lerinu šele 6. julija zvečer ter je s tem 

dal zločinc-em dovolj prilike, da so se pre-

ko Grčije umaknili v Albanijo. 

Narodni poslanec. Vasilje Trbič objavlja v j 

<Folitiki» drugo javno pismo, v katerem po- i 

novno obtožuje poslanca Cirkovida in velik»- ' 

ga župana Borisavljeviča, Cirkovič, vsemo-

gočni gospodar v Bitolju in v Južni Srbiji, 

se je glasom Trbičevih obtožb začel mešati 

celo tudi v zadeve vojske. Končno zahteva 

Trbič takojšnjo odstavitev Borisavljeviča, 

ker da bo zločinec Londrev šele nato lahko 

podal podrobne izjave, ki lyxk> povzročile, 

da bodo razni vplivni ljudje, radikalske VČV 

ličine in odlikovanci, morali pred sodišča. 

Politične beležke 
Nov radičevsko-radik ?lski 

škandal 
Kakor poročajo Iz Beograda, je prosvet-

ni inšpektor srednjih šol pri ljubljanskem 

velikem županu dr. Josip Wester vpokojen. 

Ta vest bo vsekakor mučno presenetila 

javnost Prosvetni Inšpektor dr. Josip We-

ster je znan kot odličen šolnik ter peda-

goški pisatelj, čegar delo Je bilo od nekdaj, 

zlasti pa od prevrata dalje posvečeno iz-

popolnitvi, reorganizaciji in prilagoditvi 

slovenskega srednjega šolstva novonasta-

lim razmeram v Jugoslaviji Njegovih pe-

dagoških in znanstvenih zmožnosti mu ni-

so mogli odrekati niti v Avstriji, dasi Je bil 

kot narodnjak in naprednjak večkrat po 

krivici zapostavljan. Pripominjamo, da se 

dr. Wester nikdar ni aktivno udeleževal 

političnega življenja in da Je vse svoje mo-

či posvečal samo svojemu poklicu. Misli-

mo, da ga ni slovenskega profesorja, pa 

naj bo pristaš katerekoli stranke, ki bi mu 

ne priznaval sposobnosti, vestnosti ln ob-

jektivnosti. Prosvetni inšpektor dr. Wester 

§a davno ni izpolnil svoje službene dobe, 

mož se nahaja v najboljših letih, a vendar 

Je bil vpokojen ln to baš v trenutku, ko 

gg. ministri slovesno Izjavljalo, da bo tre-

ba vpokojence z nepopolno službeno dobo 

celo klicati nazaj! Poročajo nam, da je 

nadzornik dr. Wester postal ž r t e v n iz-

k o t n i h i n t r i g , ker so radičevci in ra-

dikali Iz Ljubljane pritiskali, da napravi 

prostor nekemu njihovemu »zaupniku«. Za 

danes le beležimo ta škandal, ki mora v 

vsej naši Javnosti Izzvati splošno ogorče-

nje. Naj omenimo še to, da se te dni, baš 

ko Je bil ukaz podpisan, mudi v Beogradu 

prosvetni šef dr. L o n č a r , katerega bo 

treba v Javnosti poklicati na odgovornost 

za ta čin najgrše partizanske korupcije. 

Znižanje uradniških plač 
Režim RR le spravil pod streho za te-

koče proračunsko leto 13 milijard dinarjev 

ni pa preskrbel zadostnega pokritja za pod 

pore prebivalstvu, prizadetemu od elemen-

tarnih nezgod. Zato si hoče sedaj pomagati 

z znižanjem uradniških plač. »Kmetski list« 

piše v zagovora te radičevske zahteve 

da kriče proti znižanju uradniških plač naj-

bolj oni, ki zahtevajo vedno znižanje prera-

čuna Mogoče ie le eno, pravi Pucljevo gla-

silo, al! plačati debele davke za nakup 

novih topov In za uradniške plače, ali pa 

plačati manj davka, zato pa tudi plače zni-

žati. To, kar piše »Kmetski list«, Je navad-

no demagoško zavijanje. Naše uradništvo 

nI dobro plačano, četudi mnogo stane. Iz 

tega sledi, da se posameznikom ne smejo 

odtrgovati že Itak skromne plače, ker si-

cer ne morejo živeti a se (govorjeno s 

Pucljevega stališča) rmanšuie tudi njihova 

konzumentska zmožnost, od česar bo imel 

največ škode v prvi vrsti k m e t s k i pro-

ducent Pač pa Je treba Izvesti reorganiza-

cijo uradniškega aparata z niegovim poeno-

stavljenjem, s čemer bi se lahko dosegli 

znatni prihranki In seveda tudi lahko zni-

žali davki ali pa dohodki porabili za pod-

pore oškodovanega kmetijstva. V tej smeri 

pa sedanji režim še nI ničesar storil. Saj 

Je znano, kako se obotavlja izvesti reor-

ganizacijo centralne uprave, ker se boje 

posamezni voditelji vladnih strank, da bi 

bilo zanje premalo ministrskih in podtajni-

ških mest na razpolago. Slednje bi se lahko 

izvedlo tudi s črtanjem poslanskih dnevnic 

za dobo parlamentarnih počitnic, ki so 

zlasti pod režimom RR zelo pogoste. Take-

ga predloga pa doslej še nismo čuli iz vrst 

vladne večine. Radičevski predlog o zniža-

nju uradniških plač je sicer zelo enosta-

ven, koristil pa ne bo niti državni upravi 

niti kmetskemu producentu. Vprašanja naše 

kmetske produkcije in državnih davkov se 

ne bodo rešila s stradanjem uradništva. 

«Poljedelsko ministrstvo je 
nesreča za narodl» 

Kdo pravi tako? Stjepan Radič, ki v 

najnovejšem »Domu« piše: Poljedelski in 

vodni minister Pucell dela od ranega iutra 

do pozne noči (gg. Uzunovič in Perič nekaj 

več, ker o njih pravi Radič, da delata noč 

In dan) — toda to le malo pomaga, ker se 

ravno v tem ministrstvu nahajajo taki na-

čelniki, ki se jih vse poplave in prolomi 

oblakov nič ne tičejo in ki so celo tako 

pokvarjeni, da najprej vprašujejo, ali Dunav 

davi Srbe ali Madžare. Nekaj jih je celo 

tudi takih, ki so mirni, ako Dunav davi i 

Srbe, samo če niso radikali. To Je eno 

takih ministrstev, da je minister samo te-

daj na svojem mestu, ako v ministrstvo 

vobče ne pride ali pa samo popuši ciga-

reto in podpiše kako strankarsko napre-

dovanje. Ako nečemo vsaka tri leta imeti 

dvoje ali še več katastrof, se mora ob tej 

priliki do temelja preurediti predvsem po-

ljedelsko ministrstvo, ki ie doslej samo 

sramota za državo in nesreča za narod«. 

Facit: v takem ministrstvu Je tudi mini-

strovanje Janeza Puclja prava nesreča 

zanj in za druge. 

Pouk nemščine v slovenskih 
meščanskih šolah 

Beograd, 22. julija, r. xSamouprava» ob« 

javlja vest, da se bo po odredbi prosvetne* 

ga ministra poučeval s prihodnjim šolskim 

letom v 3. in 4. razredu meščanskih šol v 

Sloveniji nemški jezik tri ure na teden kot 

obvezen predmet, kakor se je doslej po» 

učeval samo v 1. in 2. razredu. «Samoupra« 

va» pristavlja: »Ta odlok je izdal še g. St. 

Rad i i h 



Franoski glas o Sloveniji 
Mesečnik «Le Monde Slave«, Slovan-

ski Svet, ki ga že tretje leto izdaja Pe-
li* Alcan (103, Boulevard Saint-Ger-
rnain. Pariš), in sicer številko po 6 fr. za 
Francijo in slovanske dežele, za ostale 
države po 9 fr., prinaša v letošnjem 5. 
snopiču dva prispevka izpod peresa Re-
neja Martela, lektorja ljublj. univerze. 
Kakor njegov prednik L. Tesniere se je 
g. Martel prvotno bavil zlasti z ruščino, 
pri nas pa posveča veliko pažnjo slo-
venskemu slovstvu ter je, kakor se sli-
ši, preložil poleg drugega več krajših 
Cankarjevih spisov v svojo materin-
ščino. 

Od omenjenih dveh člankov v Slo-
vanskem Svetu vsebuje prvi (La Slove-
nje et les problemes politiques contem-
porains) na 12 straneh jedrnat pregled 
naše preteklosti ter oris sedanjega naše-
ga ozemlja. Posebno pozornost obrača 
na sodobne dogodke v naši domovini, 
predvsem pa ž ivo očrtava bedni položaj 
slovenskega življa na Koroškem in Go-
riškem. Uvodna odstavka o vprašanjih 
mednarodne politike sta prežeta s top-
lim čustvom za naše narodnostne teža-
ve iti težnje, ves sestavek pa se odlikuje 
po jasni razporedbi, ki je izrazita vrlina 
francoskih tvorcev in borcev. Sklepni 
oddelek je namenjen notranji politiki. 
Pisec se je potrudil, da bi kar $e da 
stvarno in nepristranski osvetlil progra-
me tukajšnjih strank. V končnih razmo-
trivanjih, kjer razpravlja o davčnih bre-
menih. ki so v zapadnem delu kraljevi-
ne najtežja, rekoč, da <Slovenija brez 
mrmranja plačuje dolg hvaležnosti® za 
osvoboditev, bi smel optimistično trdi-
tev omiliti v : skoro brez mrmranja. Či< 
sto točen pa je Martelov zaključek: 
pred inozemstvom je srbsko-hrvatsko-
slovensko edinstvo neomajno; če je 
ostalo še nekaj nasprotij, se tičejo prej 
načinov nego načel; od novih držav, 
nastalih po svetovnem požaru, je Jugo-
slavija ena najbolj istorodnih. «Kot pred-
nja trdnjava slovanstva*, završuje av-
tor, «kot branik vzhodne Evrope proti 
nemštvu. kot dragoceno jamstvo var-
nosti za Italijo ima Slovenija nujno vlo-
go v evropskem ravnovesju. Ta pre-
mislek bi moral po vsej pameti prednja-
čiti zasebnim koristim strank. Gibki in 
razborni srbski duh pa bo znal najti 
ugodno pot. da uteši vse zakonite želje 
in zahteve®. 

Naposled naj pristavim, da je v pri-
meri s sličnimi italijanskimi ali angle-
škimi razpravami oprema navedenega 
obzornika zelo skrbna: slovanska ime-
na so nepotvorjena, kakor se pišejo v iz-
virniku, cirilski znaki so transkribirani 
z diakritičnimi latinskimi. Med malošte-
vilnimi muhami tiskarskega škrata bodi 
povedano, da je Grintovcu snedel celih 
1000 m, Kras potvoril v Krst, Mangart 
v Menhar, neznatne poprave si žele Do-
brač, Rajhenburg, Križevci. — A. D . 

Razstava izdelkov slepe 

šolske dece v Kočevju 
Lepa razstava, katero je priredila upra-

va drž. zavoda za slepce v Kdčevju pod 
vodstvom g. šol. uprav. Jožka Jakliča in 
gospoda upravitelja drž. zav. za slepce Ivo 
Metlike ob zaključku šol. leta, je jasno po-
kazala vsej kočevski javnosti, kako visoko 
se lahko izobrazi slepa deca in odrasel sle-
pec, ako jo vodi v šoli roka učitelja, kate-
remu je srce polno nesebične ljubezni do 
nje, v delavnici pa istotako mojstra, ki se 
ves posveti slepcu, da ga izobrazi in uspo-
sobi za samostojno življenje. 

V !epo okrašenih sobah si se zamoge! ob 
pregledovanju krasnih izdelkov poglobiti v 
delo in znanje slepe šolske dece. Silno za-
nimanje so vzbujali šolski zvezki pisani v 
obeh za slepce uporabljaj očih pisavali t. j. 
v Braillovi in v Kleinovi. Razen tega si je 
lahko vsakdo ogledal pod vodstvom sode-
lujočega učiteljstva gospe Marjan ce Pahor-
je ve, gdč. Teje Janežičeve in gdč. France 
Vrhunčeve način, kako piše, računa, čita, 
riše, oblikuje, izdeluje najrazličnejša ročna 
dela ta sploh, kako se poučuje slepa deca. 
Veliko pozornost so vzbujali med občin-
stvom tudi plastični zemljevidi posameznih 
pokrajin naše države ter zemljevid naše 
države, prirejen za pouk slepcev. Plastične 
zemljevide je poslal brezplačno za slepo 
deco v Kočevju znani ljubitelj in veliki do-
brotnik slepcev gospod inšpektor doma sle-
pih v Zemimu, Veljko Ramadanovid. On 
ja istotako obdaroval zavod s čitankami in 
zabavnim čtivom, tiskanim v Brad ovem 
črkopisu. Gospodu inšpektorju Veijku Ra-
madarioviču bodi tem potom izrečena naj-
iskrenejša zahvala. Lepo izdelan zemljevid 
naše države je priredila za po'ik slepcev 
učiteljica za slepce, gospa Marjanca Pa-
horjeva, kateri vsa čast, ker z ljubezni pol-
no požrtvovalnostjo vestno in uspejo de-
luje že več let na tem zavodu. Razstava iz-
delkov šolske dece je pokazala, koliko tru-
da, dela in požrtvovalnosti nudi učiteljstvo 
tem etročičem. Učiteljstvu šole za slepce 
pr.c skrbnim vodstvom vrlega gosp, šol. 
upravitelja Joško Jakliča oodi tem potom 
Izrečena zahvala. Prav posebno pa česti-
tamo gdč. Teji Janežičevi, ki si je v tem 
kratkem času kot najmlajša učiteljica s 
svojim trudom in iskreno ljubeznijo do de-
la pridobila toliko lepih uspehov. 

Omeniti moramo še krasna dsia krta-
čarske in košarske obrti. Vsakdo se je mo-
ral čuditi, da je človek, ki še nikdar ni vi-
del, zmožen tako krasnih del. Gosp. upra-
vitelj Ivo Metlika je pripomogel s svojo 
požrtvovalno pridnostjo in skrbnostjo, da 
je dosegla razstava višek uspehu. Naj 
mu ostane za vedno hva!ež:=\ riznanje za 
njegovo očetovsko skrb za celc&upni zavod 

Priznanje zaslužita tudi gospoda mojstra 
tamkajšnjega zavoda krtačarske in košar-
ske stroke gg. Deutschmann in Dolinar, ki 
sta sodelovala pri razstavi. Želimo še mno-
go takih razstav, ki nam bodo dajale vpo-
gled v dušo in znanje ubogih slepcev. 

Nace Založnik - SOletnik 
Danes stopa Nace Založnik, obrtno za-

družni komisar pri velikem županu mari-
borske oblasti v vrste onih, ki so prekora-
čili petdeset let svoje starosti. Jubilant je 
eden izmed vedno redkejših slovenskih 
mož vztrajnega in neumornega dela, ki se 
ne zadovoljuje samo s tem, da vrši svoje 
stanovske dolžnosti, ampak posveča z ve-
likim veseljem in iz nekake notranje živ-
Ijenske potrebe svoje bogate duševne 
zmožnosti razvoju in napredku slovenskega 
rodu. 2e kot dijak se je Nace Založnik 
zanimal za vsa važna javna vprašanja. 

Po zrelostnem izpitu v Mariboru je de-
loval dolga leta v Slov. Bistrici, kjer je bil 
eden glavnih stebrov vsega narodnega in 
kulturno političnega življenja v okraju. 
Krepko je deloval pri rušenju nemškega 
občinskega sveta ter se inicijativno udej-
stvoval v seh narodnih in kulturnih dru-
štvih. Prav posebno so ga že tu zanimala 
razna narodno-gospodarska, predvsem obrt 
na vprašanja; v reševanju teh si je ustva-
ril pozneje svojo eksistenco. Še pred vojno 
se je naselil v Celju ter vstopil kot soli-
citator v pisarno odvetnika dr. Kukovca, 
kjer je našel vsestransko možnost za jav-
no udejstvovanje. Po preobratu je bil nekaj 
časa tudi vodja likvidacijske pisarne, nato 
pa je prestopil v državno službo ter orga-
niziral popolnoma sam, dasi takrat težko 
bolan, vzorno obrtno zadružno pisarno, ka-
tero so premestili pred dobrim letom iz 
praktičnih ozirov iz Cela k velikemu župa-
nu v Maribor. 

Kot obrtno zadružnega organizatorja ie 
čakala Načeta Založnika težka in odgovor-
na, a hvaležna naloga. Vršil jo je nad vse 
pričakovanje dobro, ustanovil tekom krat-
kega časa sirom mariborske oblasti lepo 
število obrtnih organizacij, probujal druge, 
ki so prenehale s svojim delovanjem vsled 
vojnih razmer ter bil duša obrtne razstave 
v Celju leta 1932., ko je slovensko obrtni-
štvo pokazalo prvič v mariborski oblasti 
odlične sadove svojega duševnega ia ma-
nuelnega dela. Lahko trdimo, da danes v 
tej oblasti ni obrtnika, kateremu ne bi bil 
jubilant na ta ali oni način že pomagal in 
mu šel na roko. 

Nace Založnik je pa tudi že izza svojih 
dijaških let podpiral z uspešnim delom na-
predni pokret v slovenskem političnem živ-
lenju ter ga tudi še danes prišteva Samo-
stojna demokratska stranka med svoje od-
lične delavce. Za demokratsko organiza-
cijo v celjski okolici si je tekom svojega 
bivanja v Celju spletel venec neveljivih za-
slug. Stranka mu je poverila pri zadnjih 
občinskih volitvah v občinskem zastopu 
Celje okolica občinski mandat, katerega je 
vršil tako vzorno, da celo trezni in stvar-
ni politični nasprotniki danes težko pogre-
šajo v tej korjx>raciji njegovega delovanja. 

Kakor jubilant, je delovna v vseh dru-
štvih tudi njegova spoštovana gospa so-
proga. Zlasti požrtvovalno se je udejstvo-
vala pri celjskem gledališču, kjer bo na-
stala z odhodom narodne Založnikove rod-
bine globoka in Ie težko nadomestljiva vr-
zel. Po več ko enoletnem čakanju na sta-
novanje in ločenem gospodinjstvu odhaja 
te dni obitelj Založnikova trajno v Maribor 
da si ustvari tamkaj nov prijeten dom. Ju-
bilantu in njegovi cenjeni gospej soprogi 
želijo številni celjski prijatelji in znanci ob 
jubileju, oziroma ob slovesu še mnogo let 
krepkega zdravja in zaslužene sreče. Celje 
ohrani oba v najlepšem spominu! —vlj— 

Seja celjskega občinskega 
sveta 

(Nadaljevanje.) 

Celje, 22. julija. 
Občinska seja jc tudi nadalje potekla 

stvarno in mirno. Vsi občinski odborniki 
so z vidnim zanimanjem sodelovali pri po» 
sameznih točkah dnevnega reda, tako, da se 
je v tej občinski seji rešilo mnogo važnih 
zadev. 

Odklonile so se prošnje mestnih usluž« 
bencev, ki stanujejo v mestnih hišah, da 
se jim zniža stanarina. Stanovanje mest« 
nega oskrbnika se smatra kot službeno, to« 
da ne naturalno ter se določi primerna 
pavšalna mesečna najemnina. Fasada po« 
slopja mestneg-a magistrata se prenovi. Iz« 
vedba se prepušča županu, odnosno magi« 
stratnemu predstojniku. Pokojninski za« 
vod v Ljubljani je sklenil na svojem obč« 
nem zboru, da zgradi, kakor drugod, za 
svoje zavarovance tudi v Celju stanovanj« 
sko hišo. Zanima se za stavbišče v Razla« 
govi ulici nasproti stari osnovni šoli. Ce> 
na se določi 50 Din za kvadr. meter. Ob« 
činski svet je sklenil, da proda pokojnin« 
skemu zavodu stavbišče pod pogojem, da 
zida najmanj dvonadstropno stanovanjsko 
hišo še tekom leta 1927. Glede prenovlje« 
nja stare grofije je podal konzervator dr. 
Štele iz Ljubljane obširno pismeno poroči« 
lo. Nadalje je komisija na licu mesta ugo« 
tovila, katera dela se naj izvršijo takoj in 
katera odložijo na čas, ko se izseli okrož« 
no sodišče. Med nujnimi popravili so: od« 
stranitev prizidka, ki kvari pročelje stav« 
be, zunanja fasada, nova okna, popravilo 
strehe, žlebov, prenovljenje dohoda, na 
znotraj pa popravilo peči, postavitev no« 
ve peči v porotni dvorani, restavracija iste 
in slike na stropu, ki je ena najdragoce« 
nejših umetnin v naši državi. Za prenov« 
Ijenje slike se votira 50.000 Din in za ma. 
terijal 10.000 Din. Stavbena dela so se od« 
dala najnižjemu ponudniku stavbeniku Ne« 
ratu. S prenovljenjem se prične še to leto, 
slika se pa restavrira še»le prihodnje leto, 

ker akademični slikar g. Sternen za letos 
nima časa. Popravilo slike, ki sc bo mo« 
ralo izvršiti v kaki veliki dvorani, bo tra« 
jalo približno dva meseca. Za državno bor« 
io dela bo preskrbel mestni magistrat pri« 
meren lokal ter se določa v te svrhe letno 
12.000 Din. 

Pri slučajnostih je bil pooblaščen mestni 
magistrat, da se pogaja ob primerni ceni 
za staro poslopje okoliške osnovne šole, 
iz katere bi se dala napraviti manjša sta« 
novanja. 

Okrog 22. ure je bil dnevni red izčrpan. 
Prihodnja občinska seja se bo vršila še le 
koncem meseca avgusta. 

Boj s poplavami 
Dunav v vsem gornjem teku še vedno 

narašča. V Bački se nadaljuje boj s po 
plavami. V Novem Sadu je dosegel včeraj 
šesti in obenem zadnji veliki vodni val 
svojo kulminacijo. Voda še vedno udira 
skozi zrahlane nasipe. Vasi Vajska, Plava, 
Novo selo in Bukin so popolnoma poplav« 
Ijene. Pri Karavukovu je vojaštvo s topovi 
razbilo nasip in tako omogočilo odtok vo« 
de. V stalili sektorjih je položaj ugoden 
posebno, ker se je vreme izpremenilo. 

Pač pa je došlo zopet do težjih katastrof 
v Srbiji. V sredo popoldne jc divjala v 
Vrnjacih strahovita nevihta, nakar se je 
utrgal oblak. Vrnjačka reka se je m ah o« 
ma napolnila, se razlila in odnesla vse le« 
sene hiše ob obrežju. Hudourniki so na« 
pravili na polju strahovito škodo. Tudi 
nad Kruševcem se je utrgal oblak. Potok 
ki prihaja s hriba Bardala in teče po sre« 
di mesta, se je izpremenil v divji hudo« 
urnik, ki je odnesel s seboj vse, kar mu 
je bilo na poti. V mestu je poplavljenih 
več hiš, lesno skladišče trgovca Veličkovi« 
ča pa so valovi odnesli s seboj. Tudi do« 
stop na kolodvor je bil v sredo nemogoč, 
ker je stala voda tamkaj nad meter vi« 
soko. 

Posledice poplav v 
mariborski oblasti 

Nova nevihta s točo med Pol jčanaml in 
Grobelnem. — Milijonske škode. — Ve-
liki župan o vprašanju odpomoči pre-

bivalstvu. 
Maribor, 22. julija. 

Po par toplih solnčnih dneh so začeli 
zopet nalivi in deževje, ki navdajajo s 
strahom okoliško prebivalstvo. Včeraj je 
zdivjala med Poljčanami in Grobelnem in 
tja čez Ptujsko polje nevihta s točo, ki je 
mahoma napolnila potoke in napravila no-
vo škodo po polju. V naših krajih sicer nI 
bilo tako obsežnih poplav kakor na jugu, 
vendar sega škoda, ki jo trpi kmečko pre-
bivalstvo vsled večnega deževja, v milijo-
ne. Komaj polovica krme je prišla pravilno 
posušena pod streho, ponekod jo skušajo 
še sedaj sušiti, ko posije za par ur solnce. 
Isto je z žitom, ki je za več tednov po-
zneje dozorelo in leži zbito v zemlji. Že-
tev je skrajno naporna in vsled tega tudi 
draga. Polja v bližini vod pa s travniki 
vred vsa pcblatena in hasek niti približno 
ne bo dosegal stroškov za obdelavo. Ajde, 
ki je važen jesenski pridelek v teh krajih, 
po večini vsled zakasnele žetve ne bo mo-
goče posejati, njive bodo ostale prazne 
Sadje vsled prevelike mokrote odpada in 
gnije pred dozorenjem. Kmetje se upravi-
čeno dan na dan s strahom vprašujejo, kaj 
bo in nič manje meščani, ki že čutijo na 
vseh koncih in krajih podražitev življen-
skih potrebSčin, vlada pa jim pripravlja 
znižanje prejemkov. 

Na več krajih, posebno v Dravski dolini, 
so napravili veliko škodo hudourniki, ki so 
odnašali mostove, njive in skladišča lesa. 
Ogromno so trpele že od lani zdrapane na-
še ceste od letošnjega deževja. Cesto med 
Vurbergom in Ptujem je voda v razdalji 
več metrov enostavno odnesla, povsod pa 
navožen prodec, tako da štrli v zrak že 
temeljno kamenje. Vozila pri tem silno 
trpijo, avtomobili nič manje kot uboga 
kmečka živina, ki se mora mučiti po ostrem 
kamenju. Prekmurje sicer letos ni doživelo 
lanske poplave, splošno pa trpi na istih 
težavah kot naši kTaji. Pač pa se je pre-
trgal lendavski nasip in poplavil precej po-
lja, kjer so pridelki prav tako uničeni ka-
kor krog Celja. 

«Jutrov» mariborski poročevalec se je :e 
dni razgovarjal z velikim županom dr. 
Pirkmajerjem o odporne© prebivalstvu za 
vse te milijonske škode. Veliki župan je 
podrobno informiran o vseh neprilikah v 
svoji oblasti in se je tudi že brzojavno 
obrnil za odpomoč na centralno vlado, ven-
dar je od nje malo upati izdatnejše pomoči 
za naše kraje, ker se vlada peča predvsem 
z katastrofo v južnih krajih, Baranji in 
Bački, ki je neprimerno hujša. Pa tudi če 
bi dosegli kako večjo subvencijo od vlade, 
je gospod veliki župan mnenja, da jo bo 
mogoče nakloniti posameznikom le v iz-
rednih, posebno težkih slučajih, kjer se je 
nesrečnežem porušil dom ali jim je neurje 
odvzelo celo eksistenco. Dosedanja izkuš-
nja je namreč izkazala, da manjše subven-
cije predvsem malo zaležejo in še povrh 
tega povzročajo same prepire med priza-
detimi in je res težko objektivno presoditi 
in razdeliti takšno povračilo za škodo. Za-
to je veliko umestneje, da se takšne sub-
vencije naklonijo na ta način, da ima ko-
rist od tega ves okraj, predvsem za po-
pravo cest ali regulacijo potokov, ki so 
tudi sedaj odnašali cele plasti rodovitne 
zemlje. S tem se razbremenijo tudi lokalne 
samouprave, občine in okrajni zastopi, da 
Hm ne bo treba nalagati novih doklad težko 
prizadetemu prebivalstvu. Tudi sicer bi naj 
vlada skrbela, da se prebivalstvo sedaj 
čim bolj razbremeni pri javnih dajatvah 
tako na deželi kot v mestu, da se mu omo-
goči vsaj skromna eksistenca in s tem 
okrepi volja za delo v obči blagor, ki nam 
je skrajno potreben v teh težkih časih. 

R a z p r o d a n o ! Veliki naval na blagajne je povzročilo R a z p r o d a n o ! 
včerajšnje predvajanje francoskega filmskega umotvora 

G R E H 
(a l i „ 1 0 0 m i l i j o n o v f r a n k o v " ) 

Velika pus;o ovna senzacija v 7 velikih dejanj h v glavnih vlogah znana ruska umet-
nika I van filožjuhin in Na t a l i j a L i s e n k o ter Wemer Krauss. — Krasni 

naravni posnetki iz Dovera, Pariza, Korsike in Nizze. — Više* umetnosti: 

Kino .»Ljubljanski Dvor" — — Telefon štev. 730 
N a j m o d e r n e j š i i n n a j b o l j š i k i n o S l o v e n i j e ! 

iJR1DE! G r e t a R e i n w S l d PRIDE! 

Smrtna nesreča pri delu 
Maribor, 22. julija. 

V prav kratkem presledku se je pripe« 
til pri izvrševanju električnih naprav od 
strani mestnega električnega podjetja že 
drugi slučaj, ki je zahteval smrtno žrtev 
iz vrst nastavljencev imenovanega pod« 
jetja. 

Davi okoli pol osme ure je bilo zaposle« 
nili pri napeljavi električnega omrežja pri 
hiši Wildenreinerjeve ulice št. 16 več mon< 
terjev in delavcev mestnega električnega 
podjetja. Na dvorišču je stal na enostavni 
leseni lestvi 451etni delavec Robert Pirkovič 
in barval žice hišnega priklopa. Po dovr« 
šenem delu, za katero se je sam prosto« 
voljno javil, kakor je to med delavci obi« 
čaj, si je Pirkovič, ki je bil prej dimnikar, 
odpel zavarovalni pas, zakričal spodaj sto« 
ječim štirim delavcem, ki so varovali lest« 
vo, da jc gotov, ter se je hotel preokreniti 
z loncem v roki, v katerem je imel barvo 
in čopič. V tem je nenadoma izubil ravno« 
težje. Delavci so slišali le še njegov krik 
in Pirkovič je padel vznak 12 metrov glo* 
boko. Priletel je z glavo na cementna tla 
in obležal na mestu mrtev. Došli policijski 
zdravnik dr. Zorjan je mogel le odrediti 
prevoz trupla v mrtvašnico na mestno po« 
kopališče. Državno pravdništvo ni odredi« 
lo komisije, ker bo ugotovilo le, ali se je 
pripetila nesreča radi prenizke lestve ali 
radi dotika z električnim tokom ali radi 
hipne izgube ravnotežja. 

Tragična smrt delavca je vzbudila obče 
sočutje in pomilovanje njegove vdove in 
četvorice nepreskrbljenih otrok. Ta slučaj 
je ponoven memento za prizadeto kakor 
tudi za vsa druga podjetja, da brez odlaša« 
nja poskrbijo za absolutno življensko v ar« 
nost svojih nastavljencev, ki imajo posla 
na visokih stavbah. Je li poskrbljeno za 
življenje rodbine, ki je tako tragično oro« 
pana svojega hranitelja? 

Marija Fein 
iz Zagorja ob Savi, ki je šla skupno s 
svojim izvoljencem Ivanom Devčičem v 

Zagrebu prostovoljno v smrt. 

Dan nesreč v Ljubljani 
Neprevidni vozniki in kolesarji. — 

Splašen konj. 

Ljubljana, 22. julija. 

UlJSne nesreče v mestu ter nesreče in 
nezgode po prometnejših glavnih cestah na 
deželi se zadnje čase presenetljivo množe. 
Temu je pač kriva človeška brezobzirnost, 
brutalen egoizem in zrahljana disciplina ta-
ko vozačev z vprežno živino, kakor avto-
iiiobilistov in kolesarjev. Cestni policijski 
red se malo spoštuje. V tem pogledu bi bi-
la potrebna temeljita remedura. 

Včeraj zjutraj se je pripetila v Vodmatu 
zopet nesreča, ki jo je povzročil avtomobil, 
čegar lastnik je v Trbovljah. Dekla po-
sestnika Josipa Novaka iz Most, Marija 
Vidic, je peljala ob 6. zjutraj na mlekar-
skem vozičku v Ljubljano mleko; ki ga je 
potoma pobirala še od raznih arugih po-
sestnikov. Tako je imela v Vodmatu opra-
vek tudi v hiši št. 11. Voziček je pustila 
pred hišo, sama pa stopila v njo. Hip nato 
je pridrvel mimo z največjo brzino avto-
mobil, v katerem je seds'a pet oseb. Šofer 
je vozil nepravilno po ievi strani. Avto se 
je z vso silo zaletel v v>ziček Vidičeve 
in ga popolnoma stri 'er razlil po tleh 
okrog 12 1 mleka. Šofer «e za nesrečo še 
zmenil ni, marveč je dal mjtorju še več 
plina, da je še hitreje drvel proti mestu. 
Ustavil ni niti pri mitnici na Zaloški cesti, 
kjer bi moral plačati mitmško pristojbino. 
Vidičeva, oziroma lastnik vozička ima čez 
1G00 Din škode. 

Več nesreč, povzročenih vsled neprevid-
nosti raznih voznikov ln splašenega konja 
se je primerilo v mestu v iredo. V Vošnia-
kovi ulki, ki je radi cessaih popravi! vsa 
razkopana in prehodna na en; točki le v 
ozkem pasu, sta trčila okr J? 12 ure s ko-
lesoma delavec g. Miku' j iz Dravelj ter 
gospa Helena Kos, stanujoča v Bohoričevi 
ulici št 28. Gospa je vozita pravilno na 
desni ter se ogibala raznim pasantom, Mi-
kulič pa je vozil po isti s tra?'. ker drugod 

ni mogel, in tako ie ,iastal karambol. K 
sreči pa trčenje ni bilo ?rssiVv',:'>. oba Ma 
dobila le male praske, pač pa sta bili po-
škodovani kolesi. 

Tretja nesreča se je pripe'!.a na Sv Pe-
tra cesti. Približno ob 17.30 je privezi! v 
smeri proti Marijinem irgu v divjem tem-
pu z osebnim avtom šote' Konrad Viali, 
stanujoč v Kapiteljski ali-i št. !1. Voz ie 
krmaril tako neprevidno, d.i «e ;e za!e:ei 
v voziček postreščka Josipa Hafnerja pred 
hiše št. 54, na katerem je ime'! l-^ir.jevka 
Ivana Kraševec vrečo orehov. Vr-:^. te 
padla seveda na tla, orehi sc se raztrosil 
vse naokrog in se deloma porrli pod avto-
mobilom, deloma pa so jih pohodili p-.i>.n:ti, 
tako da ima Kraševčeva « 300 Din šk-tic. 
Sunek pa je vrgel k zidu tudi v..z'ček, ki 
se je je s sprednjim delom zalete! v pri-
tlično okno, str! okvir, razbil tri šipe in se 
tudi sam prelomil skoro na dvoje. 

Hujša nesreča bi skoro nastala danes 
popoldne v Florjanski ulici oziroma na Sv. 
Jakoba trgu. Ob 15.30 jc pripeljal hlapcc 
pri Lukmanu na Karlovski cesti št. 18 z 
dvorišča na cesto voz z električno žago za 
žaganje drv. Nenadoma se je hlapcu Jako-
bu Kozlerju konj splašil in zdirja! prnti 
Florjanski ulici. Pred Bakarčičevo lekarno 
Kozler konja ni mogel več krotiti in je 
uzde izpustil. Konj je dirjal nato dalje ln 
zavil poleg gostilne «Pri Amerikancu* na 
levo v Rožno ulico, kjer se je voz odbil 
ob robu ploičnika in se prevrni!, tako da je 
vrglo po tleh tudi konja. Hlapec je konia 
takoj izprege! in odvede! v hlev. Pri vozu 
se je zdrobilo prvo železno kolo. precej 
poškodoval pa se je tudi motor. Lastnica 
motorne žage. Marija Hrastar, ima okrog 
1000 Din škode Čez dobro uro je Kozler, 
ki je hotel vrniti tovorni voz Stavbni druž-
bi v Levstikovi ulici, konja zopet vprege!, 
čim pa je konj stopil na cesto, se je vno-
vič splaši!. Kozler ga je zaman skuša! umi-
riti. Konj je v silnem zaletu zdirjal z vo-
zom proti Florjanski ulici. Tam je skočil 
pred župniščem nenadoma na pločnik, tako 
da so se ojnice voza zadele v betonski 
zid. Strašen sunek je vrgel Kozlerja z vo-
za na tla, kjer je obležal močno poškodo-
van. Priskočili so hitro pasanti, ki so hlap-
ca odpeljali domov, konj pa je z vozom, 
pri katerem se je eno kolo že zdrobilo, od-
skočil in še v silovitejšem galopu zdirjal 
po ulici naprej, zavil na sv. Jakoba trg 
pred Virantovo hišo in podrl tamkaj dve 
stojnici, s katerih' so ravno malce preje 
prodajalke pobrale slamnike in klobuke. 
Preplašena in po vsem životu tresoča se 
žival je zdirjala potem čez most po Cojzo-

vi cesti, kjer se Je nekoliko umirila. Pred 
šolskim poslopjem je končno neki pasant 
zgrabil konja za uzde in ga odvedel nazaj 
v hlev. Da ni prišlo do hujše nesreče, se 
je zahvaliti zgolj slučaju in pa okoliščini, 
da takrat ni bilo na ulicah preveč pasantov. 

. Dramo v snegu ln M " 
iz visokih planin Engadinskih Alp. 

GRETA REIHIVALD. Pride v k DO .0V0R". 

0 tragični nesreči na Savi 

v Tomačevem 
O tragični nesreči na Savi v Tomače* 

vem, katere žrtev je postal šestošolec Ja« 
kob Osterman, stanujoč na Resljevi cesti 
št. 21 v Ljubljani, smo zvedeli še sledeče 
podrobnosti: 

Dijak Osterman je odšel na Savo v To« 
mačevem v sredo popoldne v družbi svos 
jega prijatelja, tretješolca Mika Moreta, 
sina sodavičarskega podjetnika, stanujoče« 
ga v Kette»Murnovi ulici št. 11. Sprva ni« 
sta šla v pregloboko vodo, končno pa sta 
se vendar domenila, da preplavata Savo. 
Prvi je skočil v vodo More, njemu pa je 
sledil Osterman. Ko sta prišla nekako 6 
do 8 metrov od brega, je začul More za 
seboj težko hropenje. Zato se je takoj 
obrnil in opazil, da se njegov prijatelj žc 
potaplja. More mu je priskočil takoj na 
pomoč. Čim je pripraval do Ostermana, se 
ga je ta z vso močjo oklenil in potegnil 
tudi njega na dno. V vodi je nastala krat« 
ka borba, tekom katere se je posrečilo Mo« 
retu, da je potegnil svojega tovariša za 
hip na površje. Bila pa sta že oba izrnu« 
čena. Med tem so prihiteli ponesrečence« 
ma na pomoč drugi kopalci, mogli pa so 
rešiti le Moreta, dočim so onemoglega 
Ostermana zagrnili valovi. Kopalci so s po 
močjo domačinov sicer nadaljevali z rešil« 
no akcijo, vendar je ostal rezultat nega« 
tiven. 

Truplo tragične smrti preminulega dija« 
ka Ostermana tudi še včeraj kljub mar« 
Ijivemu iskanju niso našli. Očividno ga je 
narasla Sava odnesla s seboj. 

Pred sodniki 
Pepca in Pankracij sta živela na koruzi. 

Veste, to 6e pravi, da sta bila pod jelšo po-
ročena, kjer ne poroča kaplan, ampak kriča-
vi ga vran, ko kraka sredi poljan. Tedaj se 
je pritihotapila k Pepci strupena ptica — hu-
dobna štorklja. Kar skozi okno je pomolila 
svoj kljun in kavsnila ubogo siroto. Pepca je 
nekaj časa skrivala, potem je pa povedala 
svojemu Pankracu, da jo je že pred štirimi 
meseci kavsnila štorklja. Mož se ni zato pre-
več brigal. Jezilo jo je in poiskala si je drn-
zega korožnika in ž njim pobegnila. Tedaj 
je pa Pankracij naenkrat vzkipel in naznanil 
Pepco. Povedal je, da ji je dal nekaj denarja, 
da bi začela gostilno, pa mu je odnesla še 
aukno in uro. Nesrečno koruznica je bila 
povabljena na koruzno slamo za 14 dni v 
zanos. 



Domače vesti 
Američan na letovišču 

riamilton Armstrong, brvši ameriški voj« 
ni ataše v Beogradu in sedaj urednik nam 
naklonjenega časopisa «Foreign Affairs«, 
še vedno rad prihaja v Jugoslavijo. Prišel 
je tudi letos preko ocena, toda kakor po« 
roča beograjska »Politika®, je tokrat mo« 
ral doživeti naslednja razočaranja: 

Ko je hotel s svojim avtomobilom preko 
naše meje, so ga naši stražniki ustavili. In 
četudi je imel v redu vse dokumente, so 
cd njega zahtevali nekih 400 Din. Gospo« 
du Armstrongu se je ta zahteva zdela ne« 
koliko sumljiva in je zahteval pobotnico, 
Ker pa naši niso hoteli dati ničesar iz ro« 
ke, je Armstrong krenil dalja ob meji in 
na drugem mestu prišel v našo držalo. 

Prišel je na Bled. Ali tukaj je doživel 
novo nepriliko. Ko se je vozil po belih ce» 
stah, je glasno trobil v svarilo pasantom. 
Navzlic temu pa se je našla neka gospa 
Josske, ki je te dni vložila proti Armstrem« 
gu tožbo, češ da ji je njegova avtomobilska 
trobenta pretresla živce in da se bo sirota 
(namreč gospa Josske!) morala radi de« 
fekta v ušesih zdraviti celo poletje. In za 
to zahteva gospa Josske 5000 dinarjev 
«Schmerzengeld»«a. 

Tako je torej gospod Armstrong prišel 
iz Amerike v prijateljsko Jugoslavijo na 
deževno letovanje in na pravdanje z ob« 
mejnimi stražniki in občutljivimi ženska« 
mi. M. A- C. 

* Izpremembe v državni službL Na teh-
niški fakulteti ljubljanske univerze je ime-
novan za profesorja g. Teodor Grudinski. 
Prosvetni inšpektor pri velikem županu ljub 
Ijanske oblasti g. Josip Wester je trajno 
upokojen. 

* Premeščenja v srednješolski službL Mi-
nistrstvo prosvete je premestilo naslednje 
profesorje, oziroma suplente: Slavka Vim-
polška iz Petrini v Vukovar, Martina Mav-
riča iz Ljubljane v Gospič, Marjano Zalaz-
nik iz Celja v Ptuj, Frana Lahajnarja iz 
Aleksir.ca v Kočevje, Ivana Puharja iz 
Sremske Mitrovice v Otočac, Bogoslava 
Teplega iz Maribora v Mursko Soboto in 
Simona Milača iz Ljubljane v Mursko So-
boto. 

* Jugoslovenski časopisi na avstrijskih 
postajah. Dohajajo nam ponovno pritožbe, 
da na avstrijskih večjih železniških posta-
jah, skozi katere gre vendar mednarodni 
promet, ni dobiti nobenih slovenskih časopi-
sov in to niti sedaj, ko so brzovlaki natrpa-
no polni slovanskih potnikov. Med tem ko 
je dobiti v Ljubljani, Zidanem mostu, Za-
grebu in Mariboru vse večje avstrijske in 
nemške časopise in še celo zalogo dunajske-
ga in berlinskega šmoka, ki ga prav drago 
prodajajo našim ljudem, že v Gradcu nima-
jo na peronu niti enega slovenskega ali ka-
kega drugega jugoslovenskega časopisa na 
predaj. Zagrizenost te nemške omejenosti 
kaže zlasti tipično postaja Bruck, katero 
pasira vsak dan češki brzovlak, prodajalna 
časopisov pa še tam nima češkega lista. 
Na dunajskem južnem kolodvoru prodajajo 
vsaj »Lidove Noviny«, jugoslovenskega li-
sta pa ne poznajo nobenega. Ta pomanjklji-
vost ni samo v škodo jugoslovenskih pot-
nikov, ki se na potovanju ne morejo ori-
jentirati o domačih razmerah, ampak tudi 
v škodo reprezentance naše države pred 
tujino in bi bilo že radi tega potrebno, da 
storijo naši konzulati in poslaništva svojo 
dolžnost. Krivi pa so tudi naši potniki, ki ne 
zahtevajo povsod z odločnostjo domačih li-
stov. Če pa bi se izkazalo, da Avstrijci 
principijelno odklanjajo prodajo naših li-
stov, imamo vendar prav lahko orožje — 
represalije, s čemer bomo gotovo čez noč 
dosegli prodajo svojih listov po avstrijskih 
kolodvorih, ker se po naših postajah pro-
daja dan na dan aa tisoče izvodov nemških 
listov in tistih raznih ilustrovanih revij, ki 
samo poneumnujejo publiko. Češki potniki 
te tudi pritožujejo, da je po naših kolodvo-
rih premalo njihovih listov na prodaj. 
»Putnik«, ki ima v režiji te prodajalne na 
kolodvorih, naj stori v tem oziru svojo 
dolžnost, da bodo pri nas poleg Nemcev tu-
di Slovani primerno postreženi. 

* Promocija. V Gradcu je bila te dni 
promovirana gospodična Albina Rozman iz 
Ljubljane za doktorico vsega zdravilstva. 
Čestitamo! 

* Češkoslovaški oficirji gosti naše vlade. 
Prihodnji pondeljek prispe v Beograd sku-
pina 70 češkoslovaških višjih te nižjih ofi-
cirjev, ki bodo ko: gosti naše vlade prou-
čevali na terenu strategične kraje južne 
Srbije. 

* Udruženje jugoslovenskega učiteljstva 
za poplavijSnce. Izvršilni odbor Udruženja 
jugoslovenskega učiteljstva ]e Izročil odbo-
ru »Rdečega križa* za pomoč oškodovan-
cepi po povodnji in toči znesek 10.000 Din. 
Izvršilni odbor ie obenem pozval vse orga-
nizacije in člane udruženja, na] kolikor mo-
goče podpirajo akcijo za zbiranje prispev-
kov za poplavljence. 

* Angleška eskadra v Boki Kotorski. 
Predvčerajšnjim je angleška eskadra pri-
spela v Boko Kotorsko ter ie bila v vsem 
zalivu slavnostno sprejeta. 

* Ogromni Fahrmannov aeroplan v No-
vem Sadu. Ogromni Fahrmannov aeroplan 
ki na Balkanu demonstrira novi aparat za 
metanje bomb, je priplul v sredo iz Aten 
v Novi Sad. Aeroplan je urejen za 16 oseb. 
V Novem Sadu ostane več dni, ker ie upra-
vitelj aeroplana, Coupe, na poletn iz Aten 
obolel na solnčarici. Ko ozdravi, nadaljuje 
pot v Pariz. Polet iz Novega Sada v Pa-
riz bo trajal deset ur. 

* Redukcija in upokojenci. Mnogo je upo-
kojenih državnih uradnikov in uradnic, ki 
so razmaroma še mladi in popolnoma spo-
sobni za službovanje. Izmed teh je veliko 
število onih, ki so bili upokojeni radi bo-
lezni, a so okrevali in si poiskali postran-
ski zaslužek pri raznih podjetjih in v pisar-
nah. Marsikdo je prosil za reaktiviranje in 
čaka rešitve. Za službovanje sposobne naj 
bi se reaktiviralo, ker bi se s tem penzijski 
fond sam po sebi reduciral y korist po-

plavljenim pokrajinam. Kompetentne obla-
sti naj bi to vpoštevale in izposlovale na 
pristojnem mestu, da stopijo taki upokojen-
ci zopet v svoj delokrog. 

* Reforma koledarja. Kakor javljajo iz 
Ženeve, je prometna komisija Društva na-
rodov vzela poročilo posebnega odbora za 
reformo koledarja na znanje ter ugotovila, 
da od strani visokih cerkvenih oblasti proti 
nepremičnosti datuma Velike noči ni bilo 
principijehega ugovora in da iz civilnih 
krogov proti nameravani reformi koledarja 
sploh nikdo ni ugovarjal. 

* Rumunski novinarji v JugoslavijL Po 
inicijativi našega ministrstva za zunanje 
zadeve priredi prihodnji mesec večja sku-
pina rumunskih novinarjev ekskurzijo po 
Jugoslaviji. Ogledajo si Beograd in Zagreb, 
odkoder krejejo na Snšak n ra nalo rivi-
jero ter obiščejo končno tudi Ljubljano in 
divni naš Bled. 

* Po Pogorju Polhograjskem ln okoli 
Krima. Enodnevni izleti. Z zemljevidom in 
petimi slikami. Spisal dr. R. Kennavner. Ce 
na Din 20. Spominjam se, kakšno zanima-
nje so vzbudile dr. Kermavnerjeve potopis-
ne črtice, ko so izhajale v »Jutru«. Sedaj Je 
pisatelj zbral te črtice in Jih izdal v mali 
lični in zelo priročni knjižici ter Jih opre-
mil z lepimi slikami posameznih značilnih 
krajev in z lepim preglednim zemljevidom 
ljubljanske okolice. V 15. ljubko, priprosto 
pisanih sestavkih nas vodi dr. Kermavner 
po dolgem čez pogorje, potem od severne in 
vrhniške strani ter iz polhograjske doline, 
nazadnje pa nam opiše še dva izleta okoli 
Krima: skozi Vintgar in čez Zalo in Iško. 
Knjižica je sestavljena jako skrbno in bo 
služila kot nenadomestljiv vodnik vsem 
onim, ki ljubijo prirodo in hočejo preživeti 
brez velike zamude časa in brez večjih 
stroškov, ki Jih zahtevajo daljše ture v Alpe 
Par lepih uric v mičnem Polhograjskem 
pogorju v dobrih dveh, treh urah hoda od 
LJubljane. Priporočamo Jo tudi vsem ne-
deljskim izletnikom, katerim bo najboljši 
kažipot za lahke jesenske, zimske in spo-
mladanske ture v ljubljansko okolico. Cena 
knjigi Je z ozirom na njeno krasno opremo 
zelo nizka. 

* Prijave za izpraznjena učna mesta na 
meščanskih šolah mariborske oblasti za šol-
sko leto 1926/27. V začetku šoiskega leta 
1926/27 bo izpraznjenih več mest na me-
ščanskih šolah mariborske oblasti. Učitelji 
osnovnih šol, ki žele vstopiti v učiteljsko 
službo iz osnovnih na meščanske šole, naj 
vpošljejo mekolkovane prijave po uradni 
poti (potom šolskega upravitelja, ki vpo-
šlje prijavo srezkemu poglavarju) do 10. 
avgusta velikemu županu mariborske obla-
sti (prosvetni oddelek) v Mariboru. V pri-
javi je navesti datum in uspeh zrelostnega 
izpita, datum in uspeh usposobljenostnega 
izpita ter skupino predmetov, za katero se 
prosilec zanima. 

* »LJubljana v jeseni« tako se bo imeno-
vala velika pokrajinska razstava, ki jo pri-
redi letos od 4. do 13. septembra uprava 
Ljubljanskega velesejma pod pokrovitelj-
stvom kralja Aleksandra. Prireditev bo ob-
segala sledeče razstave: avtomobilsko, mo-
torjev, koles in potrebščin; radio; higijeno, 
slovensko upodabljajočo umetnost-, raz-
stavo psov in konj; vrtnarstvo; kmetijstvo. 
Kmetijska razstava pa bo obsegala vse pa-
noge našega agrarnega gospodarstva. Le-
tošnji velesejem se Je sicer vršil v času, ki 
Je bil zelo srečno izbran. Vendar imamo 
dovoli tvrdk, ki Jim Je jesenski termin bolj 
primeren. Na izrecno željo takih tvrdk bo 
prireditvi priključena tudi razstava onih 
tvrdk, ki pridejo v poštev za jesensko in 
zimsko sezono. Te dni bodo tvrdke prejele 
tozadevne tiskovine. Tvrdke, ki bi slučajno 
ne prejele poslane tiskovine, naj jih za-
htevajo od uprave velesejma. Še nepatentl-
rani novi izumi, razstavljeni na tej pokra-
jinski razstavi, uživajo pravo prvenstva v 
smislu §§ 90, 107, in 113 zakona o zaščiti 
industrijske svojine. Za razstavljalce in obi-
skovalce so že dosežene iste prevozne 
ugodnosti, ki so veljale tudi za letošnji ve-
lesejem. 

* Razlagova slavnost pri Mali Nedelji se 
bo vršila nepreklicno dne 1. avgusta. Sode-
luje domača in ljutomerska godba ter več 
pevskih zborov. Vabimo vsa, zlasti pa 
vsa sesedna kulturna društva, da se v čim 
večjem številu, ali pa vsaj po svojih dele-
gatih udeiežijo odkritja spomenika za raz-
voj slovenske prosvete tako zaslužnega ro-
doljuba dr. Razlaga. Na svideaje v Mali 
Nedelji. 

* Odkritje dr. Razlagovega spomenika pri 
Mali Nedelji. Ministrstvo prometa ni ugo-
dilo prošnji pripravljalnega odbora za od-
kritje dr. Razlagovega spomenika, da bi se 
dovolila udeležencem te slavnosti polovič-
na vožnja. O tem obveščamo Interesente, 
da me nastanejo pozneje kaka nesporazum-
ljenja. 

* Pri Rugovu vsled poplave utonilo nad 
100 oseb. Po vesteh iz Beograda je pri Ru-
gcvi, kjer se is utrgal oblak, ponesrečilo 
vsled poplave nad 100 oseb. Silno narasli 
hudourniki so jih odnesli z barakami vred, 
v katerih so prenočevali. Doslej so našli 
trupla 48 ponesrečencev. 

* Centrala kasačkih društev. Pišejo nam: 
Tako se imenuje organizacija dirkalskih dru 
štev v naši državi, ki ima nalog, da potom 
kasačkih (traberskih) dirk pospešuje konje-
rejo. V to svrho ii je ministrstvo poljopri-
vrede podelilo letos 100.000 Din podpore. 
Razdelitev tega zneska je stvar centrale, 
ki ii predseduje gospod, ki sploh ne zasto-
pa nobenega društva. V odboru pa sede tu-
di drugi, ki Jim je kmetska reja kasačev (n. 
pr. v Št. Jerneju in Ljutomeru) trn v peti. 
ker Jim je neljuba vsaka konkurenca. Zato 
so tema dvema društvoma, ki jima je kmet-
ska reja glavna stvar in konjski šport le 
sredstvo, odmerila podporo, ki ni v nobe-
nem razmerju s številom dirkajočih konj in 
važnostjo kmetske in ne gosposke konjere-
je. Ministrstvo gotovo ni nameravalo pod-
pirati neLatere bogate posestnike kobilarn. 

ampak predvsem kmeta, ki se bavi s težkim 
in destokrat nehvaležnim poslom, da vzgaja 
žlahtne konje. Zato opozarjamo merod.ijne 
faktorje na postopanje centrale in zahteva-
mo čimprejšnjo remeduro. Predvsem pa 
treba lzpremeniti sestavo centrale, katere 
razpravni Jezik Je še vedno nemščina. 

* Strašna tramvajska nesreča v Beo-
gradu. Včeraj dopoldne se je zgodila pri 
hotelu London v Beogradu grozna tramvaj-
ska nesreča. Privatni uradnik Milan Račič 
40 let star se je pri skoku iz tramvaja za-
letel z vso silo v tamkajšnji kandelaber 
in obležal na mestu mrtev. 

* Potres v Novem Sadu. V sredo zjutraj 
so čutili v Novem Sadu precej močan po-
tres. Bila sta dva sunka, od katerih Je bil 
prvi močnejši. Škode potres ni povzročil. 

* Samomor starčka. V gozdiču pri Sv. 
Duhu v Zagrebu so našli v sredo zvečer na 
nekem drevesu obešenega starca. Kasneje 
so ugotovili, da je bil to 58 letni tesar Fr. 
Šole, ki Je šel v smrt radi živčne bolezni. 

* Vročekrvna zaljubljenca. Med dvema 
delavcema za upognjeno pohištvo na Zbe-
lovem pri Poljčanah, Gumzejem starejšim in 
mlajšim je prošlo nedeljo prišlo do ostrega 
prepira iz ljubosumnosti. V prepiru je sta-
rejši GumzeJ porinil svojemu nasprotniku 
oster nož-strugalnik v prsa s tako silo, 
da mu je prerezal aorto. Ranjenec se Je 
zgrudil mrtev na tla. Ubijalca so orožniki 
odvedli v konjiške zapore. 

* Zaradi dolgotrajnega deževja v smrt 
V Prijedoru v Bosni so v okolici sela Orlov 
ci našli na hirastiču posestnika Milka Ti-
marca obešenega. Že več tednov se Je pri-
toževal zaradi dolgotrajnega deževja, češ 
da rodbina prihodnjo zimo ne bo imela ži-
veža in ne bo mogla plačati davkov, ker bo 
letina popolnoma uničena. Da se umakne 
taki usodi, je šel mož prostovoljno v smrt. 

* Razprava radi smrti Ignacija Hirschla. 
Včeraj se Je pričela pred zagrebškim sodi-
ščem razprava proti 48 letnemu kaznjencu 
Milanu JavorJu, ki Je bil obsojen pred krat-
kim radi ponarejanja in razpečevanja tisoč-
dinarskih bankovcev na dve leti težke je-
če, in Je sedaj osumljen, da Je v petek dne 
16. t. m. v preiskovalnem zaporu nahaja-
jočega se bivšega zagrebškega trgovca Ig. 
Hirschla tako pretepel, da je isti čez par 
dni podlegel poškodbam. Javor krivdo od-
ločne zanika in pravi, da Je Hirjchla samo 
parkrat cdarfl za ušesa. Razprava Je dolo-
čena na dva dni In bodo zaslišani vsi kaz-
njenci, ki so se nhajali skupno s Hirschlom 
v Jetniški celici. Po razpravi Je policija 
pri izhodu iz sodne dvorane ustavila 15 
sumljivih oseb, ki so bili odvedeni v sobo 
kriminalnih detektivov, kjer so jim izpra-
šali temeljito vest in jih nekai pridržali v 
zaporu. 

Osrednja Zveza javnih na-
V V • I • 

mescencev m upokojencev 
za Slovenijo 

priredi sestanek vseh predsed-
nikov in tajnikov, oziroma njih 
pooblaščencev pri njej včlanje-
nih strokovnih in krajevnih or-
ganizacij v soboto, 24. t. m. ob 
20. uri v salonu restavracije 
«pri Mraku» na Rimski cesti. 
Poročala bo o ukrepih, ki jih je storila 

vsled nameravane redukcije draginjskih do 
klad ter bo hkratu prosila za nadaljna na« 
vodila, ker glavni odbor spričo resnosti 
položaja ne more prevzeti sam odgovor« 
nosti. Organizacije, ki pri O. Z. niso včla» 
njene, nimajo pristopa. Posebna vabila se 
ne bodo dostavljala. 

Predsedstvo O. Z. 

* Smrt v valovih. V Apattau se Je odpe-
ljalo pred nekai dnevi 7 mladeničev s čol-
nom po Dunavu proti kraju kjer Je Dunav 
predrl nasip. Ker Je bil čoln preveč obte-
žen in Je bila vodna struia sia kraju predo-
ra izredno močna, se Je čoln prevrnil in so 
vsi mladeniči padli v vodo. P.eSili sc ie sa-
mo trije, štirje pa so našli smrt v valovih. 

* Identiteta samomorilke na Sušaku. Ka-
kor smo že poročali, je policija na Sušaku 
našla te dni ob bregu Rečine truplo nezna-
ne ženske, ki je bila prispela iz Zagreba. 
Neznanka, ki se Je utopila v Rečini, Je 40 
letna Marija Kajba iz Zagreba, ki Je pred 
odhodom iz Zagreba pisala svojemu bratu 
v Petrinj, da potuje v Primorje, kjer si 
poišče grob v sinjem Jadranu. Kajba Je bila 
živčno bolna in je že dalj časa nameravala 
napraviti konec svojemu »nesrečnemu živ-
ljenju « 

* Zdrav mož utonil, bolna žena se rešila. 
V Sisku in okolici so vode v zadnjem času 
vsled neprestanega deževja močno narasle 
ter poplavile vso okolico. Seljak Nikola Gri 
lec iz Odre, ki Je na svojem vozu peljal 
iz bolnice svojo ženo, je vsled poplave za-
vozil v globočino. Mož in konji so utonili, 
bolna žena pa se je srečno rešila iz vode. 

* Beg Dunajčanke z mladim Dalmatin-
cem. Pred kratkim Je prišel dunajski trgo-
vec Ernest Friedmann s svojo soprogo 
Alojzijo na letovišče v Crikvenico. Živela 
sta tamkaj v slogi in delala izlete po Ja-
dranu. V noči od 18. na 19. t. m. pa je nje-
gova soproga nenadoma izginila. Ko se je 
Friedmann zjutraj zbudil je našel posteljo 
prazno. Žena je pobrala vse svoje stvari 
in jih odnesla s seboj. Obupani mož je te-
lefoniral za njo na Dunaj in v Zagreb, a 
je dobil povsod negativen odgovor. Žena 
mu ie ušla z nekim mladim Dalmatincem. 
Domneva se, da sta pobegnila v Italijo. 

* Tkanina »Eternum« nedosegljiva! 
* Zahtevajte povsod samo v originalnih 

steklenicah »Zaherlin« edino sredstvo pro-
ti vsem mrčesom. Dobi se v vsaki lekarni, 
drogeriji in trgovini. 1057 

* Krojna šola, Ljubljana, Stari trg 19. 
otvori i . avgusta specijalen damski tečaj 
krojenja za učiteljice iz cele Slovenije z 
znižanim honorarjem. Vsaka g. učiteljica 
ima priliko, da se med počitnicami po-
polnoma samostojno nauči izdelati vsak 

plašč, jopico, bluzo, obleko itd. Za krojače, 
šivilje, nešivilje je poseben tečaj in zadnji v 
tej sezoni. 1056 

Iz Ljubljane 
u— Poslanik general Bodrero v Ljubljani 

Italijanski poslanik, general Bodrero, se ie 
pripeljal včeraj dopoldne z brzovlakom v 
LJubljano. Na glavni postaji ga Je pozdra-
vil tukajšnji italijanski generalni konzul, 
nakar se ie poslanik odpeljal na letovišče 
na Bled. 

u— Dež in mraz. Včeraj je nebo obdarilo 
LJubljano tekom dneva kar s tremi svoji-
mi blagodati. Dopoldansko jasno in solnč-
no nebo se je opoldne nenadoma stemnilo, 
nakar se ie med grmenjem kmalu vlila 
ploha, ki je napravila na ulicah precej 
zmešnjave. Popoldne se je končno ozračje 
tako shladilo, da je bilo zvečer čisto je-
sensko hladno vreme.. Na gorah je zapadel 
sneg. 

u— »Peska dajte otrokom« tako kliče 
in piše tukajšnji dnevnik. Mi k temu pripo-
minjamo; Ravnokar odpira »Atena« znova 
vrata svojega idealnega igrišča v Tivoliju 
za otroke vseh stanov in sicer pod skrb-
nim nadzorstvom učiteljice. Starši pripe-
ljite svojo deco, ki se za borih 15—20 Din 
mesečno zabava z otroškimi igrami, na 
gugalnici, balini, šiva oblekce svojim punč-
kam, plete, zida v pesku cerkve in gra-
ščine — zleti pod tuš in se zopet soinči 
na pesku. Pri nas Je še vedno premalo ra-
zumevanja za tovrstne naprave. Pridite 
in prepričajte se sami, kako veseli so otro-
ci tu na igrišču. Dajte mladini spominov 
na lepo mladost, ki Jo preživlja v igri In 
družbi s svojimi vrstniki! — Otroško 
igrišče »Atena«. 

u— Popadljivi psL V poletni vročini so 
postali hudi in razdražljivi celo psi, ld se 
pode okrog po ulicah brez gospodarjev. Psi 
so povzročili v zadnjih dneh že precej ne-
sreč, kajti nekateri so tako nadležni, da se 
um mora pasant celo na hodniku umikati. 
Veselje imajo tudi do kolesarjev, katerim 
se zaganjajo v kolo, ali pa iščejo kolesar-
jeva meča, da iih pograbijo. V pondeljek 
sta dva psa pripravila neko gospo v Šiški 
do padca, nato pa sta ii še raztrgala oble-
ko, dasiravno Je gospa že itak odnesla tež-
ke poškodbe. V torek pa Je psica neznanega 
gospodarja popadla na Marijinem trgu upo-
kojenega poštnega tajnika Antona Knsa Iz 
Celja in ga močno oklala v nogo. 

u— Policijske prijave. Od srede na petek 
so bili prijavljeni policiji sledeči slučaji: 1 
tatvina, 1 najdba ukradenega dežnika, 1 te-
lesna poškodba, 1 prestopek prekoračenja 
policijske ure in 1 prireditev z godbo brez 
dovoljenja. Aretacija Je bila izvršena 1 in 
sicer radi beračenja. 

u— Tatinski vajenec. 15 letni Rudolf 
Eberl iz Cirkovcev, pekovski vajenec pri 
peku Drobtini na Glincah, ie poneveril go-
stilničarju Ferdinandu Paviiču na Glincah 
okoli 200 Din. Po dejanju pa se ie fant 
ustrašil kazni, da se je odločil za beg. V 
sredo zjutraj je pobral svojo obleko in 
neznanokam izginil. 

u— Gasilno društvo papirnice v Vevčah, 
vabi na blagoslovitev nove motorne brizgal 
ne in vrtno veselico dne 25. t. m. ob 14. 
uri na vrtu tovarniške restavracije. 1049 

u— Koncert se vrši vsak dan od 20,—24. 
v restavraciji pod »Skalco«, Mestni trg 11. 

Iz Maribora 
a— Nov šef agrarnega urada, Radičevsko 

radikalna viada pridno izganpia slovenske 
uradnike iz Maribora in iih nadomešča s 
s~ojimi partizani iz juga. Seda) bo vodil 
tudi urad agrarne reforme v Mariboru 
uradnik z Juga, med tem ko je bil dr. Golia 
zopet premeščen nazaj v Ljubljano. Posle 
šefa agrarnega okrožnega urada pa je prev-
zel g. dr. Dragotin Alkovič. 

a— Popravek. Včerajšnjo notico pod na-
slovom »Nova knjigarna, v Mariboru« po-
pravljamo v toliko, da gre le za prenos kon 
cesijske pravice, ker že ima ga. Biišnik 
koncesijo za knjigarno. 

a— Pogreb notarja Otmarja Goloba. Da-
nes ob 15. bo odšel izpred mariborskega 
glavnega kolodvora pogrebni sprevod z 
zemeljskimi ostanki umriega notarja g. Ot-
marja Goloba. Pokojnik je bil prvi starosta 
marenberškega Sokola. Mariborsko sokol-
sko društvo poziva vse članstvo, da se 
udeleži pogreba pokojnika v civilu z znakL 

a— Premestitev. Poročnik tukajšnje in-
ženjerske podoiicirske čete g. F. Majer je 
premeščen h kraljevi gardi v Beograd. G. 
Majer je bil znana in dobrodošla osebnost 
v mariborskih društvih in družbi sploh ter 
mu isto želimo tudi na njegovem novem 
službenem mestu. 

a— Prepotrebne naloge Olepševalnega 
društva. Že večkrat smo v našem listu opo-

zorili Olepševalno društvo za olepšavo in 
kras mesta. Promenadna pot na Kalvariio 
iz mestnega parka, ki vodi na na priljub-
ljenejšo razgledno točko mestne panorame 
za domačina in tujca, je nuino potrebna po-
pravil in kanalizacije. Enako so sedaj trije 
ribniki brez ute in bo prišla zima in z njo 
sezona drsališča, pa ne bo potrebne ute ne 
za garderobo ne blagajne. Temeljite remedu 
re v najkrajšem času je potreben rastlinjak 
v Ljudskem vrtu, sicer se bodo pozneje pro-
računi potrojili in še več. Sedaj je čas in 
sezona, da lahko društvo kaj stori za olep-
šavo mesta, ker v zimskem času ne bo mo-
glo storiti v tem oziru ničesar, ampak samo 
misliti, kako je bilo letošnje leto izgubljeno. 

a— Nov upravni odbor borze dela. Ka-
kor znano ie delavska zbornica za Slove-
nijo v Ljubljani, ki ni imela sama dovoli 
sredstev za vzdrževanje borze dela v Ma-
riboru, katero ie opustila država, pritegnila 
k vzdrževanju tudi mariborsko mestno ob-
čino. Po obojestransko sprejetih štatutih 
upravlja sedaj mariborsko borzo dela uprav 
ni odbor, v katerem imata mariborska 
mestna občina in delavska zbornica za Slo-
venijo vsaka po tri člane. Predsinočnjim je 
imel upravni odbor prvo sejo, katere so se 
udeležili kot zastopniki mestne občine gg. 
dr. Strmšek, Stabej in Tumpei, za delavsko 
zbornico pa gg. 04ak, Pelikan in Skuk. Za 
predsednika je bil izvoljen dr. Strmšek, za 
podpredsednika Josip Ošlak. Ker je prišla 
s tem celotna institucija na povsem novo 
podlago, bo moral odbor marsikaj preurediti 
Ln tudi poslovanje spremeniti. O vsem tem 
pa bomo poročali, ko bodo storjeni toza-
devni sklepi. 

a— Vprašanje Doma ubogih. Včerajšnjo 
notico pod tem naslovom izpopolnjujemo v 
toliko, da dobi v slučaju likvidacije loterije 
vsak kupec srečke na svojo željo ves denar 
brez odtegljaja poTrnjen. Vsota, ki pa bo 
še ostala na razpolago po izplačilu vseh re-
flektantov, bo darovana v kak dobrodelen 
namen. 

a— Mestna ogranizacija Orjuna ima v so-
boto, dne 24. t. m. ob 20 uri (8. zvečer) 
v mali zgornji dvorani Narodnega doma 
važen članski sestanek Udeležba obvezna. 
Odbor. 1055 

a— Avto-škropilnik, ki ga Je nabavila 
mestna občina v Essenu, je že na potu in 
ga bodo postavili v skladišču požarne bram 
be, kjer bodo morali zato preurediti uvoz-
na vrata O avtobusih, ki bi morali biti v 
Mariboru že Junija in bi iih mesto še mno-
go bolj potrebovalo, pa ni ne duha ne sluha. 

a— Pojenjanje škrlatlnke. Po izkazu o 
kretanju nalezljivih bolezni v okolišu mari-
borskega mestnega fizikata od 15. do 21. 
t. m. ni bilo zaznamovati nobenega novega 
slučaja nalezliivih bolezni, temveč le dva 
slučaja ozdravljenja škrlatlnke in en slučaj 
šena. 

Iz Celja 
e— Vsesa je enkrat preveč. Že dolgo 

se dogaja, da uganja neka ženska v Celju 
po kavarnah In ulicah razne neokusne pri-
zore. Je to ženska, katera je sicer obžalo-
vanja vredna radi svoje hiperhisterije, 
vendar Je postala v zadnjem času neznosna 
ker se Je začelo že vse škandalizirat'. Tujci 
katerih Je v Celju precej fci osebe bližje ne 
poznajo, nikakor ne morejo pojmiti, kako 
Je mogoče, da je dovoljeno na Javnem pro-
storu žaliti uradne osebe in zabavljati čez 
državo. Mislimo, da morajo oblasti skrbe-
ti za red in mir v mestu In osebe, ki niso 
popolnoma zdrave spraviti v primerne za-
vode. Zadnji prizor na vrtu hotela Evropa 
Je Izzval direktno ogorčenje. 

e— Smo pač popustljivL Pri celjski 
mestni občini je zaposlen delavec, ki ob 
vsaki priložnosti zabavlja čez našn drža-
vo in Jo proklinja. Svetujemo mu. da se 
poboljša, drugače bomo imenovali njegovo 
ime. Mislimo, da Je bil možakar pred pre-
vratom bolj ponižen. 

e— Nočni koncert v mestnem parku. v 
noči od srede na četrtek je bil v mestnem 
parku improviziran nočni koncert, na ka-
terem so nastopili razni solisti in mešani 
zbor. Stanovalci, ki stanujejo vis a vis par-
ku, so po večini ljubitelji lepega petja, r -
kakor pa ne morejo trpeti, da bi krokar: 
kadar iih vržejo iz vseh gostiln in kavar:;, 
motili počitka potrebnih in solidnih mešča-
nov s svojim huronskim vpitjem in raz-
grajanjem. Solistka naj zaprosi za mes-o v 
kakšnem predmestnem varijeteiu. 

e— Zapuščena žena in otroci. Terezija 
Čater, 39 letna mati štirih mladoletnih otrok 
katero je zapustil njen mož in šel v Fran-
cijo, je ostala brez vsakih sredstev. Žen-
ska ni nikjer zaposlena in nima tud: nobe-
nega stanovanja. Potika se po okoliških 
podih :n kozolcih ter vodi svoje otroke s 
seboj. Preživlja se z beračenjem, v katero 
navaja tudi svojo deco. Je pač v nadlego 
sebi in liudem. Ona je pristojna v občino 
Teharje, ki bi pač morala ukreniti, da se 
oddajo otroci v kak zavod, materi pa da 
delo. Iz takih otrok, ki že v svoji zsodiri 
mladosti beračijo in ne obiskujejo šole, ne 
mere biti nič prida. Polagoma začneio kra-
sti in postanejo hudodelci. 

e— Tedenski izkaz mestne klavnice. Od 
12. do 18. julija je bilo v mestni klavnici 
zaklanih 16 volov, 17 krav. 2 telici, 35 te-
let in 27 svinj. Mesa se je uvozilo 544 ks 
govedine, 1140 kg teletme in 252 kg svi-
njine. 

t 
Čitalnica v Kozjem naznanja tužno vest. da je usta-

novitelj in predsednik čitalnice, gosrod notar 

Otmar Golob 
po mučni bolezni v bolnišnici umri. 

Pogreb pokojnika bo 23. t. m. ob 15. uri v Mariboru. 
Blagemu pokojniku ohranimo časten spomin. 

Odbor . 



Maši onstran grame 
Po azilih *Lege» zaključujejo leto 

na svečan način in obdarujejo otroke z bi« 
škoti in »karamelami«. V Krkavcih. pri Ko* 
pru so spreobrnili z azilom, v katerem so 
icpo skrbeli za otroke, do.cdanje najhujše 
sovražnike Italije. Tako se ponašajo po 
svojih poročilih. Italijans: i učiteljica na> 
bira denar, da bo kupila drugo leto vsem 
otročičkom fašistovske črne srajce. V azilu 
«Lege» v Nabrežini je bilo v preteklem 
letu sto otrok. 

p— V Solkana so našli pred kratkim bli< 
zu železniškega mosta moško obleko in 
kasneje utopljenca. Sedaj so spoznali v 
njem 671etnega Frana Dolgana iz Stare Su« 
žice, občine Šmihel na Krasu. 

p— V Tolminu je podal demisijo dose« 
danji občinski komisar Ivan Mrak. Za ko« 
misarja je imenovan dr. M. Marzan, vodja 
kmetijskega urada, Tolmincem dobro znan 
od zadnjih volitev. Dr. Marzan je izdal na 
občane manifest, v katerem naznanja, da 
bo deloval v korist občine v smislu faši« 
sfovskega režima. 

t— Kako vodijo tujce za nos. Italijanska 
železniška uprava je znižala vožnjo vsem 
onim tujcem, ki nameravajo ostati naj« 
manj 10 dni v kakem kopališču gorenjega 
Jadrana. Nekateri dobijo v Postojni iz« 
kaznico za znižano vožnjo, drugim, in teh 
je največ, se reče, da jo dobijo pozneje ali 
celo šele na primer v Opatiji, ako potuje« 
jo tja. Tujci komentirajo tako postopanje 
kakor zasluži. 

p— V Trstu je umrl g. Pavel Tomažič, 
trgovec in krčmar. Naj počiva v miru! 

p— V Vipavi priredi tamošnje gasilno 
društvo dne 25. t. m. šaloigro «Avtomobi« 
list». Predstava bo v Hrovatinovi dvorani. 

p— Vloge pri bivši poštni hranilnici. Ta 
zadeva se vleče dalje. Poroča se, da je 
poštna hranilnica na Dunaju doslej likvi« 
dirala 20.000 knjižic, ko je ministrstvo odi 
redilo, da se računajo obresti po 3 od sto 
do konca 1924. Poštna hranilnica v Rimu 
je dobila likvidirane knjižice, da vknjiži 
obresti od 1925. dalje in nakaže kredite. Z 
izdajanjem novih knjižic se prične najka« 
sneje v avgustu. 

p— Solkanski most. Železniška uprava se 
je morala končno odločiti, da obnovi sol« 
kanski most in sicer v prvotni obliki; zgra« 
di se torej kameniti obok, čegar premer 
znaša 96 m. Delo izvršuje tvrdka «Costru« 
zioni Ing. Ragazzi® iz Milana. Stroški so 
proračunjeni na 8,500.000 lir. Zidan pa 
most ne bo iz nabrežinskega kamna, mar« 
več je dal materijal neki kamnolom pri 
Vidmu, ki je bolj po ceni. Za ves obok se 
potrebuje 6400 rezanih kamnov. Delavci 
delajo 12 ur na dan in zaslužijo 3 lire na 
uro. 

p— V Robedišču v Kcbariškem Kotu raz 
mišljajo, kako je to, da nimajo niti ene 
vozne poti. Povsod sama steza. Pripeljati 
in odpeljati ni mogoče ničesar, vedno trpi« 
io ramena. Steze so take, da se ob malem 
deževju človek pogrezne do kolen v blatu. 
Prizadeti posestniki zahtevajo odpomoči. 
Pred vojno je bila načrtana cesta od Ko* 
barida skozi Kred in Podbelo. Iz Kobari« 
škega Kota je mnogo mladih ljudi po sve« 
tu. Dekleta dobijo službe v Gorici, Trstu, 
Vidmu, fantje gredo v Francijo in Ame« 
riko. 

p— Smrtna nesreča. Na cesti iz Vojske« 
ga v Idrijo se je zgodila smrtna nesreča na 
prav nenavaden način. Josip Likar je pe» 
Ijal voz tramov. Na strmi cesti je pritrje« 
val zavoro na sprednjem delu voza. Tu pa 
se privali s hriba težka skala, ki ga je po« 
drla na tla. Na raestu je bil mrtev. 

p— Strašna nesreča se je pripetila pri 
Sv. Andreju v Trstu. Vojaški avto, ki ga 
je vodil prostak Giovanini, je podrl 751et» 
nega Josipa Pipana in ga zmečkal. Vojaki 
so snažili avtomobile. Giovanini se je ho« 
tel pri tem izkazati, da zna voziti tudi on. 
Pa zna tako, da je povozil človeka. 

P— Pred poroto v Gorici se je vršila riz« 
prava proti Antonu Pagcmu s Cerkljanske« 
ga. ki je vrgel Franu Obidu poleno tako 
nesrečno v glavo, da je Obid za nekaj dni 
umrl. Dejanje je bilo izvršeno v pijanosti. 
Pagon je bil obsojen na dve leti, pet mese« 
cev in pet dni težke ječe, na plačilo od« 
škodnine in poravnavo sodnih stroškov. Na 
podlagi dekreta z dne 5. julija 1925. se mu 
oarmšča pogojno kazen dveh let. Pagon je 
sedel v zaporu že eno leto, 5 mesecev in 
23 dni. Zato je bil puščen na svobodo. Pre« 
piri radi deklet imajo radi žalostne posle« 
dice! 

p— Kaj se pripravlja? V ministrstvu za 
notranje zadeve se je vršilo pod predsed« 
stvom ministra Federzonija dolgo zboro« 
van'e, katerega so se udeležili vsi prefekti 
iz Julijske Krajine, visoki komisar Ricci 
in fašistovski pokrajinski tajniki z Vidma, 
Pule in Reke. Razoravljalo se je o politič« 
nem položaju v Primorju z ozirom na 
vprašanje drugorodcev. Poročil o zborova« 
nju ni. Kai so sklenili, se pokaže morda 
že v kratkem. Kakor znano, so bili faši« 
stovski sklepi v Puli odobreni na najvišjem 
fašistovskem mestu v Rimu. 

p— Občinski komisar v Trstu. Za občin« 
skega komisarja ie imenovan podprefekt 
dr. Ernesto Perez, ki je po fašistovski sod« 
bi eden najbolj vpoštevanih funkcijonarjev 
v notranjem ministrstvu, kjer je bil doslej 
zaposlen kot generalni inšpektor. Star je 
50 let, rodil se je v Siciliji. «11 Popolo di 
Trieste» pravi, da je njegovo imenovanje 
vzbudilo gotovo presenečenje, ker so se 
ravajala razna imena za to mesto. Volja 
vlade sporazumno z vodstvom stranke je 
bila, da se imenuje za občinskega komisar« 

ja v Trstu oseba, ki je povsem tuja lokal« 
nemu ambijentu. Taka oseba no bo vzbu« 
jala nobenih sumov, ne bo se je dolžilo 
strankarstva ali simpatij do ene ali druge 
skupine. Perez je prišel nemudoma v Trst, 
da prevzame vodstvo občine. Fašistovsko 
glasilo pozdravlja komisarja Pereza upa« 
joč, da bo s trdno roko in visoko fašistov« 
sko zavestjo pofašistil Trst, kakor to ho« 
četa vlada in stranka. Sindaco Pitacco se 
je poslovil in izročil občinske posle v roke 
komisarja Pereza. 

Iz Trbovelj 
t— Občina brez blagajnika. Občinski 

blagajnik g. Arnejc je odšel na 14dnevni 
dopust, s katerega bi se moral vrniti v 
pondeljek. Svoj prihod je sporočil s Krka, 
toda do včeraj ga še ni bilo. Ker je znan 
g. Arnejc kot vsestransko korekten urad« 
nik, ni izključeno, da se mu je pripetila 
kaka nesreča. V teku so poizvedbe. 

t— Preiskava rudarskega glavarstva. Ru» 
darski glavar inž. Strgar se je mudil vče* 
raj ves dan v Hrastniku in preiskaval pri« 
tožbe delavstva proti rudniku in rudni« 
škim nastavljencem. Preiskavi je prisost« 
voval ravnatelj inž. Drolc. ki je v to svrho 
prekinil svoj dopust. 

t— Preklic radi umobolnosti. Okrajno 
sodišče v Laškem je z odlokom .9. t. m. 
preklicalo radi umobolnosti Franca Rada« 
noviča, telefonista v Lokah 350. Za oskrb« 
nico mu je postavilo ženo Berto. 

t— Kako popraviti občinske ceste. Ge« 
rent g. Vodušek si je pretekle dni ogledal 
škodo na občinskih zemljiščih kakor tudi 
ono oa zemljiščih prizadetih posestnikov. 
Značilno za neurje je, da je podrl hraste, 
kostanje in jagnjeta, ki so kljubovala vihar 
jem že po 100 let. V občinskem proračunu 
je za zboljšanje cest in njihovo popravo 
le 50.000 Din, zato so upravičene skrbi, ka« 
ko bi se popravila nastala škoda, ki gre na 
stotisoče dinarjev. 

t— Zopet neurje nad Trbovljami. Vče« 
rajšnji naliv, ki je bil močan zlasti po« 
poldne, je znatno poškodoval dela ob Bob« 
nu v Hrastniku, kjer popravljajo bregove, 
da ne bo voda odnašala ceste. Trbovelj« 
šica je ponovno narastla in na hribih je 
bilo opaziti plazove. Voda je drla na mno« 
gih krajih tako v Hrastniku kakor v Tr« 
bovljah preko okrajne ceste, ker je niso 
mogli požirati kanali. 

t— Rudniškega ravnatelja vila nad bol« 
nico v Hrastniku je že pod streho. Staro 
vilo bodo morali izprazniti, ker je v pla« 
zovju. 

t— Trboveljske šolske razmere. «Sloven« 
čev» dopisnik ima glede trboveljskih šol« 
skih razmer res smolo. Komaj usta odpre, 
že poroča neresnico. Zadnje njegovo poro« 
čanje o obrtni šoli je od konca do kraja 
neresnično. Raje naj bi se bil prej infor« 
rairal na pristojnem mestu. V Trbovljah 
je splošno znano, da je bil šolski obisk na 
omenjeni šoli skoraj prav dober. Le trije 
učenci proti koncu šolskega leta niso obi« 
skovali redno šole, ker jim mojster ni ho* 
tel plačati teh ur. Ob koncu šolskega leta 
je ostalo izmed 119 učencev le 5 neredo* 
vanih. Toliko resnici na ljubo, da ne bo 
svet mislil, da je pri nas vse narobe, kakor 
misli dopisnik «Slovencai>. Drugič bi želeli 
od njega več objektivnosti in resnice. I 

t— Vodenska šola je nujno potrebna raz ' 
nih popravil. Čudno pa je, da se vkljub 
prošnjam — tako se vsaj govori — ne 
gane Trboveljska premogokopna družba, 
katere last je ta šola. Minulo bo že polo* 
vico počitnic, a nihče niti pogledat ne pri* 
de, kakšna popravila bi bila nujno potreb« 
na. Nekateri ljudje, od katerih bi se naj* 
manj nadejali — res nimajo pojma o vzgo* 
ji mladine. 

t— Hrastniški diletantje so preteklo ne« 
deljo uorizorili pod režijo g. Hofbauerja 
igro «Revček Andrejček», ki je prav do« 
bro uspela. Gledalci, ki so napolnili dvo« 
rano do zadnjega kotička, so prišli lahko 
vsak na svoj račun. Igralci=diletantje so 
nam nudili užitka poln večer, več takih si 
še želimo. Par besed o igralcih: V svojo 
vlogo se je vživela popolnoma Franica (gdč 
Jenkova\ ki je pokazala s svojo igro več 
kot vsakdanji talent. Revček (g. Čander) 
je podal svojo vlogo sigurno, naravno in 
prepričevalno, ravno tako je odigral svojo 
vlogo Pavle (g. Pečarič). Jeklen (g. Hof« 
bauer) je bil Dravi kmet«veljak. jeklen zna« 
čaj. Ljubek je bil par Anica«Domen (gdč. 
Kešetova * g. Benedek). Grešnik g. Logarja 
je bil dobro podan, maska izborna. Tip 
zase je bil Anže; pokazal je obilo humo* 
rističnega talenta ter žel salve smeha. Pra« 
vi lovec in parveni je bil Zvitorog (g. Fai« 
diga), obilo smeha je tudi žela stara Neža 
(ga. Čandrova). Osorna in svoje vloge si« 
gurna je bila Jerica (gdč. Hofbauerjeva), 
zabave in smeha sta vzbudila oba indivi* 
duja s svojimi težnjami, eden po «špeh« 
kamri«, drugi po bolnici. Tudi drugi igralci 
v manjših vlogah so jih rešili prav dobro. 
Jerica ima jako nrijeten, čeravno ne pre« 
več močen glas. Duet z natakarico je prav 
dobro uspel. Glas Pavleta obeta še mno* 
go. Svojo vlogo je uspelo odpel Revček, 
kateremu gre tudi glavna zasluga, da je 
petje celokupnega zbora tako uspelo. Pav« 
zc nam je skrajšal s Svojimi komadi salon« 
ski orkester pod spretnim vodstvom so« 
spoda Bruna, ki je pozneje, ko ie prišlo 
zraven duha tudi telo na svoj račun, pri« 
speval k prav animiranemu razpoloženju 

M. S. 
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Dunajska vremenska napoved za petek: Večinoma nejasno, deloma dež, hladno, severo-
zapadni vetrovi, kasneje spremenljivo vreme 
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nevihte in nekoliko dežja. Temperatura od 21—28 stopinj. Morje mirno, 

Šport 
Odločilna nogometna tekma 

za državno prvenstvo 
V nedeljo se vrši v Zagrebu najvažnej« 

ša tekma v našem nogometnem športu: fi« 
nale tekma za državno prvenstvo. V fi« 
nale sta prišla dosedanji prvak beograj« 
ska Jugoslavija in zagrebški Gradjanski. 
Kako velik interes vlada v vseh športnih 
krogih za to tekmo, priča dejstvo, da so 
skoraj že vsi sedeži na tribuni razprodani. 
Iz vseh športnih središč naše države, zla« 
sti iz Beograda, bodo prihiteli športniki, 
da prisostvujejo tej veliki borbi. 

Že lani je u. o. JNS določil vrstni red 
igrišč, po katerem se bodo vršile tekme 
za državno prvenstvo. Za nedeljsko tek« 
mo jc prišlo na vrsto igrišče Concordije. 
Gradjanski pa je na JNS napravil prošnjo 
naj bi se tekma vršila na igrišču Gradjan« 
skega. Žalibog je celo zagrozil, da moštvo 
ne bo .nastopilo, ako se tej prošnji ne 
ugodi. To gotovo ni bila lepa gesta, vredna 
tako odličnega kluba, kakor je Gradjan« 
ski. 

Toda JNS se ni ustrašil te grožnje ter 
docela pravilno odbil to zahtevo prvaka 
ZNP. Tudi v Gradjanskem samem je zma« 
gala struja pravih športnikov, vsled česar 
se bo vršila tekma na nevtralnem terenu, 
na igrišču Concordije. 

Iz propozicij za ljubeljsko 
konkurenco 

Avtomobili, ki se udeleže konkurence, 
so razdeljeni v dve veliki skupini: in sicer 
turni in športni vozovi ter dirkalni stroji. 
Pri določevanju kvalitete in pri oceni sta 
te dve skupini bistveno ločeni, kakor ju 
loči tudi dejstvo, da so udeljeni športni 
vozovi po kategorijah cen, dirkalni pa v 
tri kategorije do 1200, do 2000 in preko 
2000 ccm cilinderske vsebine. 

Vsak stroj prve skupine dobi pri startu 
za njegovo kategorijo odgovarjajoče števi« 
lo dobrih točk. poleg tega dobre točke za 
vsakega sovozača oz. 60 kg balasta, kar 
šteje za eno osebo. V dobro šteje poleg 
tega vsaka minuta, ki jo prevozi stroj pod 
minimalnim časom. 

Kazenske točke so sledeče: Ako vozi av« 
to z odprtim motonovim pokrovom (10 
točk), ako dolije vozač med startom in ci« 
ljem vodo ali dodaja led v hladilnik (10), 
ako kuha voda v hladilniku (5), ako se vo« 
žilo ustavi ali reverzira (15), če se pri tem 
voda v hladilniku kuha še 10 točk poleg. 
Ako stoji voz preko ene minute (hladi) 
dobi kazenske točke, in sicer za vsakih 200 
m pred ciljem 4 točke. Za vsakega opušče« 
nega sovozača in za vsakih opuščenih 60 
kg balasta (25), za vsako mehanično po» 
moč sovozačev (5), za vsako zamujeno mi« 
r.uto nad minimalnim časom (2) jc vozač 
kaznovan. 

Vsi avtomobili in motorji se ocenijo na 
cilju po dobrih točkah, ki jim ostanejo po 
odštetju slabih, ali pa, ako jc slabih več 
po številu teh slednjih. Izjemo tvorijo le 
avtomobili kategorije 7. 8 in 9, ki se jih 
oceni zgolj na podlagi efektivnega časa, ki 
ga rabijo za prevoz tekmovalne proge. 

Kolesarske dirke «Save» 
v Ljubljani 

Kolesarsko društvo «Sava» je priredilo 
v nedeljo na igrišču Ilirije kolesarske dir« 
ke. Program celokupne prireditve je bil 
obširen, izveden pa je bil v najlepšem rc« 
du. Žal se je primeril na igrišču incident, 
kt je vreden vse obsodbe. Ko so na igri« 
šče privozili dirkači, je večini popokala 
pneumatika. Zlikovci so namreč nasuli cc» 
le pesti ostrih žebljev na leš. Dirke so se 
začele zato šele z enourno zamudo. 

Rezultati so bili sledeči: 

1. Dirka naraščaja: 2 kroga (1 krog 383 
m), O dirkačev: 1. Gabrijelčič Fr. 1:39, 2. 
Jamnik Stanko, 3. Snoj Stanislav. 

2. Damska dirka: 3 krogi, 10 tekmovalk: 
1. Batjel Fani 2:30, 2. Ravnihar Jožica, 3. 
Batjel Jelca, 4. Kržin Albina. 

3. Tek naraščaja: 1 krog, 14 tekmoval 
cev: 1. Kranjc Adolf 1:20, 2. Gabrijele , 
Fr., 3. Zalar Mirko. 

4. Invalidska dirka: 3 krogi, 5 tekmoval« 
cev: 1. Rozman Ivan 2:30, 2. Veretik Ivan, 
3. Rici Martin. 

5. Dirka seniorjev: L skupina, 4 krogi, 
5 tekmovalcev: 1. Štepic Jožef 3:16, 2. Mi« 
lavec Jernej, 3. Jemc Pavel. — II. skupina: 
1. Grudnik Rudolf 2:54, 2 Lakovič Franc. 

6. Dirka novincev: 4 krogi, 14 dirkačev: 
1. Kobilica Rudolf 2:30, 2. Smitek Ervin, 3. 
Stritof Franc. 

7. Lahka skupina: 5 krogov, 9 dirkačev: 
1. Slamič Herman, 2. Šmitek Ervin, 3. Ste« 
pančič Stanko. 

8. Glavna dirka, težka skupina: 25 kro* 
gov, 8 dirkačev: 1. Slamič Herman 18:53, 
2. Dolenc Ignac, 3. Smitek Ervin, 4. Prodan 
Edvard. 

9. Dirka kolesarskega društva «Zarja», 
Zg. Kašelj, 4 krogi: 1. Smrekar Pavel 3:25, 
2. Krmec Ciril, 3. Smrekar Bernard. 

10. Dirka kolesarskega društva «Sora», 
St. Vid, 4 krogi: 1. Šenk Franc 3:27, 2. 
Breme Pavel, 3. Grudnik Rudolf. 

11. Dirka Zveze kolesarskih društev: 
težka skupina, 25 krogov: 1. Dolenc Ignac 
17:43. 2. Slamič Herman, 3. Anzelj Rado« 
slav. 

Gospodarstvo 
Grozdni sukač ali kiseljak 

ASK Primorje (kolesarska sekcija) 
priredi v nedeljo dne 25. t. m. medklubske 
dirke na progi Ljubljana » Bled * okrog ic« 
zera « Ljubljana 106 km. Start ob 13. na 
Celovški cesti pri km 2. Cilj istotam. Sod« 
niki pri tej dirki so: gg. Fr. Brumat, ravn. 
Fabiani, Ivančič, Besednik. Zalokar, Ogrin, 
Bar, Bricelj, Pretekel. Šiškovič, A. Pečnik. 
Vsi navedeni gospodje se naprošajo, da se 
javijo na startu pol ure pred začetkom 
dirke. Danes ob 20. se vrši sestanek v re* 
stavraciji orPod Skalco*. zadnja soba, obve« 
zen za vse dirkače in člane sekcije. — Od« 
bor. 

IXAP. Danes ob 20.30 seja u. o. v ka« 
varni <rEmoni». Točno! 

Ljubljana : Maribor. V nedeljo, dne 
25. t. m. se bo odigrala v Ljubljani revanž« 
na medmestna tekma Ljubljana : Maribor. 
Letos v maju je mariborska reprezentanca 
v visokem razmerju porazila ljubljansko. 
Pričakovati je, da bo Ljubljana ob tej pri« 
liki pokazala igro. ki bo dala vsaj nekaj na 
de na uspeh pri nastopu proti reprezentan« 
ci osiješkega nogom. podsaveza za pokal 
Nj. Vel. kralja Aleksandra. Sestavi obeh 
moštev nam še nista znani. Mariborsko 
moštvo se resno pripravlja za revanžni na« 
ston proti Ljubljani. 

II. 
Tobak in kvasijev les sta znani sredstvi 

za uničevanje listnih uši; zadostuje pa za 
uši 1 % tobakovega izvlečka in 1—2 % 
kvasije ter toliko mila. Milo je potrebno, da 
nevtralizira maščobo na ušeli in pa da za-
maši ob telescu dihala (traheje) ušem z mre-
nico. ki nastane, kadar se posuši. 

Ako nimamo pri rokah nobenega strupe-
nega sredstva, treba stikače v zarodu s preti 
zmastiti ali pa jih trebiti s pletilno iglo. Pri 
trebljenju z iglo moramo držati pod grozd-
kom bel krožnik, da živahen črviček ne pade 
na tla. Za to delo so najpripravnejši otroci 
in ženske. 

Nastavljati lučice v posode za vodo po vi-
nogradih kot vabe, da se metuljčki osmode 
ali v vodi utope, je neizvedljivo, ker do tega 
ne pripravimo vse vinogradnike za skupen 
boj, pa tudi v vetru lučice ugasnejo. Ako so 
lučice le posamezne, je tem 6labše za vino-
gradnika, ker prilete v okrožje lučice me-
tuljčki še v večji množini iz 6osednih vino-
gradov. Zato opažamo na brajdah v bližini 
hiš, kjer pozno v noč brli luč, večjo množino 
sukačev kakor v oddaljenih, ali ponoči ne-
razsvetljenih vinogradih. 

Iz prakse omenjam še, da je škarjica naj-
boljši zatiralec sukačev in njih potomcev ki-
seljakov. Po vsej krivici je obsovražena kot 
požeruh sladkega grozdja in sadja in zraven 
še. da hoče zlesti človeku v uho. 

Da žre škarjica sadje in grozdje, je, rekel 
bi, bosa, ker je mesojedec (žužkojede«). Po-
dnevi se skriva za lubjem starega kolja, v 
gošči listja, tudi v nabitem, notri temnem 
gozdu, v luknji zrele hruške ali jabolka, ki 
so jo razgrizli 6ršeni, ose ali na tleh polž', 
torej povsod, kjer je podnevi tema. Ponoči 
pa je ne najdeš v teh skrivališčih, ker gre 
na lov na drobne žužke, kmetu na dobro. 
Ako jo podnevi vzdrnmiš in če se želi zate 
či komu na uho, ne dela tega, da bi člove-
ku škodovala, ampak da si poišče temo. 

Videl sem škarjico, ki je hlastala mlado 
pajkovo zalego, sedečo na razpeti mreži v vi-
nogradu ob trti. 

V letih, baje 1910.-1912. so se na Krasu 
in v Vipavski dolini razplodili sukači kot 
nikdar poprej; saj jih dotlej tam noben vi-
nogradnik ni poznal Bili so pa samo na lat-
nikih ob hišah in na drugih trtnih nasadih 
blizu hiš, in sicer največ tam, koder so ime-
li pozno v noč luč. V oddaljenih vinogradih 
ga nisi dobil. To so zakrivile kokoši, ki doma 
sproti po končujejo škarjice. 

Enak učinek sem opazoval tuii glede 
krvave uši! Ako je jablana blizu hiše ali tam, 
kjer se kokoši šetajo, je krvava uš doma, ki 
se na Primorskem zaradi toplejšega podneb-
ja še bolj množi kot.pri nas. Nasprotno, da-
leč od vasi. kamor ne zahajajo kokoši, ki po-
končnjejo škarjice, so jablane proste krvavih 
uši. Mnenja sem, naj se posveti nekoliko 
opazovanja življenju in nehanju škarjic. 

S tem spisom sem imel najboljši namen, 
dopolnili strokovni spis gosp. Gombača v do-
brobit vinogradništva in sadjarstva. 

Josip Štrekelj. 

Tržna poročila 
S hmeljskega tržišča. 2 a t ec, 19. julija. 01 

zadnjega poročila z dne 14. t. m. je bilo 
ugoduo vreme in tudi noči so bile precej 
tople. Vsled tega si je rastlina opomogla in 
se je njeno stanje povprečno izboljšalo. Cvet-
ni nastavki se prikazujejo v obilnejši meri. 
Povpraševanje po hmelju je stanovitno in se 
dnevno prodaja do 20 bal srednje lepega in 
prvovrstnega blaga. Končno razpoloženje 
čvrsto. — Cene od 3050 do 3300 Kč za 50 kg. 
V predprodaji se plačuje do 3100 Kč za 
50 kg (102.92 Din za 1 kg) — v Ntirnbergu 
pa po 500 mark za 50 kg (132.80 Din za kg). 

Novosadska blagovna borza (22. julija). 
P š e n i c a : nova za julij, 1 vagon 275, ba-
ška, nova, za avgust, 2 vagona 270, banatska. 
za julij, 2 vagona 270; o v e 6 : bašlti, 1 va-
gon 190; j e č m e n : baški, novi, za avgust 
62/63 kg, 2 vagona 147; k o r u z a : baška, 
£4 vagonov 200. za avgust 10 vagonov 197.50, 
banatska, 1 vagon 195; m o k a : baška <6> 
eksport, 1 vagon 320. Tendenca mirna. 

Ljubljanski živinski sejem. Dogon je bil 
na predvčerajšnjem živinskem sejmu znatno 
slabši kot zadnji. Tudi kupčije so precej za-
ostale. To je pač pripisati dejstvu, da so 
kmetje sedaj preveč zaposleni na polju. Vse-
ga skupaj je bilo prignanih na sejem 43 vo-
lov, 26 krav, 7 telet, 139 konj. 1 žrebe in 
317 svinj za rejo. Prodanih je bilo 36 volov, 
18 krav. 4 teleta, 32 kani in 120 svinj. — 
Cen-e so bile: voli I. vrste 8.50, I I . 750, I I I . 
7, krave, debele 5—7. ldobasarice 3—4, te-
leta 9—11 Din za kg žive teže; konji 1000 do 
5000, svinje za rejo 400—600 Din za komad. 

Dunajska borza za kmetijske produkte 
(21. t. m.). Notirale so vštevši blagovnopro-
raetni davek brez carine za 100 kg v šilin-
gih: P š e n i c a : domača 46.50—47, madžar-
ska potiska 79/80 kg, nova 43—44 r ž : 27.75 
do 29.75; j e č m e n : domači 30—33.50, ma-
džarski 30—34. slovaški 35—38: k o r u z a : 
26.50—27.50, finkvantin 31.50—33; o v e ? : 
domači 31—3t.50, madžarski 30—31. rumun-
ski 28.25—29.75: m o k a : <0> domača 83—85. 
madžarska 80—85, jugoslovenska ali novo-
rumunska 78—83, krušna 50—53. za krmo 
25—25.50. ržona 48—50; o t r o b i : 17.50 do 
17.75. 

— Stanje Narodne banke od 15. julija 
A k t i v a : Kovinska podloga (v milijonih 
dinarjev) 410.8. posojila 1315.1, račun za od-
kup kronskih novčanic 1151.9, račun začasne 
razmenjave 349.7, državni dolgovi 2966.3, 
vrednost državnih domen, zastavljenih za iz-
dajanje novčanic 2138.3, saldo rasnih raču-
nov 467.4; skupaj 8799.7. — P a s i v a : Od 
glavnic« vplačano 30, rezervni fond 7.7, nov-
oanioe v obtoku 5543, državni račun začasne 
razmenjave 349.7. državne terjatve po raznih 
računih 91.1 .razne obveznosti 536.6. državne 
terjatve za zastavljene domene 2138.3. nžijo 
za kupovanje zlata 83: skupaj 8799.7. 

= Narodna banka v prvem polletju 192G. 
Razvoj glavnih postavk v bilanci Narodne 
banke v prvem polletju 1926 ni tako povo-
Ijen kot lani. Stanje računov dne 1. januarja 
in 30. junija t. 1. je bilo: Obtok novčanic 
(milijonov dinarjev) 6063 in 5495, deviznega 
zaloga 366, 323, menični portfelj in lombard. 
1371. 1266 in žiro - računi 367, 405. Devizna 
zaloga bank je nazadovala od 1. januarja za 
200 milijonov. 

— Kongres kožarjev. Dne 8. avgusta t. 1. 
se bo vršil v Novem Sadu prvi kongres ko-
žarjev iz vse države. 

— Sprememba železniških tarif. Kakor se 
sedaj doznava, predvideva načrt za spretnem 
bo železniških tarif, s katerim se bavi pose-
ben odbor, povišanje prevozninsKil; postavk 
v notranji tarifi. Znižsna pa bo vsa zunan;» 

tarifa za pristanišča Dubrovnik. Metkovič in 
Zeleniko. Načrt predvideva tudi gotove olaj-
šave pri prevoznim, da se dvigne promet v 
Bosni in Hercegovini. 

— Kopanje predora na Ivanj planini dobro 
napreduje. Z obeb strani so doslej prodrli 
po 240 metrov globoko v hrib. Vrtanje z ra-
steliške strani napreduje bolje kot z bradin-
ske, ker tu aelo ovira delo voda. Sekcija 
za delo je bila te dni premeščena iz Saraje-
va v Bradino. 

= Dobave. Direkcija državnih železnic v 
Ljubljani sprejema do 26. julija ponudbe za 
dobavo 1800 kg žel. strešne pločevine. Pred-
metni pogoji so na vpogled pri ekonomskem 
odeletiju te direkcije. — Direkcija državnega 
rudnika v Zabukovci pri Celju sprejema rto 
7. avgusta ponudbe za dobavo 50 komadov 
ležišč na vlajčke za vozičke. — Vršile se 
bodo naslednje ofertalne licitacije: Dne 31. 
t. m. pri Središnjein uradu za osiguranje 
radnika v Zagrebu gleed oddaje prigraditve 
kuhinje in adaptacije prostorov zdravilišč.-! 
Brestovac na Sljemenu (ne 23. julija, kakor 
je bilo prvotno objavljeno); 11. avgusta pri 
Upravi smodnišnice v Kamniku glede doba-
ve raznega materijala (cevi iz medenine, že-
lezo, žičniki, metal za ležišča, pločevina, 
usnje, gonilna jermena, portlandcement, milo, 
steklo itd.); 13. avgusta pri Generalni direk-
ciji državnih železnic v Beogradu, Franko-
panska 25, glede dobave raznega materijala 
(surovo železo, strojni bron, bela kovina, či-
sti cink, svinec v kosih, banka-kositer, anti-
mon, baker, armaturni bron in kositer); 
14. avgusta pa glede dobave desk in plohov. 
Prva Skopljanska moška gimnazija v Skopliu 
si bo nabavila nove šolske klopi. Interesenti 
naj pošljejo svoje ponudbe z označbo najniž-
jih cen direktno gori omenjenemu naslovu. — 
Predmetni oglasi z natančnejšimi podatki so 
v pisarni Zbornice za trgovino, obrt in in-
dustrijo v Ljubljani interesentom na vpo-
gled. 

= Priprave za Zagrebški zbor, ki se bo 
vršil od 15. do 23. avgusta, so že skoraj po-
polnoma končane. Vsi razstavljalci so se pri-
javili pravočasno in je ves prostor ort<1an. 
Sejem obeta prekositi lanskega, kar se tiče 
pestrosti in kakovosti razstavljenega blaga. 
Domača industrija bo številneje zastopana 
kot lani, večji je pa tudi odziv inozemskih 
razstavljalcev. Uprava sejma bo letos prire-
dila veliko poskusno oranje z modernimi 
stroji v Maksimira. 

= Nova emisijska banka v Belgiji. Hkrati 
s Francijo dela sedaj tudi Belgija na tem, da 
popravi tečaj svojega franka, ki je jel zad-
nje čase občutno padati, kar povzroča mero-
dajnim činiteljem v domovini nemale skrbi. 
Vlada je storila nekaj korakov. Med drugi-
mi namerava v to svrho ustanoviti novo emi-
sijsko banko, ki se bo naslanjala na dose-
danjo Narodno banko. Ta banka se ustanovi 
čim prej. Oblastva dobe posebna pooblastila 
za pobijanje špekulacije, nakopičen ja blaga, 
porabe luksuznega blaga in nekaterih drugih 
predmetov, ki niso neobhodno potrebni z* 
vsakdanje življenje. Razen tega razmišljajo 
tudi, ali ne bi kazalo izročiti pošto, braojav 
in telefon zasebni družbi, ki naj bi imela 
glavnice 1800 milijonov belgijskih frankov. 

B o s « z e 
LJUBLJANA. (Prve številke povpraševa-

nja, druge ponudbe in v oklepajih kapčij-
ski zaključki.) V r e d n o t e : investicijsko 
72.50—75, zastavni in komunalne Kranjske 
20—22, Celjska posojilnica 193—195, Ljub-
ljanska kreditna 175—195, Merkamtilna 90 
do 96, Praštediona 865—867.50, Slavenska 
49—0. Kreditni zavod 165—175, Strojne 112 
do 115, Vevče 102—0, Stavbna 55—65, Sešir 
103—0. _ B l a g o : Koruza, fco vagon na-
kladalna postaja, 3 vagoni 200—200 f200). 

ZAGREB. V Curihu se je d e v i z a Pariz 
nekoliko popravila in je dosegla višino 11.85 
proti 11.10 včeraj. Na zagrebški borzi je po-
rastel zato danes tečaj Pariza od 115 118 
od včeraj na 126, denar pa je ostal na 125. 
Tudi Italija se je neznatno učvrstila. Ostale 
devize niso pokazale sprememb. Prometa je 
bilo v devizi Berlin 20.500, Dunaj 88.000, 
London 10.850. New York 30.000, Pariz 
135.000, Praga 744.000, Trst 325.000 in Curiii 
170.000. Vsega prometa je bilo za 9.3 mili-
!"•.' ;h:i:ir' e f e k t i h so bančni in 
industrijski papirji še nadalje brez zanima-
nja. Vojna škoda je bila nekoliko slabša. 
Takojšnje blacro se je trgovalo po 301—301.50 
napram 302.50—303 včeraj. Promet je bil 
malenkosten. V terminski kupčiji ni bilo za-
ključkov. — Notirale so d e v i z e : Dunaj 
ček 799.30—803.30, Berlin 1348.70—1352.70. 
Bruselj 131—133, Budimpešta 792.50-796.5.) 
Italija 182.99—184.19, London izplačilo 275.05 
do 276.25. ček 275.037—276.237, New York 
56.457—56.757, Pariz 125—127, Praga ček 
167.38—168.38, Curih 1094.80—1098.80; va-
l u t e : šilingi 803—807, češkoslovaške krone 
164.25—165.25: e f e k t i : državni: investi-
cijsko 73.50—74, agrarne 40—41, Vojna ško-
da, promptna 300.50—301.50, za julij 301 do 
302, za avgust 303—305; bančni: Litorale 
0—10, Eskomptna 100—100.50, Poljo 14—16, 
Kreditna Zagreb 102—104. Hipo 56—57. Jusro 
93—94, Ljubljanska kreditna 175—0, Obrtna 
55—57, Praštediona 867.50—872.50. Slaven-
ska 50—52, Srpska 130—0, Mednarodna 
70—0, Narodna 0—4300; industrijski: Eks-
ploatacija 8—15, Dubrovačka 300—310, Isis 
52—54, Narodna šumska 17—0, Našička 0—22 
Osiječka Ijevaonica 180, Gutmann 195—210, 
Slaveks 115—0, Slavonija 31—33, Trbovlje 
345—350. Union 300—350. Vagon 48—50, 
Vevče 102—0, Danica 59—0. 

BEOGRAD. D e v i z e : Pariz 128—129.50, 
London 275.«—275.50, New York 56.57 do 
56.58, Milan 182—184, Praga 167.70—167.80, 
Dunaj 800—800.50, Budimpešta 796—798. 
Berlin 1349—1350, Curih 1095.75—1096.25, 
Bukarešta 25.20—25.90. 

CURIH. Beograd 9.12, Berlin 123, Ne\v 
York 516.75. London 25.375. Pariz 11.85. Mi-
lan 16.80, Praga 15.30, Budimpešta 0.007230. 
Bukarešta 2.875, Sofija 3.725, Varšava 56. 
Dunaj 73.0875. 

TRST. D e v i z e : Beograd 54.25—55, Du-
naj 430—445, Praga 90.50_91.50, Pariz 69 do 
71, London 149.50—150.50, New York 30.50 
do 30.90, Curih 590—600, Budimpešta 0.042 
do 0.044, Bukarešta 14—15; v a l u t e : dinar-
ji 53.50—54.50, dolarji 30.20—30.70, 20 zlatih 
frankov 118—120, zlata lira 594.24. 

DUNAJ. D e v i z e : Beograd 12.4425 ilo 
12.4825, Berlin 167.93—168.43, Budimpešta 
98.72-99.02, Bukarešta 3.22-3.24, London 
34.31—34.41, Milan 22.88-22.98. New York 
705.45—707.95, Praga 20.89-20.97, Sofija 
5.0825—5.1225, Varšava 77.75—78.25. Curih 
136.53—137.03; v a l u t e : dinarji 12.43 do 
12.49. dolarji 703.70—707.70. 

Deviza Beograd na ostalih borsah: v Pra-
gi 59.60, v Berlinu 7.412, v Londonu «76, 
New Yorku 1.7725. 



Z1V. 
K francoski vladni krizi 

Senator Raymond Poincare, 
ki jc po nagiem padcu dvodnevne druge 
Herriotove vlade sprejel od predsednika 
republike mandat za sestavo nove vlade. 
Poincare skuša sestaviti republikansko« 

koncentracijski kabinet. 

Senator Albert Sarraut, 
ki igra važno vlogo pri sestavi nove vlade. 
Sarraut uživa v vseh krogih zbornice velik 
ugled, tako pri radikalih kakor pri desnici. 
Govorilo se je celo o možnosti njegovega 

kabineta. 

Sir R. Lindsay, 
novi angleški poslanik v Berlinu. 

enja 
Panika v Parizu 

lj Pariz, 21. julija. 

Bojazen pred obubožanjem radi ne-
prestanega padanja franka je prevzela 
ves Pariz s strahovito mrzlico. Vele-
prodajalci živil zapirajo svoje trgovine, 
zdaj jim sledijo še lastniki luksuznih tr-
govin, ki ne marajo več razprodajati 
svojega blaga po dosedanjih cenah, 
marveč bodo vztrajali v pasivnem sta-
nju, dokler se frank ne stabilizira. 

Beda narašča iz dneva v dan. V pred-
mestjih je zadnje dni prišlo pred mesni-
cami in pekarijami do velikih izgredov. 
Samo tekom nedelje se je izvršilo 17 sa-
momorov. Na Ouaiu d' Orsay se je ne-
ka mati s tremi otročički vrgla v Seino. 
Številne obitelji se že po cele dni pre-
življajo s samim čajem in kruhom. Na 
bulvarjih se pojavljajo številni novi be-
rači in je marsikateremu videti, da ga 
je beda šele zadnje čase pognala na 
ulico. 

V prodajalnah pride često do razbur-
ljivih scen, ako se prodajalec brani 
prodati kako stvar, ali pa če ceno ko-
ličkaj navije. Edino tujci, posebno An-
gleži in Američani, kupujejo mirne du-
še vse, kar jim pride pred oči, zato so 
med pariškim prebivalstvom strahovi-
to osovraženi in jih povsod na ulici 
spremljajo zaničljivi vzkliki: «Bargains! 
Bargains! . . .» 

Najbolje se naraščanje bede vidi v na-
valu na zastavljalnice, kamor rema zlat-
nina, nakitje, pa tudi manj vredne stva-
ri. In kakor med vojno, so tudi zdaj vla-
ki polni <izIetnikov», ki hite na deželo 
nakupovat najpotrebnejša živila. Na-
vzlic vsej tej revščini pa so nočni lokali 
vedno polni in orgije se ponavljajo v 
enakem obsegu kakor med vojno, od-
nosno v Avstriji in Nemčiji tekom in-
flacijske dobe. Če se položaj kmalu ne 
obrne na bolje, bo pariško prebivalstvo 
na beraški palici, tujci (Angleži, Ameri-
čani, Portugalci, Španci in vsi možni 
avanturisti) pa pijani razkošja in orgij. 

Ellswortb proti Nobilu 
Med Američanom Ellsvvorthom, ki je 

financiral letošnji Amundsenov polet na 
severni tečaj, in med Italijanom Nobi-
lom se je izcimil hud konflikt, ki odme-
va že dalje časa v ameriškem in ev-
ropskem časopisju. Kakor znano, so na-
stale diference prvotno radi Nobilove 
samopašnosti in drznosti, katere se je 
italijanski polkovnik, sedaj že general, 
poslužil samo za to, da se prikupi Mus-
soliniju in da prikaže Italijo pred sve-
tom v boljši luči. Nobilove izjave o po-
larni ekspediciji pa niso bile nič kaj 
všeč ne Amundsenu, ne njegovemu to-
varišu Ellsworthu, ki je z lastnimi sred-
stvi takorekoč omogočil znamenito eks-
pedicijo. 

Sedaj se nadaljuje polemika med 
Ellsworthom in Nobilom v obliki javnih 
pisem, ki so sicer držana v dostcjiem 
tonu, pa vendar kažejo, da si moža ni-
sta posebna prijatelja. E!!sworth ie dal 
natisniti v ameriških iistih izjavo, da jc 
treba končnoveljavno obrazložiti vlogo 
Nobila pri poletu na severni tečaj ter 
precizirati njegove zasluge. Pravi, da 
je Nobile sicer pomagal voditi ladjo, da 
pa je bilo pravo vodstvo vendarle v 
drugih, Rijser Larsenovih rokah. Nobi-
le nima nobenih zaslug za odkritje se-
vernega tečaja, ker se je udeležil eks-
pedicije samo kot navaden najeti in pla-
čani član podjetja. Vsekakor je res, da 
je pomagal pri konstrukciji in opremi 
zračne ladje «Norge» in da se je na po-
letu izkazal moža, ki se razume na vre-
me. S tem pa je tudi njegova vloga kon-
čana. 

Nobile, ki seveda noče dopustiti bla-
maže v sramoto svojega imena, objav-
lja v italijanskih listih odgovor, v kate-
rem pravi, da so bili vsi udeleženci 
ekspedicije najeti in plačani z edino iz-
jemo Američana Ellswortha, ki je dal 
za ekspedicijo na razpolago 120.000 
dolarjev. Baš radi tega daru pa se more 
smatrati Ellsworth samo za navadnega 
potnika, ki se je vozil radi strpnosti in 
uvidevnosti ostalih članov ekspedicije. 

Princ Božidar Karadžordževič: 

Smaragd 
V starih, prastarih časih, tedaj ko so 

bile še vile, so škrati čuvali neizmerna 
bogastva, last gorskih duhov. V notra-
njosti zemlje, na milje globoko, so bili 
pod zlatimi gorami nakopičeni demanti 
številni ko zvezde. Blizu teh zakladov 
je žuborel potok, ki je v naglem teku 
šelestel naprej, ker se mu je mudilo 
zapustiti ta senčni kraj ter ugledati beli 
dan. 

Demant, napol moleč iz svoje zlate 
ječe, je poslušal vodo, razumel njeno 
govorico. In tudi njemu se je hotelo 
pobegniti, se pomešati med kaplje v 
potočku in z njimi brzeli proti stvari, ki 
Jo je voda imenovala dan. Ta pa je 
moral biti tako lep, saj je potok veno-
mer in neumorno govoril o njem. 

Nekoč pa je škratelj čistil demant. 
Mislil ga je vložiti nazaj v zlati rud-
nik. kar se mu je dragulj iznenada iz-
muznil iz rok, spolzel, se zakotalil in 
skoraj izginil liki strjena kapljica v 
prosojnosti potoka. Dolgo je voda te-
kla po temi, potlej pa se je pojavila 
svetla točka, se razširila, se še pove-
čala in demant je uzrl svetlobo, sinji 
vzduh, zlato solnce. 

»Daj, da opazujem, daj, da Ijvribijn 
vse te reči,« je rekel vodi, ki ga je 
gnala: in valček ea je posadil na breg, 

in ga položil na posteljo iz mahu. 
Oh! čudesa, ki jih je videl naš de-

mant, žametne cvetke sklonjene nad 
njim tisočkrat lepše od njegovih bra-
tov demantov skritih v dnu zemlje, kri-
late strelice, ki mu jih je potok imeno-
val lastavice in ki so s črnimi pisarni 
preprezale sijajino neba, pa lekset listja 
in trav ,ki so prožile svoje sulice proti 
dobremu toplemu in jasnemu solncu... 
in demanti še zaljši od onih, ki so jih 
stražih palčki, rosne kapljice, ki so 
pršele po cvetlicah in jim dajale svojo 
svežo dušo . . . 

Potok je klical: »Pridi, pojdiva na-
zaj, vrni se k svojemu zakladu.« In 
zopet ga je potok klical. 

Ptica je zapela in mušice so s svojim 
brenčanjem spremljale krilato godbo. 

»Trava, sestrica moja«, je plakal de-
mant, »skrij me, ti ki si srečna, ki ži-
viš na solncu, usmili se me, ne daj, da 
bi me zopet vzel potok, me povedel na-
zaj v mojo ječo.« 

»Prekrasen si, presijajen«, mu je de-
jala trava; »zaman bi te jaz pokrivala 
s svojo senco, potok te bo vedno vi-
del.« 

»Daj mi svojo barvo, skrij me v svoj 
odsev, in potok me ne bo več videl.« 

Trava se je tedaj opraskala na trnu, 
kaplja zelenega soka je pocurljala, po-
barvala demant . . . in to je bil prvi 
smaragd. (Iz knjige »La Vie multiple« 

1 poslovenil A. D.). 

Nobile zaključuje svojo polemiko z za-
trdilom. da bi se ekspedicija posrečila 
tudi brez sodelovanja Ellswortha. 

Nova raca o ruskem 
carjeviču 

Po umoru ruske carjeve rodbine se 
je širilo po Evropi in Ameriki že toliko 
fantastičnih vesti, da je danes težko 
našteti vse verzije. Umor sam na sebi 
je bil najrazličnejše komentiran, o njem 
so pisali poklicani in nepoklicani, pri-
staši in nasprotniki ruskega carja. Zato 
so dobile vesti časih prav čudne oblike. 
Dolgo časa se je ttfdilo, da je ruska car-
ska rodbina živa, potem se je govorilo, 
da so živi njeni posamezni člani in či-
tateljem bo gotovo še v spominu zago-
netka ruske carske hčere Tatjane, ki se 
je nahajala v nekem berlinskem sana-
toriju in so jo nedavno razkrinkali kot 
navadno sleparico Čajkovsko. 

Zadnje čase se je zopet raznesel glas, 
da živi ruski carjevič Aleksej na Polj-
skem, kjer ga vzdržuje in vzgaja neki 
poljski plemenitaš na svojem velepo-
sestvu, nedaleč od Graudenca. 

Verzija navaja, da je mladega carje-
viča rešil smrti neki kozak, ki je pri-
peljal bolnega otroka čez rusko mejo 
na Poljsko in ga oddal v neki krakovski 
samostan, kjer se je carjevič odrekel 
veri svojih dedov in prešel Dod okrilje 
rimsko-katoliške cerkve. Iz tega samo-
stana je carjeviča vzel usmiljeni pleme-
nitaš na svoje veleposestvo, kjer še se-
daj živi in se pripravlja na prevzetje 
državnih poslov v Rusiji. 

Razume se, da se je u raca izlegia v 
gnezdu ruskih monarhistov in zdaj na-
stopa romanje po časopisju, četudi men-
da niti med največjimi carističnimi re-
akcijonarji ni takega tepca, ki bi ji na-
sedel. 

Kaznovan slepar 
Tudi epidemija stradalcev je minila. 

Stradanje ni več moderno, posebno za-
tegadelj ne, ker se ž njim ne da več za-
služiti. Toda bil je pred par meseci čas, 
ko so stradalci služili ogromne vsote. 
Tekmovanje je bilo zlasti živahno v 
Nemčiji, Avstriji in na Madžarskem, 
kjer so hoteli junaki stradanja prekositi 
drug drugega in doseči svetovni re-
kord. 

Prvenstvo je odnesel Berlinčan Jolly. 
Takoj za njim je namreč začel stradati 
v Lipskem njegov kolega Harry Nel-
son, kateremu pa so prišli nadzorstveni 
organi kmalu na sled, da vara občinstvo 
in da «strada» s pomočjo tajno zavži-
vane hrane. Nelson je vsak dan popil 
na skrivnem steklen;co krepke kokošje 
juhe. ki bi mu bila nedvomno omogoči-
la daleko najvišji rekord. Predno pa je 
dostradal, je prišla njegova lumparija na 
dan in moža so dali najprej v bolnišni-
co, potem pa so ga izročili sodišču. Nje-
gov slučaj je tako razburil javnost in 
varnostne oblasti, da je bila uvedena 
stroga kontrola nad vsemi drugimi stra-
dalci in da se je tudi stradalna produk-
cija Jollyja še enkrat preiskala. Pri tem 
je prišlo na dan, da je tudi JoIly poteg-
nil ljudi za nos. ker je tudi on zavžival 
skrivno hrano. 

Harry Nelson se je te dni moral zago-
varjati pred sodiščem v Lipskem in z 
njim vred sta bila na zatožni klopi nje-
gov impresario trgovec Schutzenziihel 
ter njegov strežnik Bernhard Miiller. 
Obtožnica mu je očitala, da je hotel do-
seči rekord v stradanju s sleparskimi 
sredstvi in da je bil dvaintrideseti dan 
zasačen pri zavživanju biomalza, kate-
rega mu je prinesel strežaj po naročilu 
impresarija. 

Sodišče je Nelsona dobro zašilo. Ob-
sodilo ga je na dve leti in dva meseca 
zapora, njegovega impresarija Schfl-
tzenzuhela na štiri mesece in njegove-
ga strežaja Miillerja na en teden. Ob-
enem je bila vsem trem zaplenjena imo-
vina, ki so jo prislužili s sleparskim po-
četjem in ki pride v državno blagajno. 
Te gotovine pa je celih 32.000 zlatih 
mark . . . 

Dnevi smeha in zabave © 
Najboljši komik sveta, imenitni q 
človek, ki se nikoli ne smeje 
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»Mode r n i Dav i d io G o l i j a t " 

Smeh brez kraja in konca — Sijajni 
Buster zopet zmagovalec situacije in sre-
čni ženin — Najboljša burka te sezije. 
Če želite obilo smeha hitite danes ob: 
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Zaroka kralja Borisa 
s princezinjo Giovanno 

Sinočnja brzojavna poročila potrjujejo ve« 
sti o zaroki bolgarskega kralja Borisa z 
181etno hčerko italijanskega kralja, prince« 
zinjo Giovanno. Po poročilu «Westminster 
Gazzete» iz Sofije, je kralj Boris prekinil 
svoje potovanje v Luganu, da poseti prin« 

cezinjo na posestvu vojvode d' Aosta. 

Živa ana 
Te dni se je izvršil v okolici Berlina 

na posestvu Polzen grozen umor, ka-
kršnih ne pozna mnogo kriminalna kro-
nika. Na omenjenem posestvu je bila 
namreč zaposlena neka mlada ženska, 
ki pa je brez sledu izginila. V torek pa 
so našli njeno truplo v globokem polj-
skem vodnjaku. Truplo je bilo pokrito 
s premogom in kamenjem. Državno 
pravdništvo je ugotovilo, da so neznan-
ci ubogo žrtev zlorabili, nakar so jo 
vrgli še živo v vodnjak. Pri raztelese-
nju so zdravniki ugotovili, da je ne-
srečna žena še cela dva dneva živela 
pod težo in da je končno umrla lakote. 
Zločin je silno vznemiril vso okolico. 

7000 dolarjev za posebni 
vlak 

Zadnjič, o priliki evharističnega kon-
gresa v Chicagu, so priredili tudi k r -
ščanski znanstveniki* svoj kongres v 
Chicagu. Zgodilo se je, da se je tega 
kongresa hotela udeležiti tudi neka 
mrs. Cyrus H. Mc. Cormick, ki pa je 
imela smolo, da je zamudila redni vlak. 
Vsa obupana nad nenadejano nesrečo 
je prosila postajenačelnika, naj ji dovoli 
posebni vlak; dejala je, da je pripravlje-
na plačati zanj 7000 dolarjev (*00.000 
dinarjev). Pa ji postajenačelnik ni mo-
gel ugoditi, čeprav je bila vsota dokaj 
zapeljiva. 

Mrs Cormick si ni vedela drugače po-
magati, in je poslala kongresu brzojav-
ko, v kateri opravičuje svojo zamudo. 
Udeleženci kongresa so se nad brzo-
javko močno začudili in ko je dama z 
naslednjim vlakom vendarle dospela v 
Chicago, so ji dali «med rož' cami» ve-
deti, da njena odsotnost ni razpravi niti 
najmanj škodovala . . . 

Splašen konj med pogrebci 
Iz Prage poročajo o nenavadnem slu-

čaju panike pri nekem pogrebu na peri-
feriji mesta. Eden konjev, ki so peljali 
mrliški voz, se je splašil in skočil na-
ravnost med pogrebce. Ker se je vršil 
pogreb v jako ozki ulici, se je polastila 
vseh pogrebcev velika panika. Od 400 
pogrebcev je bilo več ranjenih, neka 
stara ženica pa je bila zmečkana do 
smrti. Neka starka, ki se je s svojim 
majhnim vnukom udeležila pogreba, je 
od strahu zblaznela in je hotela vreči 
svojega ranjenega vnuka pod tramvaj, 
kar pa je policija še pravočasno prepre-
čila in odpeljala nesrečno starko v bol-
nišnico. 

Originalna tekma 
Pred par dnevi se je v bližini Londo-

na odigrala zanimiva tekma, ki j j tra-
jala polnih šest dni. Merili so se ua eni 
strani 62 letni Charles W . Hart, na dru-
gi strani pa dva konja jcckeya Toma 
Cannona, in sicer: kdo bo delj časa 
vzdržal na hoji. Zmagal je človek; Hart 
je v teh šestih dnevih premeril 328 milj 
(527 km, 750), na dan povprečno 
55 milj (88 km. 500), dočim sta konja za-
ostala za celih 21 milj (34 kilometrov). 

Charles W . Hart je med tekmo obra-
bil tri pare čevljev; konja je izmenoma 
jezdil jockej Tom Cannom, zadnji dan pa 
je radi njegove utrujenosti vzkočil neki 
mladenič. Konja sta bila na koncu tako 
izmučena, da sta komaj prikrevsala na 
cilj. 

X Grozna vročina v Ameriki. Iz New« 
vorka poročajo, da vlada na ozemlju med 
Rocky«Mountain in vzhodno obalo neznos« 
na vročina. V Newyorku samem je umrlo 
80 ljudi na solnčarici. Povsod je zavladalo 
pomanjkanje vode. Večina prebivalstva 
prenočuje pod milim nebom. 

X Vlom v baziliko sv. Petra v Rimu 
Pred par dnevi je bil izvršen v rimski ba. 
ziliki sv. Petra predrzen vlom. V bližini 
zakladnice, kjer 90 nagrmadene največje 
dragocenosti, ter se nahajajo tudi upravni 
prostori papeževe cerkve, je zmanjkalo 30 
tisoč lir. Vlomilci so vdrli skozi okna. 
Bržčas v naglici in strahu, da jih kdo za« 
saci, so vzeli le malenkosten del vsote, ki 
se je nahajala v blagajni. Policiia je sevc> 
da uvedla strogo preiskavo, a doslej šc n; 
prišla na sled tatovom. 

Manjše zlo 
Zdravnik: Zal ne poznam nobenega sred« 

stva, ki bi pomagalo, da bi vaš mož v spa« 
nju ne govoril. 

Gospa: Pa bi mu morda kaj dali, da bi 
vsaj razločno govoril? 

Za kratek čas 
Izvrsten pripomoček. 

Vsakdo ve, da imajo zdravniki prav po« 
sebno pisavo. Edino lekarji znajo razbrati 
njihove čirečare. 

Eden mojih znancev ima za hišneea zdrav« 
nika špecijalista, ki strahovito čečka. Dru« 
gače pa je ljubeznjiv, jako naobražen mož. 
Naš pisatelj, ki z največjim veseljem poslu« 
ša pomenke svojega doktorja, ga je ondan 
povabil k sebi na večerjo. «Jako me bo ve« 
selilo,® se je glasil odgovor. Srčno rad osta« 
nem ves večer z vami, ampak pismeno vam 
sporočim dan, kdaj bom prost.® 

Čez dva dni pride povabljenčevo pisanje, 
a ga ni mogoče razvozljati. Imenitna misel 
šine našemu znancu v glavo: pismo zanese 
najbližjemu lekarju, ki si natakne naočnike 
. . . in pomoli prišlecu stekleničko, rekoč: 
»Nate, petnajst dinarjev stane!...» 

Otrovano življenje. 
Te dni ste morda čitali v novinah o dra« 

mi, sicer precej nedolžni, ki se je pripetila 
na lyonski glavni postaji. 

Srbska mladenka je dvakrat ustrelila iz 
samokresa na svojega rojaka iz Beograda, 
ki ji je bil obljubi! zakon in se potem na« 
pravljal. da bi se poročil z drugo. 

Podobne zgodbe, vidite, pozna tako Beo« 
grad kakor Pariz ali Honolulu 

Ali ob tej dnevni novosti sem se spomnil 
sličnega dogodka, ki mi ga je pravil znan 
sodnik: «Pozval sem predse oba ljubimca 
in predlagal mladeniču, naj da dekletu od« 
škodnino, da omili svojo prelomljeno pri« 
sego. «Dajte ji 20.000 dinarjev,« sem mu 

rekel.. . Ali zapuščena mladenka je klik« 
nila: 

»Dvajset tisoč dinarjev! za moje strto 
srce, za mojo pobito dušo, za moje uničene 
nade, za moje zastrupljeno življenje!.. . 
Menda se šalite! Primaknite še pet tisoč 
dinarjev, potem pa mir besedi!» 

Najboljši dokaz. 
Nedavno se je pariški vojni dobičkar se-

stal s prijateljem in mu rekel: 
>Iz Niče prihajam. Tam sem slišal čudovit 

koncert... Mozart, Wagner. Beethoven, 
Schumann . . . Skratka, izreden koncert. Se 
nocoj sem se pripeljal z vlakom ob 7.30 z 
Ivanom Sebastijanom Bachom . . .« 

>Beži, beži!« ugovarja prijatelj. »Meni ne 
boš naivezel... Da si se vrnil o pol osmih 
z Bachom?« 

»Kakor sem dejal.. .< 
»Lažeš!« 
>Ni res, ne lažem!« 
»Pač! Najboljši dokaz za to je to, da je ta 

vlak že tri dni ukinjen!« 
(J. Sebastijan Bach je živel od leta 1685. 

do 1750.) 

Pri izkušnjah. 
Pri letošnjih izpitih v rožniku je bil kan-

didat tako zmeden, da je mahoma zagnal 
kredo in gobo ob tla, češ da se odreče na-
prej dobrotam izvrstnega izpričevala. 

»Pomirite se, mladi prijatelj,« se mu ro-
ga izpraševalec. Človek je lahko poštenjak, 
pa če ne bi znal niti besedice iz matema-
tike.« 

Nesrečnež, ki je odhajal že 03 , 
stor, se okrene ter izusti: 

>Pa tudi narobe, gospod!« 

Kratki lasje. 
Dolenjski kmet ima prislovico, da čez se-

dem let vse prav pride. Pri tem misli po-
sebno na izpremembe v modi. Precej res-
nice je v tem izreku, če tudi ne gre do-
slovno jemati števila let. Tako so si n. pr. 
na francoskem dvoru ženske strigle lase na 
kratko. 0 tem poroča svoji hčeri gosoa De 
Sevigncš (1626—96), ki baš obhajajo štiri-
stoletnico njenega rojstva. Modo je uvedla 
gospa De Monteepan Za dvorjankami je pri-
šla na vrsto še kraljica, ker je kralju »o 
prijalo. To nošo so imenovali vetrujaško 
(5. la hurluberlu). 

Učinek praznoverja. 
Šofer je z največjim naporom napravil 

drzen obrat z avtomobilom, da ni povozil 
priletne gospe. Njen mož pristopi k vo/ite* 
lju in ga pohvali: «Da niste bili tako hlad= 
nokrvni, pa ne bi bila ubožica odnesla zdra= 
ve kože.» — «Storil sem. kar je bilo v mojih 
močeh. Veste: to bi bila že trinajsta žrtev!« 

Ptičar. 
Peter se šeta s prijateljem Kremenšča-

kom po mestu, prvi ima s seboj krasnega 
psa jerebičarja, čigar vrline povzdiguje v 
deveta nebesa. 

Moj pes,« zatrjuje zanosito, ise še nikda-
ni brez potrebe ustavil!« 

Kakor nalašč pa se ptičar zdajci čisto po 
pravilih ustavi pred izložbenim oknom ble-
steče lekarne. Prijatelj se zakrohota iu se 
jx>smebuje Petrovemu prepeličarju, ki po-
zorno napenja ušesa. Gospodar njegov sto-
pi ves iz sebe v lekarno in ee obrne na 
apotekarja: 

»Gospod, vi marate imeti tukaj ali pa v 



Nov nemški propagandni spis o koroški Sloveniji 
V tistem letu, ko so Nemci zdrobili 

na mah italijansko fronto od Kobarida 
preko Gorice do morja, je izšla nemška 
knjiga z naslovom: I. Fr. Perkonig: 
»D:e stillen Konigreiche. Ein Roman.® 
Ko sem prečital — bavi se z delova-
njem in postopanjem koroških «Jung-
schiitzov*. nastanjenih v Celovški koči 
severno pod Stolom — sem dobil vtis, 
da je to pamflet na omenjene »prosto-
voljce« v obče. posebej pa še grd pam-
flet na koroške Slovence. »Grazer Tag-
biat»» je v onih dneh v podlistku pri-
nesel oceno te knjige. Kritik, ki je pove-
ličeval pisatelja do nebes, je med dru-
gim zapisal tudi sledeče besede: «Ko bo 
kJaj vojna vihra končana in bo Vsemo-
gočni poklical vojskujoče se narode 
pred svoj prostor, pa jih bo vprašal, 
kakšne posamezne vrednote je vsak iz-
med njih ustvaril med vojno, bo stopil 
nemški narod s ponosom pred njegov 
prestol, s Perkonigovo knjigo «Die stil-
len Konigreiche* v roki. 

V oni oceni je tudi nemški mirokadiiec 
dokazoval, da je Perkonik potomec sta-
ronemške rodbine: Pero-konik je Med" 
vedji kralj. Po mojem skromnem mne-
nju ie tedaj bil in je še danes slovenski 
Perkovnik, kakršnih najdeš povsod do-
sti v Sp. Rožu. 

J. Fr. Perkonig, doma iz Borovelj. 
po poklicu učitelj, sin slovenskega mo-
ža, ki je kot dober pevec svojčas pre-
peval rad slovenske pesmi, med njimi 
tudi Prešernovo «Luno», je sedaj izdal 
spis »Landschaft um den Worthersee», 
ki je onemu iz leta 1917. po namerava-
nem učinku kot nemški propagandni 
spis zelo podoben, četudi skuša pisatelj 
svojo propagando oviti v sicer nepre-
bavna premišljevanja, ki se mu porajajo 
ob občudovanju lepot koroške Slove-
nije. 

:egov glavni, slabo prikriti name 
je seveda, da opozri nemško javnost 
zlasti Berlin, na narodne krasote slo-
venske zemlje, ki se razprostira okoli 
Vrbskega jezera in da na ta način vzbu-
ja in vzdržuje zanimanje nemškega na-
roda za zahtevo koroških Nemcev in 
nemškutarjev — med slednje spada 
Perkonig sam — da se koroški Slovenci 
tudi pri srečno končanem boju za zdru-
žitev Avstrije z Nemčijo v enotno dr-
žavo ne smejo žrtvovati Jugoslaviji. 

Pri zasledovanju tega namena bi se 
bil lahko zadovoljil z blestečim opiso-
vanjem vseh onih divni lepot, ki jih na-
rava nudi onemu, ki hoče prebiti več 
časa ob Vrbskem jezeru in v njegovi 
bližnji okolici. Toda to njemu ne zado-
stuje: iz enostavnega razloga ne, ker 
dobro ve, da napram tujcem, ki prihaja 
sem. ne more zatajiti ljudi, ki na tem 
ozemlju bivajo. 

Zato se ne straši Izkrivljevanja zgo-
dovinskih dejstev in lažnjivega cače-
nia sedanjega stanja. 

Ob dani priliki se bavi rad s tolma-
čenjem krajevnih imen. Pr i tem za 
«Nemca» a priori nehvaležnem priza-
devanju sledi ljudsko-šolski učitelj Per-
konig. ki po svoji predizobrazbi ne mo-
re razumeti v poštev prihajajočih vi-
šanj in srednjeveških listin, vseučiliške-
mu profesorju. Kar je ta zapisal, veruje 
in prodaja za dognano resnico en gros 
in še preko tega. 

Naše Gosposvete ne pozna, t. j. no-
če poznati, četudi v Borovljah doma, 
dobro ve, da koroški Slovenec, odhaja-
joč na svojo starodavno božjo pot, pra-
vi, da pojde v Gosposveto ali v Svete. 
Obrede na knežjem kamnu na trati pred 
Krnskim gradom in na vojvodskem pre-
stolu na polju pod Gosposveto pač ome-
nja; nikjer pa ne najdeš omenjenega, 
tudi našemu Perkonigu znanega dejstva, 
da so se pri znamenitih obredih poslu-
ževali «bindišarskega» jezika. Z ozirom 
na splošen namen spisa pisatelj tega ni 
smel omeniti. 

Za Žihpolje severno Drave, za katere 
se »pisatelj* očitno ogreva spričo do-
kazanega razbojništva nekaterih ta-
mošnjih nemškutarjev, mu je njegov 
učitelj Lesjak povedal, da piše neka li-
stina iz 1. 1300. «Ze unser Vrauen an dem 
Sain». To blago, zelo poceni, prodaja 
hvaležen učenec vsem, ki ga hočejo 
kupiti, s temi besedami: Tako so se te-
ga izraza v onem času posluževala vsa 

usta. Ko po najde, da je v listinah isti 
kraj v 9. stoletju zaznamovan kot 
«Sancta Maria ad Dravum* ah, da so 
Vrbo omenjali nemški, latinsko vzgojeni 
menihi in vitezi, ki so te kraje odvzeli 
prejšnjim slovenskim posetnikom. «ln 
sammitate laci». «ln fine laci»; ko čita, 
da vsaka listina Vrbsko jezero imenuje 
<;Stagnum sancti Primiet Feliciani*, pa 
«učeni» mož nikjer ne opominja, da so ti 
latinski izrazi bili v ustih vseh. Veliki 
«German» Perkonig^zelo obstrmi, ko či-
ta v vsaki listini za Žihpolje ime »Marija 
v Skalah*. Pravi , da je to popolnoma 
nejasno, četudi ve, kaj pomeni «Skala». 
Ce bi bil hotel pisati resnico, pa bi za-
pisal: Oni del Žihpolja, ki se razprosti-
ra ob železnici od kolodvora proti Dra-
vi. se še danes imenuje pri »Skavniku*. 
To je Perkonig zamolčal, ker je «Skav-
nik* glavni »Nemec* na Žihpoljah. 

Sicer se vidi. da Perkonig v nepouče-
nem čitatelju hoče vzbudit i naziranje, 
da severno od Drave ni več Slovencev. 
Omenja jih šele, ko južno Vrbe preko-
rači Dravo in pride po mostu v Božak. 

Tu mu zavre nemškutarska kri po 
vseh žilah ob spominu na barbarsko 
«okupacijo» te pokrajine in ob dejstvu, 
da se pred javnostjo slovenskega in še 
povrh narodno zavednega življa na 
Koroškem ne da utajiti. 

Za duševno stanje narodno-zavedne-
ga koroškega Slovenca nima razumeva-
nja. Kdor je pri plebiscitu, h kateremu 
je poklical prebivalstvo mednarodni fo" 
rum, pokazal jugoslovensko orientacijo, 
ta je v njegovih očeh izdajalec, ker ho-
če zvest ostati svojemu narodu. Te lo-
gike ne bodo razumeli vsi čitatelji Per-
konigovega spisa! V želodcu mu leži 
slovensko'koroški kmet, ki so ga 
«Volkswehrovci» prisilili v onih dneh, 
da jim da svoj čoln na razpolago, da se 
prepeljejo ponoči s severnega brega 
Drave na njen južni breg. Dal jim je 
čoln — a prej ga je preluknjal, da so 
vsi utonili Kaj bi bil v Perkonigovih 
očeh koroški nemškutar, ki bi bil kaj 
sličnega storil napram jugoslovenskim 
vojakom. 

Kar pisatelj piše o sedanjem stanju in 
številu koroških Slovencev, treba je 
označiti kot laž; kot laž zato, ker so 
njemu vsa neutajljiva dejstva dobro 
znana, pa vseeno piše vedoma druga-
če. Niti 40.000 jih ni — pravi. Neovira-
no se poslužujejo svojega jezika — pra-
vi. Človek s svetovnim naziranjem se 
mora čuditi, zakaj se v knjigi poudarja, 
da se koroški Slovenec »neovirano* po-
služuje svojega jezika. Mi pa se mora-
mo vprašati: »Kje?* Ali pred sodnikom 
ali na pošti, ali na kolodvoru, ali v go-
stilni? Hvaležno delo bi bilo, če bi »res-
nicoljubni* Perkonig to trditev malo 
obširneje dokazal. Kar pa se tiče števi-
la. je ta trditev laž iste vrste. Seveda 
poznajo naši Nemci dvojno štetje. Res 
pa je, 40.000 jih je zavednih, ravno to-
liko nezavednih, 20.000 pa že napol po-
nemčenih — med temi je tudi — gospod 
Josip Friedrich Perkonig! 

O prvi kategoriji koroških Sloven-
cev, ki mu vseeno imponira, piše: »Deli 
te manjšine se nagibajo po svojem mi-
šljenju, toda tajno (po špijonih!) spozna-
ni, k onim nepoučljivim in nespravlji-
vim, ki so hoteli nekoč Koroško razko-
sati in tudi vedno na to mislijo, da jo 
še kdaj razbijejo.* 

Napisi na ploščah 

prevlečeni s radiotinkturo, morejo se 

čitati tudi ponoči . En pr imer: 
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Sokol 
Okrožni zlet t Št. Vidu prvega okrožja 

ljubljanske sokolske žnpe in 9okol9kih dru-
štev Ljubljana L, I L, Stopanje vasi in Viča 
se bo vršil nepreklicno 1. avgusta po prvot-
nem načrtu. Ob 2. popoldne odhod izpred 
Narodnega doma peš skozi giško v š t Vid 
z godbo na čelu. Udeleženci dopoldanske 
proslave v Kranju imajo poseben vlak za 
vrnitev v Št Vid — odhod ob 1. popoldne 
iz Kranja. Vožnja z vsemi vlaki polovična. 
Bratska društva Sokol Ljubljana IL, Stopa-
nja vas in ViJS naj takoj vrnejo izpolnjene 
prijavnice telovadcev Šentviškemu društvu. 

O k r o ž n i n a č e l n i k . 

Dopisi 
ŠMARTNO POD ŠMARNO GORO. Go-

spod Ivan Seumig ml., tovarnar lesenih 
žeblje v v Tacnu, je bil v seli občinskega 
odbora občine Šmartno pod Šmarno goro 
soglasno imenovan za častnega člana ob-
čine Šmartno pod šmarno goro. 

RATEČE NA GORENJSKEM. Tu smo 
na meji. Prijazen kraj, še prijaznejši ljudje. 
Letoviščarjev je že precej tukaj. Zadovolj-
ni smo s prehrano in stanovanjem. Prav 
dobro postrežeta oba gostilničarja. Po-
manjkljivo je pa to, da ni v kraju električ-
ne luči in da nI na razpolago niti telefon 
niti telegraf. Če hoče kdo brzoiaviti, mora 
to opraviti v poldrugo aro oddaljeni Kranj-
ski Gori. Od tam morajo Ratečani dovaia-
ti tudi vse blago, ker na tukajšnji postaji 
ni tovornih tirov, niti dovozne ceste. Nuj-
no potrebno Je, da ustanovi država tudi tu-
kaj brzojavno In telefonsko postajo. Kraj 
bi veliko pridobil tudi za letovišiarje. Ra-
tečani so jako napredni ljudje. Imajo celo 
svoj konzurn, kjer kupujejo potrebna živila 
bolj poceni. Letos so si osnovali tudi si 
rartno, v katero oddajajo mleko do malega 
vsi. Sedaj naj si omislijo še električno luč. 
Lahko Jo potegnejo iz Kranjske Gore, kjer 
Jo že imajo. Železniške zveze do Rateč so 
jako ugodne. Vsak dan troje vlakov Iz 
Ljubljane in nazaj, ob nedeljah in prazni-
kih pa še turistovski vlak na obe strani. 
Naša postaja se zove Planica po bližnji 
krasni dolini pod Pomo ln Mojstrovko. 

MORAVČE. Pretečeno nedeljo je imel 
sokolski odsek v Moravčah svojo Javno te-
lovadbo, združeno z okrožnim zletom. Dan 
je bil lep. Zato se je zbralo čez 50 Soko-
lov v kroju, mnogo članic ta obeh narašča-
jev. Po obhodu skozi trg Je domači staro-
sta br. Toman pozdravil goste, nakar Je 
sprevod krenil na telovadlšče. Telovadba 
članov je uspela zelo dobro; tako proste 
vaje kot orodna telovadba, pri kateri so 
se*posebno obnesli telovadci Sokola I. Iz 
Ljubljane, ki so občinstvo kar zadivili. čla-
nice in oba naraščaja sta bila sorazmerno 
zelo enaka. Po telovadbi se je razvila ži-
vahna zabava na lepem vrtu, katere pa je 
bilo že ob 7. zvečer konec, ker so se gost-
je jeli poslavljati. Lep dan v Moravičah 
ostane v spominu tako gostom kot Mo-
ravčanom. 

METLIKA. Metliško sokolsko društvo 
priredi v nedeljo, 1. avgusta, javno telovad-
bo, na kar opozarjamo že sedaj sosednja 
društva s prošnjo, da tega dne ne prire-
jajo nikakih veselic in Javnih nastopov, 
ampak se polnoštevilno udeleže Javne te-
lovadbe. — Trgovka in posestnica gospa 
Ljudmila Schweitzer Iz Metlike je prodala 
hišo št. 40 na trgu g. J. Vukšiniču, gostil-
ničarju in lesnemu trgovcu iz Metlike. 

ŠTREKLJEVEC PRI SEMIČU. Odkar 
imamo šolskega vodjo g. A Razpotnika, je 
opažati napredek tako v šoli kakor tudi Iz-
ven nje; posebno pri kmetijstvu se vidi 
njegovo vzorno delo. Po njegovi imicijatlvi 
je bila razširjena šola v trirazrednico, Če-
prav je naletel sipočetka radi hujskanja z 
gotove strani pri kmetih na odpor. Šolska 
razstava dne 26. junija, prirejena v okusno 
okrašeni šolski sobi, Je napravila na vse 
najboljši utis. Videli smo ročna dela, risbe, 
predvsem razlJčne rakotvorne izdelke, do 
katerih Imajo učenci največje veselje. Raz-
stava nam je pokazala, da Je naša mladina, 
naša nada, pod dobrim vodstvom. 

a r s i i c e 
Osram — vsakov r s t ne 

n a j c e n e j e 

L Csorec jalais Kreditne banke. 

svoji kleti kakršnokoli divjačino, zakaj moj 
pes je sedaj na preži pred vašo hišo.« 

Magister glasno zagotavlja, da nima ni-
kakršne divjačine pod streho. 

»Ampak,« pravi Peter, »moj pes se še ni-
koli ni po krivem ustavil na prežo; prav 
gotovo mora imeti tudi topot svoj vzrok, ki 
si ga ne vem razložiti. 

Spričo te odločnosti lekar nekaj časa pre-
mišljuje. Nato pa vzklikne: 

»Da te šent vendar! Sem že uganil, sem 
le uganil . . . Jaz se pišem za Jereba!« 

O, te ženske! 
On: »Kajpada! Tvoja obleka mi je pogo-

du . . . , ampak vem, da me bo strašansxo 
stala . . .« 

On3: »Ah, veš, kadar hočem tebi ugajati, 
ce gledam na stroške!« 

Nadevana gos. 
Znamenita, a že nekoliko zbledela ope-

retna zvezda, o kateri 60 mnogo govorili, z 
leti pa ic pozabili, živi še zmerom precej 
razkošno. Nedavno je povabila na večerjo 
"elo kopo starih prijateljev. Prejšnji dan 
je velela svoji kuharici, naj kupi na trgu 
gos in gomoljik. Kuharica je opravila svojo 
težko nalogo. Opravila jo je pravzaprav 
slabo, zakoj perutnina, ki jo je prinesla do-
mov, je bila videti nenavadno klavrna: 
medla, mršava, ohlapna, sivkasta in prav 
nič privlačna. 

s Ampak, drago dekle,« je dejala bivša 
slavna pevka, »kar ste mi prinesli, se ven-
<iar ne more postaviti pred goste.« 

Kuharica se ni dala ugiif.ti kar tako. 
•'Pač, pač, gospa! Ta fjoska je imenitna! 

Kakor če si gospa obesi svojo diamante:« 

Posebno zabavno je to, da je igralka prav 
srčkano povedala to zgodbico svojim po-
vabljencem. 

Med slikarji. 
Čestitam, dragi tovariš!. . . Vaša žena je 

slastna 1 . . . Pravi pravcati pastell« 
»Meni to pripovedujete?... Kadarkoli jo 

poljubim, si pomažem ves obraz!« 

Nestrpnost. 
Gost: »Natakar! Pa moj praženi zajec?« 
Natakar: »Že gre!« 
Gost: »Ali ne bi mogli napraviti, da bi 

tekel?« 

Premoder je bH. 
Neki Newyorčan je zavaroval škatlo cigar 

proti požaru. Ko jih je popušil, je s »čiki« 
odšel po zavarovalnino. A moral je tožiti. 
Sodnik mu je ugodil. Zavarovalnica pa ga 
je ovadila, da je namenoma zapalil zavaro-
vane predmete. In obsojen je bil na tri me-
sece zapora. 

Salomonska sodba. 
Na Francoskem je ondan avto povozil tol-

sto gos. Vozitelj je ponujal razjarjenemu 
lastniku 20 frankov odškodnine. Ta pa se 
je repenčil: »Manj kot petdeset ne sprej-
mem in gosko vam prepustim!« Ker pa 
vozač ni mara! za povoženo perutnino, sc 
nista moc;la zediniti Med prepirom se pri-
bliža občinski svetovalec in kmet ga po-
zove za razsodnika. Ta pa veli kmetu: »Go-
spod avtomobilist ti daje 20 frankov, jaz ti 
jih primaknem še trideset iz svojega, zato 
pa vzamem gos.« In rnzšli. so se z;«dovoljui 
vsak po svojem poslu. 

Zaljubljenec. 
«Ah, bratec... Ona ima takšne oči! nos! 

usta!. . .» 
»No, že vidim naprej. . . Lase! roke! no« 

g«!. • 
« 0 ne . . . to pa že ne . . . saj ima samo 

eno!» 

Odlikovanje. 
»Andolšek je bil odlikovan.« »Zakaj 

pa?« — »Iznašel je prirodne vonjave za 
umetne cvetke.« 

Mode. 
Ona: »AH je kaj modnih slik v tvojem 

dnevniku?« 
On: »Nekaj jih je, pa so že zastarele; to 

je jutranja izdaja.« 

Križankam v obramba 
Pri letošnjih Šolskih izpitih se je Culo 

nekje tole vprašanje: 
»Gospodična, kaj veste o Dalili?« 
»To je bila svetopisemska žena, spogled-

ljiva in neposlušna: s spanjem svojega mo-
ža se je okoristila, da si je dala lase prl-
striči.« 

Očitno je kandidatka poznala ime Sam-
sona in Dalile. Vedela je, da gre za kodre 
v njuni zgodbi. 

To dekle bi se bilo kaj naučilo, da se je 
bavilo s križankami. Brekaje po slovarjih, 
bi bila uredila nekaj pobrk.mih pojmov v 
svojih možgančkih. 

Odkar rešujem križanke in jih sam se« 
stavljam, sem izvedel za čudo mnogo toč« 
nega o sorodstvu olimpijskih božanstev, o 
kemijskih simbolih, o sečivju, o afriških je-
zerih in bos in £a vedi še o čem. 

8. S. A. 
i n p r i ko2 ice najnovejši modeli 1. 1926 
po znižanih cenah d speii. Na ogled in 
poskušnjo pr JUGO-AUTO, d. z o. z. 
Ljubljana, Dunajska cesia 36 Telefon 236 

Cen-'k na zahtevo brezplačno. 163 
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na parni pogon se i š č e . 

lzvežbani v elektriki, poznavalci benzin 

motorjev, eventuelno šoferji kot samci 

imajo prednost. Nastop tako;, plača po 

dogovoru, stanovanje za samca na raz-

polago. Ponudbe z točno navedbo prej-

šnjih službenih mest in p ačilnih zah-

tevkov pod ,P. Z. K.' na upravo .Jutra* 

-536 

Pravi permmeni papir 
za ukuhavanje sadja cobite na ceneje pri tvrdki 

L A V O S L A V S T E I H E R . Z a g r e b , 
J e l a č i č e v t r g 25. 

Postrežba so idna brza in cenena 
Zahtevajte ponudbe 5417 a 

i S 
s <u 

\ § 
• i • — 

i s 

e m m 
r a z p o š i l j a p o i z v a n r e d n o i 

6551 a n i z k i h c e n a h l 

Oblačilnica „Čeh" j 
P o n i ž a - Trebnje - S loven i ja 8 

Vzore tr-. z -a-"-no na •» • O'-SO 

Pozor izletniki io turisti! P ozur izletniki in turisti i 

U hoteiu Št/ Duh ob Boh. jezeru 
se dobi 554 6a 

navadno kos lo Din 15'—, boljše Din 20'—, 
peniion Din 40 — do 45*—, samo kdor se 
sklicuje na ta og'as. F e l i k s S e l j a k . 

L . K , S t e i n e r & C o . § 
s p l o š n o t e s a r s t v o • 

L j u b l j a n a , J e r a n o v a u l i c a 13. • 

Prevzemajo se vsa v to stroko spada-

joča dela po danih in lastnih načrtih po 

najnižjih ceaah. 156 
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R o m a n 

La D« de 
( Z v e s t o b a d o g r o b a ) 

ki so ga .Jutrovi" čitatelji čitall z iz-
redno napetim zanimanjem 

j e i z š e l 

N a r o č a se g a v u p r a v i , , Ju t ra ' 
v L j u b l j a n i , P r e š e r n o v a u l . 4 

Broširan stane Din 45.— 
Vezan v polplatno Din 55"— 
Vezan v platno Din 65"— 

Ka j p i š e k r i t i k o k n j i g i ; 

Roman je poln divne stare romantike, ki 
je ni več v moderni literaturi. Toda mo-
dri njen cvet še vedno dehti, še vedno 
se pri takšnem čtivu orose nežne oči, in 
tudi debelokožnejši bralec ne more knjige 
odožiti neprebrane. Slovenski prevod bos 
v Idanašnji dobi, ko je tako malo zare 
dobrega čtiva, trikrat dobrodošel, tembolj, 
ker je za obširno, pa zelo okusno iza 
delano in bogato ilustrirano knjigo cen-

prav nizka. 

P r i j a t e l j i d o b r e k n j i g e , n a r o-
č i t e s i j o in i z p o p o l n i t e s v o j e 

d o m a č e k n j i ž n i c e ! 

^ innr n n r n r i n n n n n n n n n n n r i r i n n n n n p 

»Jutrov» roman 

LUCIFEA 
katerega «koxindko» napeta 
vsebina, prepletena a fan-
tastičnimi capletljajl 1 la 
{etka d<. kcn.'» ki na-
lajo navdušenemu Čitatelju 
t interesantnim razmotri-
vanjem vsak hip presene 
Senja. k) mo te Bledi ras. 
oSaranje Id konsternacija in 
topet preseneienje tako. da 
$0 čitatelji nestrpno priča-
kovali vsako nadaljevanje 
roman«, je izfiel ln ee do-
biva pri upravi »Jutra, v 

Ljubljani 

Vsi ki so ga čitali 

In oni, ki niso imeli 

te prilike, naj si ga 

takoj n a r o č e za 

domače knjižnice, 

iol] zabavati Vas ne 

nore nobena knjiga! 
Veta na staue 
Bro§irana pa 

58 Din 
« Dir 

• O B S E G E 

jv mttt 

JOS SUCHY: 

illlli 

• upi * 
SatiriCno psihologih; 

obrazi 
Kart Din 24 —. 

Naroča se pri 

Tiskovni zadrug: 

v Ljubljani, 
Prešernova tIllca5^ 

V A B I L O 
na 

IV. redni občni zbor 
Zadruge za izvoz jajc r. z. z o. z. 

ki se bo vršil v soboto, dne 31. julija 1926 ob pol 9. 

dop. v zadružni sejni dvorani v Št. Juriju ob juž. žel. 

D N E V N I R E D : 

1. Otvoritev občnega zbora ; 

2. čitanje in odobrenje zapisnika zadnj'ega občn. zbora; 

3. poročilo načelstva in nadzorstva o poslovanju v 
letu 1925; 

4. sklepanje o računskem zakl jučku za leto 1925; 

5. volitev načelstva in nadzorstva; 

6. sprememba pravi l ; 

7. slučajnosti. 
Gla-om § 31 pravil sklepa občni zbor veljavno, ako je zastopan 

najmanj deseti del zadrugarjev. V slučaju nesklepčnosti se vrši čez 
pol ure na isiem mesta in z istim dnevnim redom drug občni zbor, ki 
je sklepčen ob vsakem številu navzočih ali zastopanih zadrugarjev. 

V Š t . J u r i j u o b j u ž . ž e l . , dne 20. jollja 1926. 

5558 a Nače l s t vo . 

Z a h v a l a . 

Ob težki izgubi našega nepozabnega soproga, očeta, 
biata, zeta in svaka, gospoda 

Karla Peršl 
kapetana i. klase v pok. in uradnika tovarne Kozina 

nam je došlo od vseh strani toliko izrazov iskrenega sočutja 
da nam ni mogoče zahvaliti se vsakemu posebej; zato nas 
veže dolžnost, zahvaliti se še posebno šefu blagopokojnega 
g. Petru Kozini, dalje g prokur stu Franju Zorčiču, g. ravna-
telju Standingerju, pevskemu društvu .Slavec* za genljive 
žalostinke, slav. oficirskemu zboru in vsem, ki so v tako 
mnogobro;nem številu spremili dragega pokojnika na njegovi 
zadnii poti in obsuli njegov prerani grob s cvetjcm. 

V L j u b l j a n i , dne 23. julija 1926. 5562 a 

ŽALUJOČI OSTALI. 

niiiiiiiiitiiiitiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiriiiitiiniiiiHiiiiiiiiiiiiiiiiiitiuiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitii I 

Globoko potrtega srca javljamo vsem sorodnikom, prijateljem 
in znancem, da je po daljši, mučni bolezni v 67 letu starosti umrl 
22. julija ob 3,<na2 moj ljubljeni, dobri soprog, ozir. oče, gospod 

F R A N Ž A N 
m e s a r 

previden večkrat s tolažili sv. vere. 
Pogreb predragega rajnika bo v soboto, 24. t m. ob 5. pop., 

iz hiše žalosti, Ambrožev trg 3, na pokopališče k Sv. Križu. 
Sv. maša zadušnica se bo služila v petek, dne 30. julija ob 7. 

zjutraj v župni ccrkvi Sv. Petra. ' 

V L j u b l j a n i , dne 22. julija 1926. 5545 a 

Žalujoča soproga in sinovi. 

| mini 



Paul Ginist i : 

Testament 
Gospod Charrier je skozi odprto okno 

obednice zdihoma objel z žurnim pogle-
dom lepo savigneullesko doliuo, njeno 
zasenčeno rečico in obzorje pogozde-
nih gričev, ki so se mehko spuščali do 
vode. 

— Najbrž zadnjič opazujem to pokra-
jino, je dejal. 

Njegov gostitelj in stari prijatelj, no-
tar gospod Desnoix mu je glasno ugo-
vori l: 

— Vi ste brezumni. 
— Ne . . . jaz sem načet . . . že 

vem, kaj me še čaka. Skrinja se zdi še 
solidna, pa se drži samo z umetnimi 
popravili . . . Kar hipoma bo zaklopo-
talo . . . Zato sem vas hotel priti še 
enkrat gledat v Savigneulles . . . 

Povzel je: 
— Zdaj, ko sva kot tovariša pokosila, 

hočem imeti opravka še z notarjem, in 
siccr z najpoštenejšim notarjem, kar jih 
poznam. 

— Sem vam na razpolago . . . Am-
pak, kakor je vaša skrb toli prezgod-
nja, zakaj se, zlodja, obračate na takšne-
ga skromnega podeželskega notarja kot 
sem jaz? 

— Naši pariški notarji so preveč za-
posleni. da bi ne bili nebrižni . . . Nor-
čevali bi se iz oporoke, ki sem si jo iz-
mislil . . . In jaz tudi zaupam samo 
vam . . . Ali naj greva v vašo delav-
nico! 

— Kar ukažite, dragi moj. 
Gospod Charrier je sedel v fotelj. V 

polni luCi. v kateri se je zdaj nahajal, 
se je gospodu Desnobcu zares zdel iz-
podkopan mož, noseč smrt v obrazu. . 

— Samo vi. moj dragi Desnoix, kj ste 
moj prizanesljivi, stari prijatelj, me bo-
ste mogli razumeti . . . Sem brez rod-
bine, to se pravi, zelo oddaljeni sorod-
niki. ki jih še imam, me nič ne zanimajo. 
Postavim, da zapustim en del premo-
ženja osebam, ki so mi bile simpatične, 
ali pa v dobrodelne svrhe . . . socijalna 
dolžnost, dobro. To bo zame formal-
nost. posmrtna vljudnost . . . V glav-
nem hočem vse, kar še za tako malo 
časa posedujem, zapustiti -— neki pri-
jateljici. To je vez, ki traja že deset let 
in ki mi je draga. Po mnogih neurjih 

s>em našel v njej mičnost in sladkost 
okrepčujoče nežnosti. 

— Ce ste ljubili to osebo, je dejal 
gospod Desnoix. je čisto naravno, da 
mislite nanjo . . . Ali obstoji kakšna 
formalna pravua težkoča . . .? Ali je 
morda dama poročena? 

— Ne, težkoč ni, tudi vzrokov pri-
stojnosti ni. Ona je vdova in nihče ni-
ma pravice, pečati se z njenimi zade-
vami. 

— Stvar bo torej zelo enostavna . . . 
— Brez dvoma, toda nisem vam še 

vsega razodel. . . Počakajte . . . Mis-
iim, da mi je odkritosrčno vdana, na-
klonjeno je namreč skrbela zame. Dol-
žan sem ji hvaležnosti. To je gotovo. 

— Torej? 
— Nameravam se ji v oporoki oddol-

žiti za srečo, ki mi jo je naklonila, me-
ni, staremu, malo sitnemu možu. ki ni 
več mogel nuditi ženski mnogo veselja. 
Po moji smrti bo že dobila toliko, da bo 
dobro preskrbljena. Tako je že določe-
no. Ampak to ni še vse in zato se v tej 
zadevi sklicujem na vaše prijateljstvo.. 
V svoji slabosti neprenehoma premišlju-
jem, kaj se bo godilo, ko me več ne bo. 
Oh, saj vam priznavam, vidite, da je 
to le slabost . . . Ampak, težko se je 
privaditi misli, da se bodo vsi norče-
vali iz mene, ko bom v jami . . . Da. 
nekaj solz bo najprej že potočila Lav-
ra zame. Ampak potem? Ali ji bo kaj 
žal po meni? Kje bom v njenem spomi-
nu, ko bo poteklo eno leto? Ali bo ime-
la Ie še eno samo misel zame? 

— Kaj hočete torej? 
— Čakajte . . . Naj bo to norčavo, 

toda saj sem se že v naprej opravičil 
pri vas: moja želja je, da nakažete 
po preteku enega leta moji prijateljici, 
če bo še malo žalostna in ginjena, ka-
dar ji bo kdo o meni govoril, še drugi, 
znatni del mojega premoženja, ki naj bo 
dotlej shranjen. In vas. moj dragi pri-
jatelj, prosim, da naredite to po-
skušnjo. 

Gospod Desnobc se je zdrznil. 
— Ampak, je dejal, to je najčudovi-

tejše naročjlo, kar jih je kdaj dobil no-
tar. Vi ne govorite resno . . . 

— Oh, uredite to na papirju, kakor 
hočete, izmislite si klavzulo, ki jo lahko 
vknjižite, kaj za to! Zaupam vaši pošte-
nosti in prepričan sem, da te skrivnosti 

tic bo nihče izvedel iu da moja prijatelji-
ca ne bo slutila te dopolnilne dedš-inu. 
Če mi daste besedo, bom miren odšel. 

— Ainpak. saperlot, je povze! gospod 
Desnobc, to je zares čudovito! . . . Ka-
ko naj pa izvem, ali je ženska po dol-
gem roku še ohranila za vas \se svoje 
nagnenje. Vi vendar ne zahtevate, da bi 
ne jenjala jokati, da bi imela vedno spa-
čen obraz, da bi bila skrušena od bo-
lečine? . . . 

— Zadostovala bo beseda obžalova-
nja . odkritosrčna beseda. 

rag naj vzame vaš nemir! Ali ni 
n, ; . j pantetno pustiti človeške zade-
ve. kakor že morajo iti! . . . Ob kakšni 
priliki, kdaj in kako naj pa izzovem ta-
ko besedo? 

— Prinesli ji boste njena pisma, ki 
jih boste našli med mojimi papirji . . . 

— Vi ste že vse preskrbeli. To je ču-
dovito. 

— Nikar se preveč ne norčujte, stari 
moj prijatelj . . . Ta ideja me silno mu-
či . . . neprenehoma mislim nanjo . . . 
Nikdar vam nisem priznal, da sem bil 
ljubosumen, da to žensko strastno lju-
bim . . . 

Notar je prijel roko gospoda Charri-
era in jo nežno — ljubko stisnil . . . 

Upatn. da bova imela še dovolj ča-
sa Toda, ker zahtevate, uredim 
stvar takoj, kakor hočete . . . Določiti 
je torej treba natančno, da bo v izvest-
nem času gospa . . . 

Gospa Laura Laroche . . . 
— Gospa Laura Laroche, ki je že po-

dedovala en del vašega premoženja, 
dobila še drugi del dedščine. ker je osta-
la zvesta vašemu spominu. V tem slu-
čaju ji bom jaz določeno vsoto takoj iz-
ročil. Sicer pa bom ta znesek uporabil, 
"kakor boste želeli. 

— Tako je. 
— In vi določate . . eno leto za 

preskušnjo? 
— Da. 
— Hm. Prav nič ne dvomim o njeni 

iskrenosti. Ampak eno leto! . . . Ne za-
htevajte preveč: po preteku enega leta 
se marsikdo, ko pride spet v stik z 
življenjem, sramuje svoje žalosti . . . 

— Dobro, je povzel Charrier nekako 
ponižno, pa določim šest mesecev . . . 
Kaj ne. šest mesecev . . . to ne bo 
preveč? . . . 

— Kakšno odgovornost mi tu nala-
gate? In zakaj? Ampak . . . da . . . 
obljubil sem že. Storil bom. kar je v 
moji moči, da bom pravičen sodnik. Pa 
saj se nič ne mudi . . . 

— O pač. Prosim vas, kar takoj ure-
diva zadevo . . . 

Nekega deževuega popoldne se je go-
spod Desnoix izkrcai ua orleanskem 
kolodvoru. Čeprav je bilo vreme če-
merno iu ulice blatne, je šel kar peš v 
avenijo Antin. kjer je imel posla. 

— Kakšen nalog sem bil prevzel, je 
tuhtal spotoma. Kako bom neki izpolnil 
željo ubogega Charriera? . . . 

Kakor se je bil domenil z gospodom 
Charrierotn, ki mu je pred smrtjo še po-
novil svoje naročilo, je nepričakovano 
dospel h gospej Laroche. Ta ga ni mog-
la takoj sprejeti, ker se je baš posve-
tovala s šiviljami zastran nove toalete, 
ki jo je rabila za neko važno večerjo. 
Z ljubeznivo lahkomišljenostjo se je 
opravičila pri gospodu Desnobcu, ker je 
moral čakati nanjo. 

— Bože. si je mislil notar, to še ne 
pomeni nič. Vsak človek ima posvetne 
obveznosti. Globoka čustva so od njih 
pač neodvisna. 

Vendar se je razgledal krog sebe: sa-
lon je bil očarljiv, prijeten, poln cvetic. 
Sveža novota svetlorožastih tapet je 
pričala, da so bile pred kratkim pre-
novljene. 

— Okus ima, si je dejal gospod Des-
nobc, vendar okvir ničesar ne znači. 
Študirati moram le dušo. 

Povedal je gospej, čemu jo je posetil: 
prinesel ji je namreč pisma, ki jih je na-
šel v zapuščini gospoda Charriera. 
Zdelo se mu je. da je iznenadil gospo 
Laroche. kakor da bi jo bil spomnil ze-
lo stare zgodbe, katere se ona ne mo-
re kar takoj domisliti. 

— Da, je dejala skoro smeje, bil je 
zelo tenkovesten, celo malce čudaški, 
zmeden. 

— Sijajna duša! je usmiljeno povzel 
gospod Desnobc, da bi ji pomagal. 

— Brez dvoma . . . brez dvoma . . . 
Ampak gospa je. kakor da vidi Čhar-

riera le še v meglah spomina, malomar-
no pristavila: 

— Včasih je bil zelo oblasten! 
Gospod Desnobc se je vznemiril. Me-

f haiiično je položil roko na tisti žep svo-
je suknje, v katerem je imel drugo 
Charrierovo oporoko. Nato je naiahno 
namrgodil obrvi in skoro neslišno za-
nirmral: 

— Hudiča! 
Ona se mu je zaupljivo izpovedala: 
— Veste, često je bilo težko z n j im . . 

Rad je bil čemeren, trinoški . . . Bil je 
eden tistih značajev, ki radi mučijo se-
be in druge . . . In strašansko se je 
včasih ujezil . . . 

Gospod Desnobc je nalahno zakaš-
ljal. Ves v škripcih, se je trdovratno za-
gledal v fotografijo, na kateri so mu 
slučajno obvisele oči in ki je predstav-
ljala nekega elegantnega mladega tno-
ža. Gospo Laroche je ta pozornost spra-
vila v zadrego, zato se je urno tako 
premaknila, da notar ni več mogel vi-
deti slike. Potem mu je ljubko in lah-
kotno pripovedovala o tisočerih stva-
reh. ki so se polagoma močno oddaljile 
od Charriera. 

Notar se je dvignil, da bi se poslovil. 
Še nikdar ni bil tako zmeden. Kako naj 
zadevo odloči, da bo pravično izpolnil 
rajnikovo poslednjo voljo? Boječ se, da 
pri prvem razgovoru ni mogel točno 
dognati stvarnega položaja, je sklenil, 
da zadevo odloži, da ne bo še izrekel 
sodbe. 

Gospa Laroche ga je spremila. Na 
pragu se je še enkrat spomnila na zavoj 
pisem, ki jih je prinesel notar. Iz vljud-
nosti se mu je zahvalila zanje in ker se 
je spodobilo, da ob tej priliki spet ome-
ni Charierra. je nalahno vzdihnila. si 
popravila nagajiv koder svojih svetlih 
las in dejala: 

— Saj je bil končno revček. 

Gospod Desnobc se je oddahnil glo-
boko kot človek, ki se je rešil težav-
nega problema, čigar rešitev se mu je 
nenadoma prikazala. 

Ko je stopal po stopnicah, je potrpež-
ljivo premišljeval: 

— Na tem svetu se mora človek za-
dovoljiti s sorazmerjem. Nikar ne stre-
mimo nikdar preko relativnosti! Rekla 
je. morda brez pravega prepričanja, 
ampak rekla je pa vendar: <Saj je bil 
revček!® To je vsekakor beseda obža-
lovanja, po šestih mesecih . . . Pri mo-
ji veri, prisodil ji bom dedščino! 

(Po franc. orig. P. K—n.) 

Mali oglasi, ki služijo v posredovalne In socialna 

namene občinstva, vsaka beseda 50 par. 

N a j m a n j š i z n e s e k Din 5*—. 

Ženitve, dopisovanje ter oglasi strogo trgovskega 

značaja, vsaka beseda Din 1 * —. 

N a j m a n j i l » ne sek Din <9*—w 

pct i .e ' a ! 
gpecijalai uiel oiaara. 

strojev 

Ivan Legat, Maribor 
Vetrinjska ulica 30. 
Tet. int. 404. 173 

Šmartno pri Litiji 
Letna v e s e l i c a Gaailne-
ea društva se ne vTŠi kakor 
prvotno javljeno 8. avgusta, 
temveč v nedeljo 5. septem-
bra t. 1. Za obilno udeležbo 
te priporoča odbor. 20498 

Českoslov. obec 
porada v nedžli 25. červen-
'•e celodennl v^let na ta-
boren! v lese a koupini v 
Save. Odjezd rdi)o 7.50 z 
hI. nadraži na zastdvku Je-
flca. SAčaitnSte se v hoj-
r.ein počtu a vezmč-te sebou 
proviant. 20305 

(dobe) 
Jugo agencija 

Reograd, Skopljanaka ulica 
8 ižče iensko in moško 
osobje s pravUuimi doku-
menti ta vse Trste dela ln 
•Inibe. 20368 

Pečar, pomočnika 
samostojnega deUvca, sprej-
me Ivan Zaplotnik, pečar-
ski mojster v Radovljici. 

20275 

Pekovski vajenec 
»o takoj sprejme na Dunaj-
ski cesti ?t. 5S. 20403 

Brivski pomočnik 
mlad. spreten iu zanesljiv, 
•e sprejme do 6. avgusta. 
— Rebernik, brivec, Krško. 

2f>465 

Perica 
proti stalil mesečni plači 
ir išče 2: parno pralnico. 
Informaciji: -t? dobe do 24. 
t u/. na Miklošičevi cesti 
20. ^oba 233, od 12. do 
13. ure, kjer je tudi vlo-
žiti pismene prožnje z za^ 
btevkom plače. 203&1 

Kuharico iu hišno 
mlajšo, dobro iu snažno, 
sprejmem s 1. avgustom t. 
1. za fino obitelj 3 oseb. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
«Jutra>. 20485 

O.dgojiteljico 
z znanjem slovenskega in 
nemškega jezika, iščem k 
štiriletni hčerki. Ponudbe 
pod .Dolenjsko« na oglasni 
oddelek »Jutra;,. 20466 

Kuharica 
ki bi opravljala tudi dniga 
hišna dela, se išče k majhni 
družini na deželo. Naslov v 
oglasnem oddelku cjutra*. 

20462 

Voditeljico gostilne 
ali p l a č i l n o natakarico, 
pridno in pošteno, s kavci-
jo, sprejmem. Ponudbe pod 
»Poceni vino» na oglasni 
oddelek «Jutra>. 20474 

Učenca 
sprejmem takoj v trgovi-
no z mešanim blagom. Hra-
na in stanovanje v hiši. 
Anton Goetz, StraSa, Ro-
gatec. 20329 

Pekovski pomočnik 
starejši, samski, prvovrsten, 
priden in pošten, popolnoma 
izveZban v parni pekarni, 
dobi takoj stalno službo. — 
Naslov pove oglasni odde-
lek cjutra*. 20493 

Deklica 
stara IS let, vajena vseh 
hišnih del in zna tudi do-
bro kuhati, želi službe v 
Srbiji ali na Hrvatskem; 
gre tudi k otrokom, ki jih 
jako ljubi. Nastop takoj. 
Naslov v oglasnem oddelku 
«Jutra» pod .Pridna 48». 

20448 

Hotelski blagajničar 
Seli mesta v hotelu ali v 
restavraciji. Ponudbe z na-
vedbo plače na oglasni od-
delek <JutTa> pod značko 
.Vesten 447». 20447 

Pek 
samostojen delavec, i Š 8 e 
m e s t a v trgu ali na de-
želi. Razume tudi druga 
dela. Vzame tudi pekarijo 
v najem. — Naslov: Jakob 
Satlei\ Cankova, Prekmurjt? 

20451 

(iščejo* 
Čevljar, pomočnik 

išče eksportnega dela. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
«Jutra». 20401 

Kot gospodinja 
želi vstopiti dobra kuhari-
ca. krepka iu čedna 40 
leta vdova, obenem s svo-
jo 15 letno hčerko ali brez 
nje, pri boljši rodbini v 
mestu ali na deželi dne 15. 
avg. ali pozneje. Cenj. 
ponudbe na oglasni odde-
lek «Jutra» pod »Skromna 
in razumna*. 30339 

Lesni strokovnjak 
absolvent Mahrove trgovsKe 
šole, ravnatelj parne žage, 
skladiščnik itd. z večletno 
prakso, leli službe kot rav-
natelj pri večji tvTdki. — 
Naslov pove uprava .Jutra* 
v Mariboru. ' '>' 20441 

Šivilja 
gre Šivat po hiiah staro in 
novo za 20 Din dnevno s 
hrano. Ponudbe na oglasni 
oddelek pod »Šivilja 422». 

20439 

Mesto natakarice 
išče začetnica v botjii re-
stavraciji. — Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra*. 

20497 

Usnjarski pomočnik 
odsluiivši vojaščino, išče 
službe. Dela tudi na cepilni 
stroj (Spaltmaschine). Služ-
bo nastopi takoj. Naslov v 
oglasnem oddelku <Jutra* 

20455 

Za gospodinjo 
želi vstopiti dobra kuhari-
ca, krepka in čedna, 40 let 
stara vdova, obenem s svo-
jo 151etno hčerko ali brez 
nje, pri boljši rodbini v 
mestu, ali na deželi dne 15. 
avgusta ali poznoje. Ceni 
ponudbe na oglasni oddelek 
. Ju t ra , pod »Skromna m 
razumns>. .'1339 

Kuharica 
ki gre tudi kot gospodinja, 
išče službo v boljši hiši. — 
Naslov: G. Droško, LaJiko 
pri Celju 20503 

HUZZ-*- IS.V 

DRVA — ČEBIN 
Wclfova 1/n. Telefon 56. 

18S-U 

Motorno kolo 
Deuglas. SU—U HP, Mo-
del EW 1926, skoro ne-
rabljeno. v najboljšem sta-
nju, se ugodno proda. Na-
slov v ogl. oddelku Jutra. 

20359 

Fotoaparat 
13 X IS, i TBemi potrebšči-
nami, prodam, za 2500 Din. 
Naslov pove oglasni odde-
lek »Jutra*. 20435 

Štelaž 
več, rabljeih, in prodajal-
nah miz (pudelnov) po — 
ugodni ceni proda tvTdka 
Kende Ljubljana, Mestni 
t-g 17. 20054 

Pisalni stroji 
se ceno prodajajo Najbolj-
še znamke Kupujem, za-
menjavam Popravila vseh 
ziamk hitro, poceni in — 
iksaktno. Specialni meha-
nik J os. Pukl, Celje, Kra-
lja Petra cesta 4. 183 

nydrauIi5no 
stiskalnico 

za oljnata semena, kakor 
bučne koščlce, rips, laneno 
serae itd. poceni prodam. — 
Obdela okroglo 1000 kg v 
12 urah in je v obratu za 
videti. — Istotam naprodaj 
tudi valjak 35 X 25. Naslov 
pove uprava <Jutra» v Ma-
ribora. 2044? 

Prešane ocvirke 
od 6lanine se prodaja po 
5 Din kg Cesta v Mestni log 
št. 15 20291 

Motorno kolo 
Derad, 3 HP, in 3 hitrosti, 
ugodno proda Peter Dornlg, 
Celje, Prešernova ulica 8. 

2044U 

Pozor! Pozor! 

Drva najceneje 
nabavite pri Ivan S l i k a , 
parketna tovarna in parna 

žaga v Ljubljani, 
Metelkova ulica 4 

Bukovi odpadki od parket 
(kratki) 20 Din 100 kg; bu-
kovi odpadki od parket 
(dolgi) 15 Din 100 kg, na 
skladišču. Dostava na dom 
pri odjemu vsaj 500 kg po 
5 Din za 100 kg Bukove 
cepanlce, suhe, meter dolge 
140 Din prost, meter; bu-
kove cepanice, suhe. krat-
ko žagane, 150 Din proet. 
meter; bukove cepanice, su-
he, klane. 165 Din prost, 
meter, strankam v Ljublja-
ni pobtavljene na dom. — 
Oddaja v celih vagonih ce-
panice po 22 Din za 100 kg; 
oddaja v celih vagonih 
okroglice po 18 Din 100 kg; 
vse franko vagon Ljublja-
na, glavni kolodvor. — Tr-
govci, uradi, banke itd. 
preskrbite si drva po teh 
najnižjih cenah! V skla-
dišču se oddajajo drva tu-
di v manjših množinah! 

2043» 

Pohištvo 
P r o d a se različna ^obna 
oprava, zastori, garniture, 
postelje, omare, skrinje L 
dr. Ogleda 6e od 9. do 12. 
in od 3. do 6. na Gospo-
svetskj cesti St. 5, II . nan-
stropje (Hrovalin) 20487 

2 novi mizi 
orehovi, vefikost 1.20 X 85, 
poceni prodam radi pomanj-
kanja prostora. Naslov v 
oglasnem oddelku «Jutra». 

20490 

Slamoreznico 
ter ve5 voz prodam Naslov 
v oglas, oddelku «Jutra». 

20471 

Damsko kolo 
prodam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra>. 20460 

Motocikel 
Indijan Skaut, nov, t pri-
klopni co, z vsemi rezerva-
mi in novo pneumatiko. se 
proda po ugodni ceni. — 
Naslov V oglasnem oddelku 
cjutra*. 20459 

Prodam: 
nov gugalni stol, pisalno 
mizo s 7 predali, 3 stebre 
za cvetlice iz mahagoci le-
sa, obleke in novo perilo. 
Naslov v oglasnem odtielku 
«Jutra* 20473 

Radi opustitve 
g e po izredno nizki ceni 
proda 6ledeče: špecerijska 
oprava, prazne vreče, nove 
sode za mast, stroje znam-
ke »Wolf-Haage>, »Spritz-
machine* in stroj za rezanje 
mesa,. nov bakren kotel in 
malo rabljen brek z enim 
konjem. Naslov: Štefanovih, 
Celovška cesta 49. 20506 

Motorno kolo 
2% PS, s prestavairf! in 
prostim tekom, poceni pro-
da F. A parni k v Kamniku. 

I 20476 

Bencinmotor 
Langentvolf, 10 HP, malo 
rabljen, se proda ali zame-
nja za dober bencjnmotor 
2% HP, na vozu. Ponudi*, 
sprejema Stolarna v So<lra-
žici. 20456 

Maline 
vfiako množino dobavlja od 
postaje K o č e v j e Franc 
Tschinkel, Kočevje. 20453 

Voz zapravljivček 
lovski voz, prsno opremo 
in srednje težke komate ku-
pim. — Ponudbe z navedbo 
cene pod «A. B.» na oglas-
ni oddelek »Jutra». 

Večjo hišo 
z lokali, prostim stanova-
njem, kupimo. — Ponudbe 
pod »Centrum-prometc n* 
upravo »Jutra«. 19992 

Več parcel 
se proda na dražbi dne 25. 
julija ob 14. uri. ZbiraliSče 
pod vodovodom. Pojasnila 
daje Andrej Jakopič. Mala 
vas štev, 14, pošta Ježica 

20464 

Hlev in šupa 
z električno razsvetljavo ln 
vodovodom ter nekaj vrta 
se odda v naj>m Naslov v 
oglasnem oddelku «Jutra». 

20470 

Sobo 
•vetlo, solnčno, z električno 
razsvetljavo in razgledom 
na velik vrt. o d d a m . — 
Naslov pove oglasni odde-
lek «Jutra». 20398 

Stanovanje 
moderno, z vsem komfor-
tom, obstoječe Iz 4 sob in 
pritiklin, mirna lega, v sre-
dini mesta, oddam s 1. av-
gustom. Ponudbe na oglas-
i i oddelek «Jutra» pod 
cSolnčno 29». 2012J 

Stanovanje v vili 
10 minut od glavne pošte, 
solnčno, sulio, 2 veliki sobi, 
poselska sobica, kuhinia in 
pritličje, 1600 Din mesečno. 
Ponudbe na oglasni oddelek 
«Jutra» pod <Ljubljana». 

290S6 

Za dijaka 
iščem priprosto stauovunjn 
z domačo hrano, v bližini 
obrtne šole. — Ponudbe z 
oznako cene na oglasni od-
delek «Jutra» pod značko 
«Takoj VII». 20427 

Prazno sobico 
čisto, iščem od 1. avgusta 
dalje. Pohištvo imam. Pi-
smene ponudbe na oglasni 
oddelek Jutra pod cčista 
sobica*. 20294 

Sobo 
lepa, z električno razsvet-
ljavo, za eno osebo, fe 
odda. Naslov v oglasnem 
oddelku Jutra. 20271 

Prazna soba 
event. souporaba kuhinje 
v bližini Kolodvor — Ta-
bor. se išče. Poudbe pod 
»Mlada zakonca« na upr. 
»Jutra«. 20035 

Sobo 
oddam gospodu. Poizve se 
v oglasnem oddelku «Jutra 

20444 

Prazno sobo 
iščem za takoj — najraje 
v Rožni dolini ali v T)T!-
3?ini. Ponudbe pod značko 
«Zračna 478» na oglasni 
oddelek «Jutra». 20478 

Lepo stanovanje 
na periferiji v novi vili, 
sestoječe iz 2 sob, kuhinje 
in pritiklin. oddam. — Po-
nudbe pod »Periferija* na 
oglasni oddelek «Jutra*. 

20482 

Sostanovalec 
soliden, se »prejme s hrano. 
Naslov v oglasnem oddelku 
«Jutra». 20488 

Sobico 
lepo opremljeno, v sredini 
mesta, s posebnim vhodom, 
oddam gospodu, ki ima last-
no posteljno perilo. Naslov 
pove oglasni oddelek Jutra 

20480 

Gospodično 
sprejmem v vso oskrbo. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
«Jutra». 204S9 

Prazno sobo 
išče za takoj mirna goapa 
s starejšo hčerko, ki sta 
ves dan odsotni. Pismeno 
se prosi na oglasni oddelek 
»Jutra* pod šifro »Prazna 
soba 56.893». 19021 

Lepo sobo 
z balkonom, parketom in 
elektriko, v sredini mesta, 
oddam takoj 2 boljšima go-
spodoma. — Naslov pov« 
oglasni oddelek »Jutra*. 

20494 

Snažno sobico 
v sedini mesta, s hrano tn 
vso oskrbo, oddam samo 
dijakinji za 800 Din me-
sečno. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra*. 20495 

Sobo 
event. z vso oskrbo, i ii č e 
uradnica. Ponudbe z na-
vedbo cene na oglasni oo-
delek »Jutra* pod značko 
»Soba 23*. 20446 

Iščem stanovanje 
v stari ali novi hiši. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
:Jutra». ' 20477 

Lepo sobo 
elektr. razsvetljavo, od-

dam solidnemu gospodu. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 20467 

Stanovanje 
2 sob. kuhinje, pritiklin in 
večjega vrta se e ida takoj 
v Zeleni jami. Kje, pove 
oglasni oddelek »Jutra*. 

20445 

Sobo 
iščem E 1. avgustom. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra* pod »Miren 75». 

20475 

Opremljeno sobo 
separirano, oddam boljšemu 
gospodu v bližini glavnega 
kolodvora. — Naslov pove 
oglasni oddelek «Jutra». 

20500 

Prazno sobo 
s posebnim vhodom, i š č e 
solidna vdova, ves dan od-
sotna — za l . septembeT. 
Ponudbe na oglasni oddelek 
«Jutra» ped »Mirna soba» 

20468 

200—300.000 Din 
p o s o j i l a oddam proti 
vknjižbi na prvo mesto. — 
Ponudbe pod »Tuzemec* na 
oglasni oddelek »Jutra». 

20428 

Posojila od 50.000 

Din 
dalje v vsaki višini proti 
vknjižbi na prvo mesto ta-
koj na razi>olasro Obresti 
ugodne Vprašati Y E R 
C. Ljubljana, Kongresni 
trg 9 (na vogalu Kino Ma-
tica) 19967 

25.000 Din 
vložim kot kavcijo ali vsto-
pim kot družabnik. — 8em 
verriran knjigovodja in ko-
respondf»nt s sredr>i*t«»huiŠko 
izobrazbo. — Ponudbe na 
osrla=ni oddelek »Jutra» pod 
»Zmožen 69». 20469 

BrezVonknrenčno 

nodietje v Ljubljani 
sprejme v svrho razširjenja 

obrata 

20ft—300.000 Din 
posojila ali pa tih^ea. ozir. 
sodplniočega družabnika. — 
Ponudbe na oelasni oddelek 
«.Tntra» pod »Specialno pod-
jetje*. 20504 

ML 1. m. 
Z radostjo sprejela. A do-
kler mi ustno ne priznaS, 
dvomim. — Poljube Tvoja. 

20479 

XXV. 
Daleč proč — v mislih pri 
Tebi Izoptanem 1 teden — 
31. ali 1. svidenje. — Na-
tančnejše še sporočim. Po-
ljubčke ves Tvoj. 20452 

Gramofon 
rabljen, dobro ohranjen — 
brez ali s ploščami,- zlasti 
opernih ter operetnih solo 
in zborovib ter instrumen-
talnih kompozicij, kupim. 
Ponudbe s ceno pod šifro 
«Gramofon» ca oglasni od-
delek »Jutra*. 204S0 

Klavir 
dobro ohranjen, ceno na-
prodaj. Interesenti naj pri-
javijo svoj naslov na oglas-
ni oddelek <Jutra> pod šifro 
.Klavir 5». 20461 

Pes ptičar 
s« je zatekel. Dobi se v 
trgovini Vidali, kolodvor 
Jarše-Mengeš. 20484 

Od Krke do Š t Vida 
pri Stični je trgovka z ma-
nufakturo v soboto zvečer 
izgubila zavitek t vsebino: 
svilene, volnene lenske ru-
te, svilene šerp« in nekaj 
manufakture. Najditelju ali 
izsleditelju je zajamčena 
nagrada. Obvestila naj se 
pošljejo na tandarmerijsko 
stanico v Stični. 20458 

Maš. inženier 

Jos. Bučar 
naj javi svoj naslov nujno 
Direkciji drž. rudnika Ve-
lenje. £0387 

Restaurant 

»AHe Viole« 
Trieste, Via G Carducai 7 
priporoča izborno domačo 
knhinjo, izbiro rib, izborna 
vina terana, istrijsna. tri-
julca, vipavca. ehiantL — 
Lastnik: Franceschlnl o. 
Mlegretto. 180 

Sobo 
blizu trnovske cerkve od-
dam. — Istotam naprodaj 

lep športni 

otroški voziček. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 20472 

kaučukaste pete in podplata 
nosite ob vsakem vremenu „HALMA*' n razko-
šje, kei nudi elastično, ugodno ho o, in ie 
tembolj vsakemu praktičnemu in štedljivemu člo-
veku neobhodno ootrebna, ker je mnogo trnež-
nejša m ceneiša nego usnje. — En sam poizkus 
vas hitro prepriča, tako da ne boste več hoteli 

"0<;'t: fev iev hre7 .Palmr-* . 

floproilfll krasno gosiA posestvo z veli 

k im 

obenem s pritiklinami v d>vni legi Prekmurja. Posestvo obsega 
635 kaL oralov, od teh 3 1 oralov šume, ostalo njive, travniki, 
sadovnjak itd., s parnim miinom, žago, obenem z živ m in 

mrtvim Inventarjem. 5559 a 
ojasnila da e za prodajo p >obl^čenec: Mag. p h a r m . C. Gustav 

W. Weiss, I j ekarn lk , Gorn ja Lendava (Viekmur.e). 

Naznanilo preselitvi« 
LEOPOLD GROŠELJ, splošno k l i u č a o a i č a r s f O G , 

je preselU s^o.o delavnico, doslej Spodnja Š ška, Celov-ka cesta 

na Uodnifcooo cesto poleg Anžoka (Dalmatinca) 
in se slavnemu občinstvu priporoča. 5561 a 

v LJUBLJANI 

prodaja premog 
is s lovenskih p remogovn ikov 

vseh kJkofosti v cel b vagon b po origi-
nalnih cenah premogovnikov za domačo 
uporabo kakor tndi za industrijska podjetji 
in razpečsva na debelo 

p r emog in koks 
vsake vrste In vsikega izvora ter nripo 
roča posebno prvovrstni češkoslovaški in 
angleški koks za livarne in domačo upo-
rabo, kovaški premog, črni premo; m brikete 

O s l o v i Prometni zavod za premog, i 1 f linliipi 
Mikloš ičeva ces ta štev. 15 I. 704 

^"Urejuje Frane Puc. Izdaj« za Konzorcij cjiitn* Adolf Ribnikar. Za Narodno tiskarno dd. kot tiskarnarja Fran Jezeršek. Za Lnseiatni del je odgovoren Alojzu Novak. Vsi v Ljubljani 


